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SIGMA 2002 - Refrigeratore 
d’acqua 

SIGMA 2002 -  Water chillers 
 

STRUTTURA  STRUCTURE 

CARATTERISTICHE
TECNICHE 
 

TECHNICAL 
SPECIFICATIONS 

A telaio portante, è realizzata in lamiera 
verniciata con polveri epossipoliestere RAL 
7032 a 180°C, che le conferiscono un'alta 
resistenza agli agenti ambientali  
Dal 3.2 al 7.2 e il 14.4 le unità sono 
completamente pannellate con pannelli  in 
lamiera rivestite  con materassino in 
materiale fono-assorbente; 
dal 8.2 al 13.2 solo la parte superiore della 
macchina, che contiene i compressori, è 
pannellata, con pannelli in lamiera 
verniciata rivestiti con materassino in 
materiale fono-assorbente  ivi compreso il 
settore divisorio tra vano compressori e 
parte sottostante. 
Dal 16.4 al 26.4 le macchine non sono 
pannellate.  

 Self supporting frame, constructed in 
galvanized sheet steel with RAL 7032 
powder paint baked at 180°C to provide 
a durable weatherproof finish. 
Models 3.2 to 7.2 and model 14.4 are 
completely enclosed by painted steel 
panels fully lined with a sound absorbing 
material.  
On models 8.2 to 13.2 only the upper 
compartment, which contains the 
compressors, is fully enclosed on all sides 
by painted steel panels fully lined with a 
sound absorbing material. 
On models 8.2 to 13.2 only the upper 
compartment , which contains the 
compressors, and the separator between 
this compartment and the lower part of 
the unit are enclosed by painted steel 
panels fully lined with a sound absorbing 
material.  
Models 16.4 to 26.4 do not have panels. 

     
  COMPRESSORI 

Di tipo ermetico scroll a spirale orbitante  
collegati in tandem sono dotati di spia di 
livello olio, linea di equalizzazione  dell'olio 
e protezione termica tramite Klixon 
interno. 

 COMPRESSORS 
Hermetic scroll type with orbital motion, 
connected in tandem and equipped with 
oil level sight glass, Klixon internal 
thermal protection and oil equalisation 
line. 

     
  EVAPORATORE E CONDENSATORE 

A piastre saldobrasate in acciaio inox AISI 
316. Per l’evaporatore l’solamento è di 
materiale espanso a cellule chiuse.Ogni 
evaporatore è dotato di una sonda di 
temperatura per la protezione antigelo e 
viene fornito a corredo di serie un 
flussostato a paletta. 

 EVAPORATOR AND CONDENSER 
Brazed plate type in 316 AISI stainless 
steel. Thermal insulation of evaporator is 
provided by closed cell expanded 
material. Each evaporator is equipped 
with a low water temperature probe for 
freeze protection and each unit is 
equipped as standard with a mechanical 
flow switch. 

     
  CIRCUITO FRIGORIFERO 

Comprende: rubinetto del liquido, presa di 
carica, spia del liquido, filtro disidratatore, 
valvola di espansione  termostatica dotata 
di equalizzazione esterna di pressione, 
pressostati di alta e bassa pressione  per i 
modelli fino a 2 compressori. Per i modelli 
a 4 compressori, i valori di alta e bassa 
pressione e le relative temperature di 
condensazione e di evaporazione, sono 
rilevati da trasduttori di pressione  che ne 
rendono  possibile la lettura dal display del 
controllo. Sul lato di alta pressione sono 
comunque presenti i pressostati di alta e le 
valvole di sicurezza. 

 REFRIGERANT CIRCUIT 
Comprising: liquid valve, charge 
connection, liquid sight-glass, filter/dryer, 
thermostatic expansion valve with 
external pressure equalisation, high and 
low pressure switches for 2-compressor 
models.   
For 4-compressor models high and low 
pressure values and relative condensation 
and evaporation temperatures are 
measured by pressure transducers that 
relay the signals to the controller so that 
they can be read directly on the display. 
The high pressure side of the circuit is 
equipped with high pressure switches 
and relief valves. 

     
  QUADRO ELETTRICO 

Il quadro elettrico comprende: 
- sezionatore generale 
- fusibili a protezione dei circuiti ausiliari e 

di potenza 
- teleruttori compressori 
- microprocessore mchiller per le unità 

dotate di 2 compressori e PCO2  per le 
unità dotate di 4 compressori, per il 
controllo delle seguenti funzioni: 

- regolazione della temperatura 
dell’acqua 

 ELECTRICAL PANEL 
The electrical panel includes: 
- main switch 
- fuses for the auxiliary and power circuit
-  compressor contactors 
- microprocessor mCHILLER for 2 

compressor units and PCO
2  for 4 

compressors units, controlling the 
following functions: 

- water temperature regulation 
- freeze protection 
- compressor time intervals 
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- protezione antigelo 
- temporizzazioni compressori 
- rotazione automatica sequenza 

avviamento compressori 
- reset allarmi 
- contatto cumulativo di allarme per 

segnalazione remota 
- leds di segnalazioni funzionamento e 

allarmi 
- visualizzazione su display per: 
- temperatura dell’acqua ingresso e uscita
- set temperatura e differenziale 

impostati 
- descrizione degli allarmi 
- contaore funzionamento per leunità 

dotate di controllo PCO2 
- numero degli avviamenti dell’unità e  

dei compressori 
- pressioni di alta e bassa, e relative 

temperature di condensazione ed 
evaporazione 

 
Alimentazione elettrica [V/f/Hz]: 
400/3~/50 ±5%  

- compressor start sequence and 
automatic lead/lag selection 

- alarm reset 
- common alarm contact for remote 

signalling 
- operating and alarm indicator LEDs 
- LCD display of the following 

information: 
- water inlet and outlet temperature 
- programmed temperature set-point 

and differential 
- alarms description 
- compressor hours run meter for units 

with PCO
2  control 

- number of starts of the unit and the 
compressors 

- high and low pressure values and 
relative condensation and evaporation 
temperature values 

 
 
 
Electrical power supply [V/f/Hz]: 
400/3~/50 ±5% 

     
  CONTROLLI E SICUREZZE 

- Pressostato di alta pressione a 
reinserzione  manuale 

- Sicurezza alta pressione a reinserzione 
manuale gestita dal controllo per i 
modelli a 4 compressori; 

- Sicurezza bassa pressione a reinserzione 
manuale gestita dal controllo per i 
modelli a 4 o pressostato di bassa 
pressione a reinserzione manuale 
gestita dal controllo per i modelli a 2 
compressori; 

- Valvola di sicurezza alta pressione 
- Sonda controllo temperatura acqua 

refrigerata (situata in ingresso 
all’evaporatore), nei modelli a 4 
compressori è installata solo su un 
evaporatore 

- Sonda antigelo all’uscita di ogni 
evaporatore 

- Flussostato meccanico a paletta fornito 
a corredo di serie su tutte le unità. 

- Protezione sovratemperatura 
compressori. 

 CONTROLS AND SAFETY DEVICES 
- High pressure switch with manual reset
- High pressure safety, with manual 

reset, controlled by the unit controller 
on four compressors models 

- Low pressure safety switch, with 
manual reset, controlled by the unit 
controller for four compressor models, 
low pressure switch, with manual reset, 
controlled by the unit microprocessor 
for the two compressors models 

- High pressure relief valve 
- Chilled water temperature sensor (at 

the evaporator inlet); on four 
compressors model it is installed on 
one evaporator only. 

- Freeze protection sensor at the outlet 
of each evaporator 

- Mechanical flow switch supplied as 
standard as kit with the unit 

- Compressor over-temperature 
protection 

     
 
 
 
 

 COLLAUDO 
Le unità vengono collaudate in fabbrica e 
fornite complete di olio e fluido 
refrigerante. 

 TESTING 
The units are subjected to a dry run in the 
factory and supplied complete with oil 
and refrigerant 
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VERSIONI SIGMA UNIT 
VERSIONS 

     
  SIGMA 2002/HP: pompa di calore 

reversibile 
L’unità esegue l’inversione  del circuito 
frigorifero. Oltre ai componenti della 
versione SIGMA 2002 comprende: 
CIRCUITO FRIGORIFERO: Valvola di 
inversione a 4 vie, seconda valvola 
termostatica . 
QUADRO ELETTRICO: Microprocessore 
abilitato per la commutazione 
estate/inverno (nel caso di unità a 4 
compressori in versione HP verrà utilizzato 
il controllo Macropulus.  

 SIGMA 2002/HP: reverse cycle heat 
pump 
The heat pump version operates as a 
water cooled chiller in summer and a 
water to water heat pump in winter by 
reversing the refrigerant flow to suit the 
required operating mode. 
 In addition to the components of version 
SIGMA 2002, the heat pump version 
includes:  
REFRIGERANT CIRCUIT: 4-way reversing 
valve and a second thermostatic 
expansion valve. 
ELECTRICAL PANEL: Microprocessor 
programmed for summer/winter 
changeover (the Macroplus 
microprocessor is used on 4 compressor 
HP units). 

     
  SIGMA 2002/LE: unità 

motocondensante 
L’unità è concepita per il funzionamento 
con un evaporatore ad aria. Viene fornita 
priva dell’evaporatore ad acqua e della 
valvola termostatica. E’ fornita di serie  la 
valvola solenoide sulla lina del liquido. I 
modelli dal 3.2 al 13.2 saranno dotati di 
controllo mchiller mentre il resto della 
gamma sarà privo del controllo. Viene  
fornito di serie ON/OFF  singoli 
compressori da ingresso digitale. 

 SIGMA 2002/LE: motocondensing 
unit  
The unit is designed to operate with a 
remotely located refrigerant to air 
evaporator. It is supplied without a 
refrigerant to water evaporator and 
thermostatic expansion valve. The 
solenoid valve on the liquid line is 
supplied as standard. Models 3.2 to 13.2 
have mchiller control and the remainder 
of the range is supplied without control. 
The standard supply is ON/OFF for each 
compressor from  a digital entry.  

     
  SIGMA 2002/LE/HP: unità 

motocondensante 
L’unità è concepita per il funzionamento 
con un evaporatore ad aria e viene fornita 
priva  dell’evaporatore ad acqua e della 
valvola termostatica. E’ fornita di serie  la 
valvola solenoide sulla linea del liquido e i 
ricevitori di liquido.I modelli dal 3.2 al 13.2 
saranno dotati di controllo mchiller mentre 
il resto della gamma sarà fornita priva di 
controllo. Viene  fornito di serie ON/OFF  
singoli compressori da ingresso digitale. 

 SIGMA 2002/LE/HP: 
motocondensing unit 
The unit is designed to operate with a 
remotely located refrigerant to air 
evaporator. It is supplied without a 
refrigerant to water evaporator and 
thermostatic expansion valve. 
The solenoid valve on the liquid line and 
liquid receivers are supplied as standard. 
Models 3.2 to 13.2 have mCHILLER 
control and the remainder of the range is 
supplied without control. The standard 
supply is ON/OFF for each compressor 
from a digital entry. 

     
  SIGMA 2002/LC: unità 

motoevaporante 
L’unità viene fornita priva del 
condensatore ad acqua, per poter essere 
collegata con un condensatore ad aria 
remoto. 

 SIGMA 2002/LC: motoevaporating 
unit 
The unit is supplied without a water 
cooled condenser and is designed to be 
connected to a remotely located air 
cooled condenser 

    
  SIGMA 2002/LC/HP: unità 

motoevaporante 
L’unità viene fornita priva del 
condensatore ad acqua, per poter essere 
collegata con un condensatore ad aria 
remoto . E’ fornita di serie la valvola 
solenoide sulla linea del liquido, nonché i 
ricevitori di liquido. 

 SIGMA 2002/LC/HP: 
motoevaporating unit 
The unit is supplied without a water 
cooled condenser and is designed to be 
connected to a remotely located air 
cooled condenser. 
The solenoid valve on the liquid line and 
the liquid receivers are supplied as 
standard 
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VERSIONI ACCESSORIE ACCESSORY 
VERSIONS 

      
  SIGMA 2002/DC: unità con 

condensatore di recupero 
E’ disponibile per tutti i modelli. Non è 
comunque disponibile per le versioni HP. 
L’unità oltre ai componenti della versione 
SIGMA 2002 comprende per ogni circuito 
frigorifero un condensatore di recupero di 
calore 100% per la produzione di acqua 
calda e del ricevitore di liquido.  

 SIGMA 2002/DC: unit with heat 
recovery condenser 
Not available for HP versions.  
In addition to the components of version 
SIGMA 2002 this unit includes a 100% 
heat recovery condenser, for the 
production of hot water, and a liquid 
receiver on each refrigerant circuit. 

     
  SIGMA 2002/DS: unità con 

desurriscaldatorI 
E’ disponibile per tutti i modelli. Lo 
scambiatore di recupero a piastre 
saldobrasate è disposto in serie al 
condensatore. Tale versione è disponibile 
anche nell’allestimento HP per tutti i 
modelli. In questo caso nell’installazione 
dovrà essere prevista l’intercettazione del 
circuito acqua del recupero durante il 
funzionamento in HP come indicato nel 
manuale. 

SIGMA 2002/DS: unit with 
desuperheaters 
Available for all models. A brazed plate 
type heat recovery exchanger 
(desuperheater) is arranged in series with 
the condenser. Also available on all HP 
models. In this case an isolating valve 
must be fitted on the water recovery 
circuit and be closed during heat pump 
mode operation as described in the 
manual. 

    
  SIGMA LN: unità silenziata 

Le unità sono completamente pannellate 
con pannelli in lamiera verniciata rivestita 
con materassino in materiale fono-
assorbente con interposto materiale 
fonoimpedente.  

SIGMA LN: low noise unit 
Low noise units units are completely 
enclosed with painted steel panels lined 
with sound absorption material having an 
intermediate layer of high acoustic 
impedance material. 

     
  ACCESSORI CIRCUITO 

FRIGORIFERO 

 REFRIGERANT CIRCUIT 
ACCESSORIES 

     
  - Rubinetti aspirazione mandata 

compressore 
Nel tubo di equalizzazione sarà  
presente un rubinetto a sfera. 

- Valvola pressostatica (con 
valvola solenoide per pompa di 
calore) 

- Valvola solenoide linea del 
liquido 

- Manometri  
Su tutta la gamma anche se per le unità 
con PCO2  le pressioni di aspirazione e 
mandata sono riportate a display del 
controllo nella configurazione di 
macchina standard sono collocati 
all’interno del vano compressore. 

- Ricevitori liquido  (di serie per le 
versioni/LE/HP e LC/HP LC/DC  e 
DC) 

- Doppio set point  
Con doppie valvole termostatiche + 
valvole solenoidi, l’evaporatore 
dell’unità “doppio set point” è 
dimensionato sulla base del 
funzionamento alta temperatura. Nelle 
unità dotate di mchiller il set deve 
essere modificato manualmente sul 
controllo. Nel caso di unità con PCO2  è 
possibile impostare 2 valori di set 
commutabili da tastiera o da ingresso 
digitale. La commutazione delle valvole 
termostatiche avviene in ogni caso 

- Compressor suction and 
discharge valves 

   Ball valve fitted in the equalisation line 
- Pressostatic valve (with 

solenoid valve on heat pump) 
- Liquid line solenoid valve 
- Pressure gauges  
   On all units with a PCO2 controller the 

suction and discharge pressures are 
displayed on the controller. Gauges on 
standard units are located inside the 
compressor compartment. 

- Liquid receivers (standard on 
versions /LE/HP e LC/HP LC/DC  e 
DC) 

- Dual set-point 
   With double thermostatic expansion 

valves and solenoid valves, the 
evaporator of “double set point units” 
is sized on the basis of high 
temperature operation.  

   On units with mCHILLER control, the 
set must be manually modified on the 
microprocessor control panel. 

   On units with PCO2 control the two 
values can be set from the keypad or 
via a digital input. In all cases the 
commutation between the two 
thermostatic expansion valves is 
automatic on the basis of the water 
temperature. Thermostatic expansion 
valve selection is made according to 
the temperature values specified at the
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sempre in modo automatico in base alla 
temperatura dell’acqua. Il 
dimensionamento delle valvole viene 
fatto in base ai valori di temperatura 
richiesti in fase di ordine. Rimangono 
inalterati i limiti di funzionamento della 
macchina riportati a catalogo, nel caso 
di presenza di glicole, in percentuale 
sufficiente ad evitare il gelo, il limite 
inferiore viene esteso fino ad un minimo 
di -5 °C sull’acqua in uscita.  

- Condensatore per acqua di 
pozzo (solo per versione 
standard e LE). 

the temperature values specified at the 
time of order. The operating limits 
remain unchanged and are as per the 
catalogue. If glycol is used, in a 
sufficient percentage to avoid freezing, 
the lower limit of the leaving water is 
extended to a minimum of -5 °C. 

- Condenser for well water (only  
standard version and LE). 

     
  ACCESSORI CIRCUITO 

IDRAULICO 

HYDRAULIC CIRCUIT 
ACCESSORIES 

     
  - Controllo temperatura acqua in 

uscita  
disponibile solo per le unità dotate di 
PCO2  non in versione HP. 

- Collettori acqua  
  (solo per i modelli  a 4 compressori). Sia 

per i condensatori che per gli 
evaporatori e per i recuperatori. 

- Leaving water temperature 
control 

  Available only on units with control 
PCO2 (not HP versions). 

- Water manifold 
(only 4 compressors models). Available  
for condensers, evaporators and heat 
recovery. 

     
  ACCESSORI ELETTRICI ELECTRICAL 

ACCESSORIES 
     
  - Rifasamento a cos φ > 0.9 alle 

condizioni nominali di 
funzionamento  

- Singoli contatti puliti di 
funzionamento 

- Interfaccia seriale. Nelle unità 
dotate di mchiller (3.2-13.2) l’interfaccia 
seriale è di tipo RS485 con protocollo 
Carel, mentre nelle unità dotate di 
controllo PC02 (dal 14.4-26.4 esclusa la 
versione HP) l’interfaccia seriale è di tipo 
RS485 con protocollo Modbus. Su 
richiesta sono disponibili come speciale i 
protocolli: Carel; Echelon  nella versione 
RS485 o nella versione FTT10. Su 
richiesta le unità HP possono essere 
dotate di controllo a processore 
Macroplus con interfaccia seriale di tipo 
RS422; fare riferimento al manuale 
allegato alla macchina. 

- Terminale utente remotato (in 
aggiunta a quello standard) 
Non disponibile per unità in versione HP 
(dotate di controllo Macroplus) 

- Set point variabile con segnale 
remoto (0-1V, 0-10V, 0-4mA, 0-
20mA) disponibile solo per le unità 
dotate di PC02  solo in  funzionamento 
raffreddamento. In fase di ordine vanno 
specificati i valori di set point.     

- Power factor correction cos φ 
0.9 at nominal operating 
conditions 

- Single voltage-free contacts for 
machine status signals 

- Serial interface. In units with a 
mCHILLER controller (3.2-13.2) the 
serial interface is the RS485 type with a 
Carel protocol. In units with a PC02 
control (from 14.4-26.4 excluding HP 
versions) the serial interface is the 
RS485 type with a Modbus protocol. 
Special protocols can be ordered: Carel; 
Echelon  in RS485 or FTT10 versions. 
HP units can be supplied with a 
Macroplus microprocessor controller 
with a RS422 type serial interface; refer 
to the manual enclosed with the unit. 

- Remote user terminal panel (in 
addition to the standard terminal) 

   Not available on HP units (with a 
Macroplus controller) 

- Set point variable with remote 
signal (0-1V, 0-10V, 0-4mA, 0-20mA) 
available only on units with a PC02 
controller, only in cooling mode. At the 
time of order. The set point values 
must be specified at the time of order. 
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ACCESSORI VARI VARIOUS 
ACCESSORIES  

    
  - Antivibranti in gomma  

- Imballo in gabbia in legno 
- Pallet/slitta per spedizione in  

container 
- Verniciatura serie “RAL” diversa 

dalla standard 
- Costruzione  totalmente  

preassemblata, l’unità verrà 
consegnata priva di carica refrigerante, 
collaudo e priva della certificazione PED.

- Costruzione preassemblata a 
moduli, solo per i modelli a 4 
compressori escluso il 14.4. 

 - Rubber antivibration mountings
- Timber crate packing 
- Pallet/skid for shipment in a 

container 
- Non-standard RAL paint colours 
- Unit completely pre-assembled, 

the unit will be supplied without 
refrigerant charge, test and PED 
certificate 

-  Modular pre-asembled unit, 
only 4 compressors models, with 
the exception of model 14.4. 
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DATI TECNICI GENERALI
TECHNICAL DATA

GRANDEZZA UNITA’
3.2 4.2 5.2 6.2

UNIT SIZE

Raffreddamento(*) Cooling(*)

Resa nominale kW 42,4 51,2 59,8 68,9 Nominal capacity
Portata acqua evaporatore l/s 2,025 2,445 2,857 3,292 Water flow rate evaporator

(l/h) 7,290 8,800 10,285 11.851
Perdita di carico evaporatore kPa 49,9 45,5 39,6 36,2 Pressure drop evaporator
Portata acqua condensatore l/s 2,497 3,006 3,503 4,045 Water flow rate condenser

(l/h) 8.988 10.822 12.612 14.563
Perdita di carico condensatore kPa 37,9 37,9 39,4 27,1 Pressure drop condenser
Riscaldamento(**) Heating(**)

Resa nominale kW 51,2 61,7 71,9 83 Nominal capacity
Portata acqua condensatore l/s 2,447 2,949 3,435 3,967 Water flow rate condenser

(l/h) 8.809 10.616 12.367 14.280
Perdita di carico condensatore kPa 72,5 65,9 57 51,5 Pressure drop condenser
Portata acqua evaporatore l/s 1,843 2,216 2,59 2,997 Water flow rate evaporator

(l/h) 6.636 7.979 9.324 10.788
Perdita di carico evaporatore kPa 21,2 20,9 22 15,3 Pressure drop evaporator
Compressori tipo scroll scroll scroll scroll Compressors
Quantità n 2 2 2 2 Number

Potenza assorbita raffredd.(*) kW 9,9 11,8 13,5 15,8 Cooling power input (*)

Potenza assorbita riscald.(**) kW 12,6 15,3 17,7 20,3 Heating power input (**)

Gradini di parzializzazione % 0-50-100 0-50-100 0-50-100 0-50-100 Capacity steps

Carica refrigerante Refrigerant charge
Versione chiller kg 1 x 3,8 1 x 4,8 1 x 5,9 1 x 8,5 Chiller version
Versione pompa di calore kg 1 x 4,3 1 x 5,1 1 x 6,1 1 x 6,6 Heat pump version
Olio Oil
Carica olio l 2 x 3,3 2 x 3,25 2 x 3,8 1 x 4 + 1 x 3,8 Oil charge
Marca olio maneurop maneurop maneurop maneurop Oil producer
Tipo olio 160 SZ 160 SZ 160 SZ 160 SZ Oil type
Evaporatore tipo piastre piastre piastre piastre Evaporator
Contenuto acqua evaporatore l 1 x 2,9 1 x 3,8 1 x 4,9 1 x 5,5 Heat exchanger water volume

Max pressione esercizio lato acqua bar 30 30 30 30
Max. operating pressare water
side

Condensatore tipo piastre piastre piastre piastre Condenser
Contenuto acqua condensatore l 1 x 3,1 1 x 3,9 1 x 4,7 1 x 7,5 Condenser water volume

Max pressione esercizio lato acqua bar 30 30 30 30
Max. operating pressare water
side

Dimensioni e pesi Dimension and weight
Lunghezza mm 1.334 1.334 1.334 1.334 Length

Profondità mm 797 797 797 797 Width

Altezza mm 962 962 962 962 Heigth
Peso di spedizione kg 379 403 414 447 Shipping weigth

(*) Temperatura acqua ingresso-uscita evaporatore 12-7 °C;
Temperatura acqua ingresso-uscita condensatore 30-35 °C

(**) Temperatura acqua ingresso-uscita condensatore 40-45 °C;
Temperatura acqua ingresso-uscita evaporatore 15-10 °C.

(*) Evaporator entering/leaving temperature  12-7 °C;
Condenser entering/leaving temperature 30-35 °C

(**) Condenser entering/leaving temperature 40-45 °C;
Evaporator entering/leaving temperature 15-10 °C.
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DATI TECNICI GENERALI
TECHNICAL DATA

GRANDEZZA UNITA’
7.2 8.2 9.2 10.2

UNIT SIZE

Raffreddamento(*) Cooling(*)

Resa nominale kW 78 89,9 105,9 121,8 Nominal capacity
Portata acqua evaporatore l/s 3,727 4,296 5,058 5,82 Water flow rate evaporator

(l/h) 13.418 15.467 18.210 20.953
Perdita di carico evaporatore KPa 35,4 35 41,4 37 Pressure drop evaporator
Portata acqua condensatore l/s 4,587 5,291 6,236 7,18 Water flow rate condenser

(l/h) 16.513 19.048 22.449 25.849
Perdita di carico condensatore kPa 26,3 27,5 27,7 30 Pressure drop condenser
Riscaldamento(**) Heating (**)

Resa nominale kW 94,1 108,7 128,3 147,8 Nominal capacity
Portata acqua condensatore l/s 4,498 5,193 6,128 7,064 Water flow rate condenser

(l/h) 16.193 18.695 22.062 25.429
Perdita di carico condensatore kPa 50,5 50,2 59,3 53,4 Pressure drop condenser
Portata acqua evaporatore l/s 3,404 3,91 4,615 5,32 Water flow rate evaporator

(l/h) 12.253 14.075 16.613 19.150
Perdita di carico evaporatore kPa 14,8 15,4 15,6 16,8 Pressure drop evaporator
Compressori tipo scroll scroll scroll scroll Compressors
Quantità n 2 2 2                     2             Number

Potenza assorbita raffredd.(*) kW 18 20,8 24,6 28,5 Cooling power input (*)

Potenza assorbita riscald.(**) KW 22,9 26,9 31,7 36,5 Heating power input (**)

Gradini di parzializzazione % 0-50-100 0-50-100 0-50-100 0-50-100 Capacity steps

Carica refrigerante Refrigerant charge
Versione chiller kg 1 x 9,9 1 x 11,4 1 x 12,9 1 x 15,9 Chiller version
Versione pompa di calore kg 1 x 7,7 1 x 9 1 x 10,4 1 x 13 Heat pump version
Olio Oil
Carica olio l 2 x 4 2 x 6,6 1 x 8 + 1 x 6,6 2 x 8 Oil charge
Marca olio maneurop maneurop maneurop maneurop Oil producer
Tipo olio 160 SZ 160 SZ 160 SZ 160 SZ Oil type
Evaporatore tipo piastre piastre piastre piastre Evaporator
Contenuto acqua evaporatore l 1 x 6,3 1 x 7,4 1 x 8,4 1 x 10,5 Heat exchanger water volume

Max pressione esercizio lato acqua bar 30 30 30 30
Max. operating pressare water
side

Condensatore tipo piastre piastre piastre piastre Condenser
Contenuto acqua condensatore l 1 x 8,75 1 x 10 1 x 11,25 1 x 13,75 Condenser water volume

Max pressione esercizio lato acqua bar 30 30 30 30
Max. operating pressare water
side

Dimensioni e pesi Dimension and weight
Lunghezza mm 1.334 1.356 1.356 1.356 Length

Profondità mm 797 768 768 768 Width

Altezza mm 962 1.700 1.700 1.700 Heigth
Peso di spedizione kg 470 483 560 648 Shipping weigth

(*) Temperatura acqua ingresso-uscita evaporatore 12-7 °C;
Temperatura acqua ingresso-uscita condensatore 30-35 °C

(**) Temperatura acqua ingresso-uscita condensatore 40-45 °C;
Temperatura acqua ingresso-uscita evaporatore 15-10 °C.

(*) Evaporator entering/leaving temperature  12-7 °C;
Condenser entering/leaving temperature 30-35 °C

(**) Condenser entering/leaving temperature 40-45 °C;
Evaporator entering/leaving temperature 15-10 °C.



Blue Box 9

DATI TECNICI GENERALI
TECHNICAL DATA

GRANDEZZA UNITA’
12.2 13.2 14.4 16.4

UNIT SIZE

Raffreddamento(*) Cooling(*)

Resa nominale kW 133,7 146,9 154,2 177 Nominal capacity
Portata acqua evaporatore l/s 6,389 7,021 7,365 8,455 Water flow rate evaporator

(l/h) 23.000 25.275 26.514 30.440
Perdita di carico evaporatore KPa 33,1 34,1 33,4 32,7 Pressure drop evaporator
Portata acqua condensatore l/s 7,848 8,623 9,026 10,369 Water flow rate condenser

(l/h) 28.255 31.044 32.495 37.329
Perdita di carico condensatore kPa 29,9 26,7 24,5 25,5 Pressure drop condenser
Riscaldamento(**) Heating (**)

Resa nominale kW 166,1 183,3 189,2 216,8 Nominal capacity
Portata acqua condensatore l/s 7,937 8,758 9,038 10,36 Water flow rate condenser

(l/h) 28.574 31.528 32.538 37.298
Perdita di carico condensatore kPa 49,9 51,9 49,1 48,1 Pressure drop condenser
Portata acqua evaporatore l/s 6,081 6,716 6,939 7,942 Water flow rate evaporator

(l/h) 21.893 24.177 24.979 28.590
Perdita di carico evaporatore kPa 18,3 16,5 14,8 15,3 Pressure drop evaporator
Compressori tipo scroll scroll scroll scroll Compressors
Quantità n 2 2 4 4 Number

Potenza assorbita raffredd.(*) kW 30,6 33,5 34,8 40,1 Cooling power input (*)

Potenza assorbita riscald.(**) KW 38,8 42,7 43,9 50,6 Heating power input (**)

Gradini di parzializzazione % 0-50-100 0-50-100 0-50-100 0-25-50-75-100 Capacity steps

Carica refrigerante Refrigerant charge
Versione chiller kg 1 x 17,4 1x 20,7 2 x 9,9 2x 11,4 Chiller version
Versione pompa di calore kg 1 x 14,4 1 x 17,8 2 x 7,7 2 x 9 Heat pump version
Olio Oil
Carica olio l 2 x 8 2 x 8 4 x 4 4 x 6,6 Oil charge
Marca olio maneurop maneurop maneurop maneurop Oil producer
Tipo olio 160 P 160 P 160 P 160 P Oil type
Evaporatore tipo piastre piastre piastre piastre Evaporator
Contenuto acqua evaporatore l 1 x 11,6 1 x 14,3 2 x 6,3 2 x 7,4 Heat exchanger water volume

Max pressione esercizio lato acqua bar 30 30 30 30
Max. operating pressare water
side

Condensatore tipo piastre piastre piastre piastre Condenser
Contenuto acqua condensatore l 1 x 15 1 x 17.5 2 x 8,75 2 x 10 Condenser water volume

Max pressione esercizio lato acqua bar 30 30 30 30
Max. operating pressare water
side

Dimensioni e pesi Dimension and weight
Lunghezza mm 1.356 1.356 1.426 2.476 Length

Profondità mm 768 768 801 768 Width

Altezza mm 1.700 1.700 1.787 1.700 Heigth
Peso di spedizione kg 688 741 810 928 Shipping weigth

(*) Temperatura acqua ingresso-uscita evaporatore 12-7 °C;
Temperatura acqua ingresso-uscita condensatore 30-35 °C

(**) Temperatura acqua ingresso-uscita condensatore 40-45 °C;
Temperatura acqua ingresso-uscita evaporatore 15-10 °C.

(*) Evaporator entering/leaving temperature  12-7 °C;
Condenser entering/leaving temperature 30-35 °C

(**) Condenser entering/leaving temperature 40-45 °C;
Evaporator entering/leaving temperature 15-10 °C.
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DATI TECNICI GENERALI
TECHNICAL DATA

GRANDEZZA UNITA’
18.4 20.4 24.4 26.4

UNIT SIZE

Raffreddamento(*) Cooling(*)

Resa nominale kW 209 241 267,4 293,9 Nominal capacity
Portata acqua evaporatore l/s 9,985 11,514 12,778 14,042 Water flow rate evaporator

(l/h) 35.944 41.449 46.000 50.550
Perdita di carico evaporatore KPa 39 35 33,1 34,1 Pressure drop evaporator
Portata acqua condensatore l/s 12,258 14,147 15,697 17,247 Water flow rate condenser

(l/h) 44.130 50.931 56.509 62.088
Perdita di carico condensatore kPa 25,8 28,1 29,9 26,7 Pressure drop condenser
Riscaldamento(**) Heating (**)

Resa nominale kW 257,4 297,9 332,3 366,6 Nominal capacity
Portata acqua condensatore l/s 12,297 14,233 15,874 17,516 Water flow rate condenser

(l/h) 44.268 51.238 57.147 63.056
Perdita di carico condensatore kPa 57,6 52,3 49,9 51,9 Pressure drop condenser
Portata acqua evaporatore l/s 9,418 10,894 12,163 13,432 Water flow rate evaporator

(l/h) 33.904 39.218 43.786 48.354
Perdita di carico evaporatore kPa 15,6 17 18,3 16,5 Pressure drop evaporator
Compressori tipo scroll scroll scroll scroll Compressors
Quantità n 4 4 4 4 Number

Potenza assorbita raffredd.(*) kW 47,6 55,1 61,1 67,1 Cooling power input (*)

Potenza assorbita riscald.(**) KW 60,3 69,9 77,7 85,5 Heating power input (**)

Gradini di parzializzazione % 0-25-50-75-100 0-25-50-75-100 0-25-50-75-100 0-25-50-75-100 Capacity steps

Carica refrigerante Refrigerant charge
Versione chiller kg 2 x 12,9 2 x 15,9 2 x 17,4 2 x 20,7 Chiller version
Versione pompa di calore kg 2 x 10,4 2 x 13 2 x 14,4 2 x 17,8 Heat pump version
Olio Oil
Carica olio l 2 x 8 + 2 x 6,6 4 x 8 4 x 8 4 x 8 Oil charge
Marca olio maneurop maneurop maneurop maneurop Oil producer
Tipo olio 160 P 160 P 160 P 160 P Oil type
Evaporatore tipo piastre piastre piastre piastre Evaporator
Contenuto acqua evaporatore l 2 x 8,4 2 x 10,5 2 x 11,6 2 x 14,3 Heat exchanger water volume

Max pressione esercizio lato acqua bar 30 30 30 30
Max. operating pressare water
side

Condensatore tipo piastre piastre piastre piastre Condenser
Contenuto acqua condensatore l 2 x 11,25 2 x 13,75 2 x 15 2 x 17,5 Condenser water volume

Max pressione esercizio lato acqua bar 30 30 30 30
Max. operating pressare water
side

Dimensioni e pesi Dimension and weight
Lunghezza mm 2.476 2.476 2.476 2.476 Length

Profondità mm 768 768 768 768 Width

Altezza mm 1.700 1.700 1.700 1.700 Heigth
Peso di spedizione kg 1.069 1.210 1.226 1.270 Shipping weigth

(*) Temperatura acqua ingresso-uscita evaporatore 12-7 °C;
Temperatura acqua ingresso-uscita condensatore 30-35 °C

(**) Temperatura acqua ingresso-uscita condensatore 40-45 °C;
Temperatura acqua ingresso-uscita evaporatore 15-10 °C.

(*) Evaporator entering/leaving temperature  12-7 °C;
Condenser entering/leaving temperature 30-35 °C

(**) Condenser entering/leaving temperature 40-45 °C;
Evaporator entering/leaving temperature 15-10 °C.



Blue Box 11 

CARATTERISTICHE E  COMPONENTI ELETTRICI 
ELECTRICAL CHARACTERISTICS 

GRANDEZZA UNITA’  
3.2 4.2 5.2 6.2 

UNIT SIZE 

Raffreddamento(*)      Cooling(*) 

Potenza massima assorbita(1) kW 16,4 19,4 24,4 27,3 Maximum absorbed power(1) 
Corrente massima allo spunto A 115 150 145 175 Maximum starting current 
Corrente massima assorbita(2) A 34 40 50 54 Full load current(2) 
Alimentazione elettrica V/f/Hz 400/3~/50 400/3~/50 400/3~/50 400/3~/50 Power supply 
Alimentazione ausiliari V/f/Hz 230/~/50 230/~/50 230/~/50 230/~/50 Control power supply 

 
 
 

GRANDEZZA UNITA’  
7.2 8.2 9.2 10.2 

UNIT SIZE 

Raffreddamento(*)      Cooling(*) 

Potenza massima assorbita(1) kW 30,2 36,2 41,4 46,6 Maximum absorbed power(1) 
Corrente massima allo spunto A 179 210 250 265 Maximum starting current 
Corrente massima assorbita(2) A 58 70 85 100 Full load current(2) 
Alimentazione elettrica V/f/Hz 400/3~/50 400/3~/50 400/3~/50 400/3~/50 Power supply 
Alimentazione ausiliari V/f/Hz 230/~/50 230/~/50 230/~/50 230/~/50 Control power supply 

 
 
 

GRANDEZZA UNITA’  
12.2 13.2 14.4 16.4 

UNIT SIZE 

Raffreddamento(*)      Cooling(*) 

Potenza massima assorbita(1) kW 51,6 56,6 60,4 72,4 Maximum absorbed power(1) 
Corrente massima allo spunto A 320 339 237 280 Maximum starting current 
Corrente massima assorbita(2) A 119 138 116 140 Full load current(2) 
Alimentazione elettrica V/f/Hz 400/3~/50 400/3~/50 400/3~/50 400/3~/50 Power supply 
Alimentazione ausiliari V/f/Hz 230/~/50 230/~/50 230/~/50 230/~/50 Control power supply 

 
 
 

GRANDEZZA UNITA’  
18.4 20.4 24.4 26.4 

UNIT SIZE 

Raffreddamento(*)      Cooling(*) 

Potenza massima assorbita(1) kW 82,8 93,2 103,2 113,2 Maximum absorbed power(1) 
Corrente massima allo spunto A 335 365 439 477 Maximum starting current 
Corrente massima assorbita(2) A 170 200 238 276 Full load current(2) 
Alimentazione elettrica V/f/Hz 400/3~/50 400/3~/50 400/3~/50 400/3~/50 Power supply 
Alimentazione ausiliari V/f/Hz 230/~/50 230/~/50 230/~/50 230/~/50 Control power supply 

 
 
 
 
 

(1) Potenza elettrica che deve essere disponibile dalla rete elettrica per il funzionamento dell’unità 
(2)  
 

Corrente alla quale intervengono le protezioni interne dell’unità. E’ la corrente massima assorbita dall’unità. 
Questo valore non viene mai superato e deve essere utilizzato per il dimensionamento della linea e delle relative 
protezioni (riferirsi allo schema elettrico fornito con le unità). 
 

 

(1) Mains power supply to allow unit operation 
(2)  
 

Maximum current before safety cut-outs stop the unit. This value is never exceeded and must be used to size the 
electrical supply cables and relevant safety devices (refer to electrical wiring diagram supplied with the unit). 
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RESE IN RAFFREDDAMENTO
COOLING CAPACITY 

 
 
 T0 

Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 
Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 

 MODELLO  30 35 40 45 50 

MODEL [°C] kWf kWe kWr kWf kWe kWr kWf kWe kWr kWf kWe kWr kWf kWe kWr 

6 42,8 8,8 51,7 40,9 9,9 50,8 38,8 11,0 49,8 36,4 12,3 48,8 33,9 13,8 47,6 

7 44,4 8,9 53,2 42,4 9,9 52,3 40,2 11,0 51,2 37,8 12,3 50,1 35,1 13,8 48,9 

8 45,9 8,9 54,8 43,9 9,9 53,8 41,6 11,0 52,7 39,1 12,4 51,5 36,4 13,8 50,2 

9 47,5 8,9 56,4 45,4 9,9 55,3 43,1 11,0 54,1 40,5 12,3 52,8 37,6 13,8 51,4 
3.2 

10 49,2 8,8 58,0 47,0 9,9 56,8 44,6 11,0 55,6 41,9 12,3 54,2 38,9 13,8 52,7 

6 51,8 10,4 62,2 49,4 11,7 61,1 46,8 13,2 60,0 43,9 14,9 58,8 40,7 16,7 57,5 

7 53,6 10,5 64,1 51,2 11,8 62,9 48,5 13,2 61,7 45,5 14,9 60,4 42,2 16,8 59,0 

8 55,5 10,5 66,0 52,9 11,8 64,7 50,1 13,3 63,4 47,0 15,0 62,0 43,6 16,8 60,5 

9 57,3 10,5 67,9 54,7 11,8 66,6 51,8 13,3 65,2 48,6 15,0 63,7 45,1 16,9 62,0 
4.2 

10 59,3 10,6 69,8 56,6 11,9 68,4 53,6 13,4 66,9 50,3 15,0 65,3 46,7 16,9 63,6 

6 60,5 12,0 72,5 57,8 13,5 71,3 54,7 15,2 69,9 51,3 17,2 68,4 47,5 19,4 66,9 

7 62,6 12,1 74,7 59,8 13,5 73,3 56,6 15,2 71,9 53,1 17,2 70,3 49,2 19,4 68,6 

8 64,8 12,1 76,9 61,9 13,6 75,4 58,6 15,3 73,9 55,0 17,3 72,2 51,0 19,5 70,4 

9 67,0 12,1 79,1 64,0 13,6 77,6 60,6 15,3 75,9 56,9 17,3 74,2 52,7 19,5 72,3 
5.2 

10 69,2 12,2 81,4 66,1 13,6 79,8 62,6 15,4 78,0 58,8 17,4 76,1 54,5 19,6 74,1 

6 69,7 14,1 83,7 66,6 15,7 82,3 63,1 17,6 80,7 59,3 19,7 79,0 55,1 22,0 77,2 

7 72,1 14,1 86,2 68,9 15,8 84,7 65,3 17,6 83,0 61,4 19,8 81,2 57,1 22,1 79,2 

8 74,6 14,2 88,7 71,3 15,8 87,1 67,6 17,7 85,3 63,6 19,8 83,4 59,1 22,2 81,3 

9 77,1 14,2 91,3 73,7 15,9 89,6 69,9 17,8 87,7 65,8 19,9 85,7 61,2 22,3 83,4 
6.2 

10 79,7 14,3 94,0 76,2 15,9 92,1 72,3 17,8 90,1 68,0 20,0 87,9 63,3 22,3 85,6 

6 78,8 16,1 94,9 75,4 17,9 93,3 71,5 20,0 91,5 67,4 22,2 89,6 62,8 24,7 87,5 

7 81,6 16,2 97,7 78,0 18,0 96,0 74,1 20,1 94,1 69,7 22,3 92,1 65,0 24,8 89,8 

8 84,4 16,2 100,6 80,7 18,1 98,8 76,6 20,1 96,8 72,2 22,4 94,6 67,3 24,9 92,2 

9 87,3 16,3 103,5 83,5 18,1 101,6 79,3 20,2 99,5 74,6 22,5 97,1 69,6 25,0 94,6 
7.2 

10 90,2 16,3 106,5 86,3 18,2 104,5 81,9 20,3 102,2 77,2 22,6 99,8 72,0 25,1 97,1 

6 91,0 18,6 109,6 86,9 20,7 107,7 82,4 23,2 105,6 77,5 26,0 103,5 72,1 29,1 101,3 

7 94,2 18,6 112,8 89,9 20,8 110,7 85,3 23,3 108,6 80,2 26,1 106,3 74,6 29,3 103,9 

8 97,4 18,7 116,1 93,0 20,9 113,9 88,2 23,4 111,6 82,9 26,2 109,2 77,2 29,4 106,6 

9 100,6 18,8 119,4 96,1 21,0 117,1 91,2 23,5 114,7 85,7 26,3 112,1 79,8 29,5 109,3 
8.2 

10 104,0 18,8 122,8 99,3 21,1 120,4 94,2 23,6 117,8 88,6 26,4 115,0 82,5 29,6 112,1 

6 107,2 22,0 129,2 102,3 24,5 126,8 97,0 27,4 124,4 91,4 30,6 122,0 85,3 34,3 119,5 

7 110,9 22,1 133,0 105,9 24,6 130,5 100,4 27,5 128,0 94,6 30,8 125,4 88,3 34,4 122,7 

8 114,7 22,2 136,9 109,5 24,8 134,3 103,9 27,7 131,6 97,8 31,0 128,8 91,3 34,6 125,9 

9 118,6 22,3 140,9 113,2 24,9 138,1 107,4 27,8 135,2 101,2 31,1 132,3 94,4 34,8 129,2 
9.2 

10 122,6 22,4 145,0 117,0 25,0 142,0 111,0 28,0 139,0 104,6 31,3 135,8 97,6 35,0 132,6 

6 123,3 25,5 148,8 117,7 28,3 146 111,7 31,5 143,2 105,3 35,2 140,5 98,4 39,4 137,8 

7 127,6 25,6 153,2 121,8 28,5 150,3 115,6 31,7 147,4 109 35,5 144,4 101,9 39,6 141,5 

8 132 25,8 157,8 126 28,6 154,7 119,6 31,9 151,6 112,7 35,7 148,4 105,4 39,9 145,3 

9 136,5 25,9 162,5 130,3 28,8 159,1 123,7 32,1 155,8 116,6 35,9 152,5 109 40,1 149,1 

10.2 
 

10 141,1 26,1 167,2 134,7 29 163,7 127,9 32,3 160,2 120,5 36,1 156,7 112,7 40,4 153,1 

 
 
kWf : potenza frigorifera [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
kWr : potenza termica al condensatore [kW] 
T0 : temperatura acqua uscita evaporatore [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 
Salto termico entrata/uscita acqua condensatore 5°C 

kWf : cooling capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
kWe : total recovery heating capacity [kW] 
T0 : evaporator leaving water temperature [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 
Inlet/outlet condenser water thermal difference 5°C 



Blue Box 13 

RESE IN RAFFREDDAMENTO
COOLING CAPACITY  

 
 
 T0 

Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 
Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 

MODELLO  30 35 40 45 50 
MODEL [°C]  kWf  kWe  kWr  kWf  kWe  kWr  kWf  kWe  kWr  kWf  kWe  kWr  kWf  kWe  kWr 

6 136,2 28 164,1 130,6 31,3 161,9 124,5 35 159,5 117,6 39,2 156,8 110,1 43,7 153,8 

7 140,9 28,1 169 135,2 31,5 166,6 128,8 35,2 164 121,7 39,4 161,1 113,9 44 157,9 

8 145,7 28,3 174 139,8 31,7 171,5 133,2 35,5 168,6 125,8 39,7 165,5 117,8 44,3 162,1 

9 150,6 28,5 179,1 144,5 31,9 176,4 137,6 35,7 173,3 130,1 39,9 170 121,8 44,6 166,3 

12.2 
 

10 155,6 28,7 184,3 149,3 32,1 181,4 142,2 35,9 178,1 134,4 40,2 174,6 125,8 44,9 170,7 

6 149,1 30,4 179,5 143,6 34,3 177,9 137,3 38,5 175,8 130 43,1 173,1 121,8 48,1 169,9 

7 154,2 30,6 184,8 148,5 34,5 183 141,9 38,8 180,7 134,4 43,4 177,8 126 48,4 174,3 

8 159,4 30,8 190,2 153,5 34,7 188,2 146,7 39 185,7 138,9 43,7 182,6 130,2 48,7 178,9 

9 164,7 31,1 195,7 158,6 35 193,6 151,5 39,3 190,8 143,5 44 187,5 134,5 49 183,5 
13.2 

10 170,1 31,3 201,3 163,8 35,2 199 156,5 39,5 196,1 148,2 44,3 192,5 138,9 49,4 188,2 

6 157,6 32,2 189,8 150,7 35,8 186,6 143,1 39,9 183 134,7 44,5 179,2 125,5 49,4 175 

7 163,1 32,3 195,5 156 36 192 148,1 40,1 188,2 139,5 44,7 184,1 130 49,6 179,6 

8 168,8 32,4 201,2 161,4 36,1 197,6 153,3 40,3 193,5 144,3 44,8 189,2 134,6 49,8 184,4 

9 174,5 32,6 207,1 166,9 36,3 203,2 158,5 40,4 199 149,3 45 194,3 139,2 50 189,2 
14.4 

10 180,4 32,7 213,1 172,5 36,4 209 163,9 40,6 204,4 154,4 45,2 199,5 144 50,2 194,2 

6 182,1 37,1 219,2 173,8 41,5 215,3 164,8 46,5 211,3 154,9 52,1 207 144,2 58,3 202,5 

7 188,3 37,2 225,6 179,9 41,6 221,5 170,5 46,6 217,2 160,3 52,3 212,6 149,3 58,5 207,8 

8 194,7 37,4 232,1 186 41,8 227,8 176,4 46,8 223,2 165,8 52,5 218,3 154,4 58,8 213,2 

9 201,3 37,5 238,8 192,2 42 234,2 182,3 47 229,3 171,5 52,7 224,1 159,6 59 218,6 
16.4 

10 207,9 37,7 245,6 198,6 42,1 240,7 188,4 47,2 235,6 177,2 52,9 230,1 164,9 59,2 224,2 

6 214,3 44 258,3 204,6 49 253,6 194,1 54,8 248,9 182,7 61,3 244 170,5 68,5 239 

7 221,8 44,3 266 211,7 49,3 261 200,9 55,1 255,9 189,1 61,6 250,7 176,5 68,9 245,4 

8 229,4 44,5 273,9 219 49,5 268,6 207,8 55,3 263,1 195,7 61,9 257,6 182,6 69,3 251,9 

9 237,2 44,7 281,9 226,5 49,8 276,3 214,9 55,6 270,5 202,3 62,2 264,6 188,8 69,6 258,5 
18.4 

10 245,1 44,9 290 234,1 50 284,1 222,1 55,9 278 209,1 62,6 271,7 195,2 70 265,2 

6 246,6 51 297,5 235,4 56,6 292 223,4 63,1 286,5 210,5 70,5 281 196,8 78,8 275,6 

7 255,2 51,3 306,5 243,6 56,9 300,6 231,2 63,5 294,7 217,9 70,9 288,9 203,7 79,2 283 

8 264 51,6 315,6 252,1 57,3 309,3 239,2 63,9 303,1 225,5 71,4 296,9 210,8 79,7 290,6 

9 273,1 51,8 324,9 260,7 57,6 318,3 247,4 64,3 311,7 233,2 71,8 305 218 80,2 298,3 
20.4 

10 282,3 52,1 334,4 269,5 57,9 327,4 255,8 64,7 320,4 241,1 72,3 313,3 225,4 80,7 306,2 

6 272,4 55,9 328,3 261,3 62,6 323,9 248,9 70 319 235,3 78,3 313,6 220,2 87,4 307,7 

7 281,8 56,3 338 270,3 63 333,3 257,5 70,5 328 243,4 78,8 322,2 227,8 88 315,8 

8 291,4 56,6 348 279,5 63,4 342,9 266,3 71 337,3 251,7 79,4 331 235,6 88,6 324,2 

9 301,2 57 358,2 288,9 63,8 352,7 275,3 71,4 346,7 260,1 79,9 340 243,5 89,1 332,7 
24.4 

10 311,2 57,3 368,5 298,5 64,2 362,7 284,4 71,9 356,3 268,8 80,4 349,1 251,6 89,7 341,3 

6 298,2 60,9 359 287,2 68,5 355,8 274,5 77 351,5 260 86,2 346,2 243,6 96,1 339,8 

7 308,3 61,3 369,6 297 69 366 283,8 77,5 361,4 268,8 86,8 355,6 251,9 96,8 348,7 

8 318,7 61,7 380,4 307 69,5 376,5 293,4 78 371,4 277,8 87,3 365,2 260,4 97,4 357,8 

9 329,3 62,1 391,4 317,2 70 387,1 303,1 78,6 381,7 287 87,9 375 269 98,1 367 
26.4 

10 340,1 62,5 402,7 327,6 70,4 398 313 79,1 392,1 296,4 88,5 385 277,8 98,7 376,5 

 
 
kWf : potenza frigorifera [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
kWr : potenza termica al condensatore [kW] 
T0 : temperatura acqua uscita evaporatore [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 
Salto termico entrata/uscita acqua condensatore 5°C 

kWf : cooling capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
kWe : total recovery heating capacity [kW] 
T0 : evaporator leaving water temperature [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 
Inlet/outlet condenser water thermal difference 5°C 

 



Blue Box 14 

RESE IN RAFFREDDAMENTO SIGMA 2002 /LE
COOLING CAPACITY SIGMA 2002 /LE 
 
 

 Tev 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  30 35 40 45 50 
MODEL [°C] kWf kWe kWf kWe kWf kWe kWf kWe kWf kWe 

0 42 8,7 39,7 9,6 37,3 10,8 34,6 12,1 31,9 13,5 

2,5 46,2 8,7 43,7 9,7 41 10,8 38,2 12,1 35,1 13,6 

5 50,7 8,6 48 9,7 45,1 10,8 42 12,1 38,7 13,6 

7,5 55,5 8,5 52,6 9,5 49,4 10,7 46 12 42,4 13,4 
3.2 

10 60,6 8,3 57,4 9,3 54 10,4 50,3 11,7 46,4 13,1 

0 50,8 10,2 48 11,5 45 12,9 41,8 14,5 38,4 16,4 

2,5 55,8 10,3 52,8 11,5 49,5 13 46 14,6 42,3 16,5 

5 61,1 10,4 57,8 11,6 54,2 13,1 50,4 14,8 46,4 16,6 

7,5 66,8 10,4 63,2 11,7 59,3 13,2 55,2 14,9 50,8 16,7 
4.2 

10 72,8 10,5 68,9 11,7 64,7 13,2 60,2 14,9 55,5 16,8 

0 59,4 11,8 56,1 13,2 52,6 14,9 48,8 16,8 44,8 18,9 

2,5 65,2 11,9 61,7 13,3 57,8 15 53,7 16,9 49,3 19,1 

5 71,3 11,9 67,5 13,4 63,4 15,1 59 17 54,2 19,2 

7,5 77,9 12 73,8 13,4 69,3 15,1 64,5 17,1 59,4 19,3 
5.2 

10 84,9 12 80,4 13,5 75,6 15,2 70,4 17,2 64,8 19,4 

0 68,3 13,8 64,7 15,4 60,7 17,2 56,5 19,2 51,9 21,5 

2,5 75 13,9 71 15,5 66,7 17,3 62,1 19,4 57,2 21,7 

5 82,2 14 77,8 15,6 73,1 17,5 68,2 19,6 62,8 21,9 

7,5 89,7 14,1 85 15,7 80 17,6 74,6 19,7 68,8 22,1 
6.2 

10 97,8 14,1 92,7 15,8 87,2 17,7 81,4 19,9 75,2 22,2 

0 77,3 15,7 73,2 17,5 68,8 19,5 64,1 21,7 59,1 24,2 

2,5 84,9 15,9 80,4 17,7 75,6 19,7 70,5 22 65,1 24,4 

5 93 16 88,1 17,9 82,9 19,9 77,4 22,2 71,5 24,7 

7,5 101,6 16,2 96,3 18 90,6 20,1 84,6 22,4 78,3 24,9 
7.2 

10 110,7 16,3 105 18,1 98,9 20,2 92,4 22,5 85,5 25 

0 89,4 18,1 84,5 20,3 79,3 22,7 73,8 25,4 68 28,5 

2,5 98 18,3 92,7 20,5 87,1 22,9 81,1 25,7 74,8 28,8 

5 107,2 18,5 101,4 20,7 95,3 23,1 88,8 25,9 81,9 29,1 

7,5 116,9 18,7 110,7 20,8 104,1 23,4 97,1 26,2 89,6 29,4 
8.2 

10 127,4 18,8 120,7 21 113,5 23,6 105,8 26,4 97,7 29,6 

0 105,2 21,5 99,4 23,9 93,4 26,7 87 29,9 80,4 33,4 

2,5 115,4 21,8 109,1 24,3 102,5 27,1 95,6 30,3 88,4 33,9 

5 126,4 22,1 119,5 24,6 112,3 27,4 104,8 30,7 96,9 34,3 

7,5 138 22,3 130,6 24,9 122,8 27,8 114,6 31,1 106 34,8 
9.2 

10 150,5 22,6 142,4 25,2 134 28,2 125,1 31,5 115,7 35,2 

0 121,0 24,9 114,3 27,6 107,4 30,8 100,2 34,3 92,7 38,3 

2,5 132,9 25,3 125,6 28,1 118,0 31,2 110,1 34,9 102,0 38,9 

5 145,6 25,7 137,6 28,5 129,4 31,7 120,8 35,4 111,9 39,6 

7,5 159,1 26,0 150,5 28,9 141,5 32,2 132,2 36,0 122,5 40,2 
10.2 

10 173,6 26,4 164,2 29,4 154,5 32,8 144,3 36,6 133,8 40,9 

 
 
 
kWf : potenza frigorifera [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
Tev : temperatura di evaporazione [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

kWf : cooling capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
Tev : total recovery heating capacity [kW] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 

 
 
 



Blue Box 15 

RESE IN RAFFREDDAMENTO SIGMA 2002 /LE
COOLING CAPACITY SIGMA 2002 /LE 
 
 

 Tev 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  30 35 40 45 50 
MODEL [°C]      kWf     kWe      kWf     kWe     kWf     kWe      kWf     kWe     kWf     kWe 

0     133,6     27,3     126,9     30,5     119,7     34,1     112,1     38,1     103,9     42,5 

2,5     146,5     27,7     139,2     31,0     131,4     34,7     123,0     38,8     114,0     43,3 

5     160,3     28,2     152,3     31,5     143,8     35,3     134,6     39,4     124,9     44,0 

7,5     175,0     28,7     166,4     32,1     157,1     35,9     147,1     40,1     136,5     44,7 
12.2 

10     190,7     29,1     181,3     32,6     171,2     36,5     160,4     40,8     148,9     45,5 

0 146,2 29,6 139,5 33,4 132,1 37,5 123,9 41,9 115,1 46,7 

2,5 160,1 30,2 152,8 34,0 144,7 38,1 135,8 42,7 126,1 47,6 

5 175,0 30,7 167,0 34,6 158,2 38,8 148,5 43,4 137,9 48,4 

7,5 190,9 31,3 182,2 35,2 172,6 39,5 162,0 44,2 150,5 49,2 
13.2 

10 207,9 31,9 198,4 35,8 188,0 40,2 176,5 44,9 164,1 50,1 

0 154,6 31,5 146,4 35,0 137,6 39,0 128,2 43,5 118,2 48,3 

2,5 169,8 31,8 160,8 35,4 151,2 39,5 141,0 43,9 130,2 48,8 

5 185,9 32,1 176,2 35,8 165,8 39,9 154,7 44,4 142,9 49,3 

7,5 203,1 32,3 192,6 36,1 181,3 40,2 169,3 44,7 156,6 49,7 
14.4 

10 221,4 32,6 210,0 36,3 197,8 40,5 184,8 45,1 171,0 50,1 

0 178,8 36,3 169,0 40,5 158,6 45,4 147,6 50,9 136,0 56,9 

2,5 196,0 36,6 185,4 40,9 174,1 45,9 162,2 51,4 149,5 57,5 

5 214,3 37,0 202,9 41,3 190,6 46,3 177,6 51,9 163,9 58,1 

7,5 233,9 37,3 221,5 41,7 208,2 46,7 194,1 52,4 179,1 58,7 
16.4 

10 254,7 37,6 241,3 42,0 227,0 47,1 211,6 52,9 195,3 59,2 

0 210,4 43,1 198,8 47,9 186,7 53,5 174,0 59,7 160,7 66,8 

2,5 230,9 43,6 218,3 48,5 205,1 54,2 191,2 60,6 176,7 67,7 

5 252,7 44,2 239,1 49,1 224,7 54,9 209,6 61,4 193,8 68,6 

7,5 276,1 44,7 261,2 49,8 245,6 55,6 229,2 62,2 212,0 69,6 
18.4 

10 300,9 45,2 284,9 50,4 267,9 56,3 250,1 63,0 231,4 70,5 

0 242,0 49,9 228,7 55,3 214,8 61,5 200,4 68,6 185,4 76,6 

2,5 265,7 50,6 251,2 56,1 236,0 62,5 220,3 69,8 203,9 77,9 

5 291,1 51,3 275,3 57,0 258,8 63,5 241,6 70,9 223,7 79,1 

7,5 318,2 52,0 301,0 57,8 283,0 64,5 264,3 72,0 244,9 80,4 
20.4 

10 347,1 52,8 328,4 58,7 308,9 65,5 288,6 73,2 267,5 81,7 

0 267,2 54,6 253,8 61,0 239,5 68,2 224,1 76,2 207,8 85,1 

2,5 293,0 55,5 278,4 62,0 262,7 69,4 245,9 77,5 228,0 86,5 

5 320,5 56,4 304,7 63,1 287,6 70,6 269,3 78,9 249,8 88,0 

7,5 350,0 57,3 332,7 64,1 314,1 71,7 294,2 80,2 273,0 89,4 
24.4 

10 381,4 58,2 362,7 65,2 342,5 73,0 320,8 81,5 297,8 90,9 

0 292,4 59,3 279,0 66,7 264,2 74,9 247,9 83,8 230,1 93,5 

2,5 320,2 60,3 305,6 67,9 289,4 76,3 271,6 85,3 252,2 95,1 

5 350,0 61,4 334,0 69,1 316,4 77,6 296,9 86,8 275,8 96,8 

7,5 381,8 62,6 364,4 70,4 345,2 79,0 324,1 88,4 301,1 98,5 
26.4 

10 415,8 63,7 396,9 71,7 376,0 80,4 353,1 89,9 328,1 100,1 

 

kWf : potenza frigorifera [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
Tev : temperatura di evaporazione [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

kWf : cooling capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
Tev : total recovery heating capacity [kW] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 

 



Blue Box 16 

RESE IN RAFFREDDAMENTO SIGMA 2002/LC
COOLING CAPACITY - SIGMA 2002/LC 
 
 

 T0 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  35 40 45 50 55 58 
MODEL [°C] kWf kWe kWt kWf kWe kWt kWf kWe kWt kWf kWe kWt kWf kWe kWt kWf kWe kWt

6 43,1 8,9 52 41,3 9,9 51,2 39,2 11 50,2 36,9 12,3 49,2 34,4 13,7 48,1 31,7 15,2 46,9 

7 44,8 8,9 53,7 42,8 9,9 52,7 40,7 11 51,7 38,3 12,3 50,6 35,8 13,7 49,4 33 15,2 48,2 

8 46,4 8,9 55,3 44,5 9,8 54,3 42,2 11 53,2 39,8 12,2 52 37,2 13,6 50,8 34,3 15,1 49,4 

9 48,1 8,8 57 46,1 9,8 55,9 43,8 10,9 54,7 41,3 12,2 53,5 38,6 13,5 52,1 35,6 15,1 50,7 

3.2 

10 49,9 8,8 58,6 47,8 9,7 57,5 45,4 10,8 56,3 42,8 12,1 54,9 40 13,5 53,5 37 15 51,9 

6 52,2 10,5 62,7 49,9 11,8 61,6 47,3 13,2 60,5 44,5 14,8 59,3 41,4 16,6 58 38 18,6 56,7 

7 54,1 10,5 64,6 51,7 11,8 63,5 49,1 13,2 62,3 46,2 14,8 61 43 16,6 59,6 39,5 18,6 58,1 

8 56,1 10,5 66,6 53,6 11,7 65,4 50,9 13,2 64,1 47,9 14,8 62,7 44,6 16,6 61,2 41 18,6 59,6 

9 58,1 10,5 68,6 55,5 11,7 67,3 52,7 13,2 65,9 49,7 14,8 64,4 46,3 16,6 62,9 42,6 18,6 61,2 

4.2 

10 60,1 10,5 70,6 57,5 11,7 69,2 54,6 13,2 67,8 51,5 14,8 66,2 48 16,6 64,6 44,2 18,6 62,8 

6 60,9 12,1 73,1 58,3 13,6 71,8 55,3 15,2 70,5 52 17,1 69,1 48,3 19,2 67,5 44,3 21,6 65,9 

7 63,2 12,1 75,3 60,4 13,5 74 57,4 15,2 72,6 53,9 17,1 71 50,2 19,2 69,4 46,1 21,6 67,7 

8 65,5 12,1 77,6 62,6 13,5 76,2 59,5 15,2 74,7 56 17,1 73 52,1 19,2 71,3 47,9 21,6 69,5 

9 67,8 12,1 79,9 64,9 13,5 78,4 61,6 15,2 76,8 58 17 75,1 54,1 19,2 73,3 49,7 21,6 71,3 

5.2 

10 70,2 12,1 82,3 67,2 13,5 80,7 63,9 15,1 79 60,1 17 77,2 56,1 19,2 75,2 51,6 21,5 73,2 

6 70,2 14,2 84,3 67,2 15,8 82,9 63,8 17,6 81,4 60,1 19,6 79,7 56 21,9 77,9 51,6 24,4 76 

7 72,7 14,2 86,9 69,6 15,8 85,4 66,2 17,6 83,8 62,4 19,6 82 58,2 21,9 80,1 53,6 24,4 78 

8 75,4 14,2 89,5 72,2 15,8 88 68,6 17,6 86,2 64,7 19,6 84,3 60,4 21,9 82,3 55,7 24,4 80,1 

9 78,1 14,2 92,2 74,8 15,8 90,5 71,1 17,6 88,7 67,1 19,6 86,7 62,7 21,9 84,6 57,9 24,4 82,3 

6.2 

10 80,8 14,1 95 77,4 15,8 93,2 73,7 17,6 91,3 69,5 19,6 89,2 65 21,9 86,9 60,1 24,4 84,4 

6 79,4 16,2 95,6 76 18 94 72,3 20 92,3 68,2 22,2 90,4 63,8 24,6 88,4 58,9 27,2 86,1 

7 82,3 16,2 98,5 78,8 18 96,9 75 20 95 70,8 22,2 93 66,2 24,6 90,8 61,2 27,2 88,4 

8 85,3 16,2 101,5 81,7 18 99,7 77,8 20 97,8 73,4 22,2 95,7 68,7 24,6 93,3 63,6 27,2 90,8 

9 88,3 16,2 104,6 84,7 18 102,7 80,6 20 100,6 76,2 22,2 98,4 71,3 24,6 95,9 66 27,2 93,2 

7.2 

10 91,5 16,2 107,7 87,7 18 105,7 83,5 20 103,5 78,9 22,2 101,1 73,9 24,6 98,5 68,5 27,2 95,7 

6 91,7 18,7 110,4 87,7 20,8 108,5 83,3 23,3 106,5 78,5 26 104,4 73,2 29 102,2 67,6 32,3 99,9 

7 95 18,7 113,7 90,9 20,8 111,7 86,3 23,3 109,6 81,4 26 107,4 76 29 105 70,2 32,3 102,5

8 98,4 18,7 117,1 94,2 20,8 115 89,5 23,3 112,7 84,4 26 110,4 78,9 29 107,9 72,9 32,3 105,2

9 101,9 18,7 120,6 97,5 20,8 118,3 92,7 23,3 116 87,5 26 113,4 81,7 29 110,8 75,6 32,4 107,9

8.2 

10 105,4 18,7 124,1 100,9 20,8 121,8 96 23,3 119,2 90,6 26 116,6 84,7 29 113,7 78,3 32,4 110,7

6 107,9 22,2 130,1 103,2 24,6 127,8 98,1 27,4 125,5 92,5 30,6 123,1 86,6 34,1 120,7 80,2 38 118,2

7 111,9 22,2 134,1 107 24,7 131,7 101,7 27,5 129,2 96 30,6 126,6 89,9 34,1 124 83,3 38 121,3

8 115,9 22,2 138,2 110,9 24,7 135,6 105,4 27,5 133 99,6 30,7 130,2 93,2 34,2 127,4 86,4 38,1 124,5

9 120,1 22,3 142,3 114,9 24,7 139,6 109,3 27,5 136,8 103,2 30,7 133,9 96,7 34,3 130,9 89,7 38,2 127,8

9.2 

10 124,3 22,3 146,6 118,9 24,8 143,7 113,2 27,6 140,7 106,9 30,8 137,7 100,2 34,3 134,5 93 38,2 131,2

6 124,2 25,7 149,9 118,7 28,4 147,2 112,9 31,6 144,5 106,6 35,2 141,8 99,9 39,2 139,1 92,8 43,6 136,4

7 128,8 25,7 154,5 123,1 28,5 151,6 117,1 31,7 148,8 110,6 35,3 145,9 103,7 39,3 143 96,4 43,7 140,1

8 133,4 25,8 159,2 127,6 28,6 156,2 121,4 31,8 153,2 114,7 35,4 150,1 107,6 39,4 147 100 43,8 143,9

9 138,2 25,9 164,1 132,2 28,6 160,9 125,8 31,8 157,6 118,9 35,5 154,4 111,6 39,5 151,1 103,8 44 147,7

10.2 

10 143,1 25,9 169,1 137 28,7 165,7 130,3 31,9 162,2 123,2 35,5 158,8 115,7 39,6 155,3 107,6 44,1 151,7

 
 
 
kWf : potenza frigorifera [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
kWr : potenza termica al condensatore [kW] 
T0 : temperatura acqua uscita evaporatore [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 
Salto termico entrata/uscita acqua condensatore 5°C 

kWf : cooling capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
kWe : total recovery heating capacity [kW] 
T0 : evaporator leaving water temperature [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 
Inlet/outlet condenser water thermal difference 5°C 



Blue Box 17 

RESE IN RAFFREDDAMENTO SIGMA 2002  /LC
COOLING CAPACITY  SIGMA 2002 /LC 
 
 

 T0 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  35 40 45 50 55 58 
MODEL [°C] kWf kWe kWt kWf kWe kWt kWf kWe kWt kWf kWe kWt kWf kWe kWt kWf kWe kWt

6 137,2 28,2 165,4 131,8 31,4 163,2 125,8 35,1 160,9 119,1 39,1 158,2 111,8 43,5 155,3 103,8 48,3 152,1

7 142,2 28,3 170,4 136,6 31,5 168,1 130,4 35,2 165,5 123,5 39,2 162,7 116 43,7 159,6 107,7 48,5 156,2

8 147,2 28,3 175,6 141,5 31,6 173,1 135,1 35,3 170,4 128 39,3 167,3 120,2 43,8 164 111,7 48,6 160,3

9 152,4 28,4 180,8 146,5 31,7 178,2 139,9 35,4 175,3 132,6 39,4 172 124,6 43,9 168,5 115,8 48,7 164,6

12.2 

10 157,7 28,5 186,2 151,6 31,8 183,4 144,8 35,5 180,3 137,3 39,6 176,9 129 44 173,1 120 48,9 168,9

6 150,2 30,7 180,9 144,9 34,5 179,3 138,7 38,6 177,2 131,6 43 174,6 123,7 47,9 171,5 114,8 53 167,8

7 155,6 30,8 186,3 150 34,6 184,6 143,6 38,7 182,3 136,4 43,2 179,5 128,2 48 176,2 119,1 53,2 172,3

8 161 30,9 191,9 155,3 34,7 190 148,8 38,8 187,6 141,3 43,3 184,6 132,8 48,2 181 123,4 53,4 176,8

9 166,6 31 197,6 160,8 34,8 195,5 154 38,9 192,9 146,3 43,4 189,7 137,6 48,3 185,9 127,9 53,5 181,4

13.2 

10 172,3 31,1 203,4 166,3 34,9 201,2 159,3 39 198,3 151,4 43,6 194,9 142,4 48,4 190,9 132,5 53,7 186,2

6 158,8 32,4 191,2 152,1 36 188,1 144,6 40 184,6 136,4 44,4 180,8 127,5 49,2 176,7 117,8 54,4 172,2

7 164,6 32,4 197,1 157,7 36 193,7 150 40 190 141,6 44,4 186 132,4 49,2 181,6 122,5 54,4 176,9

8 170,6 32,4 203 163,4 36 199,5 155,6 40 195,6 146,9 44,4 191,3 137,5 49,2 186,7 127,2 54,4 181,6

9 176,7 32,4 209,1 169,3 36 205,4 161,2 40 201,2 152,3 44,4 196,7 142,6 49,2 191,8 132,1 54,4 186,5

14.4 

10 182,9 32,4 215,4 175,3 36 211,4 167 40 207 157,8 44,4 202,3 147,8 49,2 197,1 137 54,4 191,5

6 183,4 37,4 220,8 175,3 41,7 217 166,5 46,5 213 156,9 52 208,9 146,5 58 204,5 135,2 64,6 199,8

7 190 37,4 227,4 181,8 41,7 223,4 172,7 46,5 219,2 162,8 52 214,8 152 58 210 140,4 64,6 205,1

8 196,8 37,4 234,2 188,3 41,7 230 179 46,5 225,5 168,8 52 220,8 157,7 58 215,7 145,7 64,7 210,4

9 203,8 37,4 241,2 195 41,7 236,7 185,4 46,5 231,9 174,9 52 226,9 163,5 58 221,5 151,1 64,7 215,8

16.4 

10 210,8 37,4 248,2 201,9 41,7 243,5 192 46,5 238,5 181,2 52 233,1 169,4 58 227,4 156,6 64,7 221,4

6 215,9 44,4 260,2 206,4 49,3 255,6 196,1 54,9 251 185,1 61,2 246,2 173,2 68,2 241,4 160,4 75,9 236,4

7 223,8 44,4 268,2 214 49,3 263,3 203,4 54,9 258,4 192 61,3 253,3 179,7 68,3 248 166,6 76,1 242,6

8 231,9 44,5 276,3 221,8 49,4 271,2 210,9 55 265,9 199,1 61,4 260,5 186,5 68,4 254,9 172,9 76,2 249,1

9 240,1 44,6 284,7 229,7 49,5 279,2 218,5 55,1 273,6 206,4 61,4 267,8 193,3 68,5 261,8 179,3 76,3 255,6

18.4 

10 248,6 44,6 293,2 237,9 49,5 287,4 226,3 55,2 281,5 213,8 61,5 275,3 200,4 68,6 269 185,9 76,4 262,4

6 248,4 51,4 299,7 237,4 56,9 294,3 225,7 63,2 288,9 213,2 70,4 283,6 199,9 78,4 278,3 185,6 87,2 272,9

7 257,5 51,5 309 246,2 57 303,3 234,2 63,4 297,5 221,2 70,6 291,8 207,4 78,6 286 192,8 87,5 280,2

8 266,9 51,6 318,5 255,3 57,1 312,4 242,8 63,5 306,3 229,4 70,7 300,2 215,2 78,8 294 200,1 87,7 287,8

9 276,5 51,7 328,2 264,5 57,3 321,8 251,6 63,7 315,3 237,8 70,9 308,8 223,2 79 302,2 207,6 87,9 295,5

20.4 

10 286,3 51,8 338,1 273,9 57,4 331,3 260,6 63,8 324,5 246,4 71,1 317,5 231,3 79,2 310,5 215,2 88,1 303,3

6 274,4 56,4 330,8 263,6 62,9 326,5 251,5 70,2 321,7 238,2 78,2 316,4 223,6 87,1 310,6 207,6 96,7 304,3

7 284,3 56,5 340,8 273,2 63,1 336,2 260,7 70,4 331,1 247 78,4 325,4 231,9 87,3 319,2 215,4 96,9 312,4

8 294,5 56,7 351,1 283 63,2 346,2 270,1 70,6 340,7 256 78,7 334,6 240,4 87,6 328 223,5 97,2 320,7

9 304,8 56,8 361,7 293 63,4 356,4 279,8 70,8 350,5 265,2 78,9 344,1 249,2 87,8 337 231,7 97,5 329,2

24.4 

10 315,5 57 372,4 303,2 63,6 366,8 289,6 70,9 360,6 274,6 79,1 353,7 258,1 88 346,1 240,1 97,8 337,8

6 300,4 61,4 361,8 289,7 68,9 358,6 277,3 77,1 354,5 263,2 86,1 349,3 247,3 95,7 343 229,6 106,1 335,7

7 311,1 61,6 372,7 300,1 69,1 369,2 287,3 77,4 364,7 272,7 86,3 359,1 256,4 96 352,4 238,1 106,4 344,5

8 322 61,8 383,8 310,7 69,3 380 297,5 77,6 375,1 282,5 86,6 369,1 265,6 96,3 362 246,8 106,7 353,6

9 333,2 61,9 395,1 321,5 69,5 391 308 77,8 385,8 292,5 86,9 379,4 275,1 96,6 371,7 255,8 107,1 362,9

26.4 

10 344,6 62,1 406,8 332,6 69,7 402,3 318,6 78,1 396,7 302,7 87,1 389,9 284,9 96,9 381,8 265 107,4 372,3

 

kWf : potenza frigorifera [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
kWr : potenza termica al condensatore [kW] 
T0 : temperatura acqua uscita evaporatore [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 
Salto termico entrata/uscita acqua condensatore 5°C 

kWf : cooling capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
kWe : total recovery heating capacity [kW] 
T0 : evaporator leaving water temperature [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 
Inlet/outlet condenser water thermal difference 5°C 

 



Blue Box 18 

RESE IN RISCALDAMENTO 
HEATING CAPACITY 
 
 

 T0 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  30/35 35/40 40/45 45/50 
MODEL  [°C]    kWt     kWe    kWt     kWe    kWt    kWe    kWt    kWe 

5 46,3 10,2 45,1 11,4 44,0 12,7 42,8 14,1 

6 47,9 10,2 46,6 11,4 45,4 12,7 44,1 14,2 

7 49,5 10,2 48,1 11,4 46,8 12,7 45,4 14,2 

8 51,1 10,2 49,7 11,4 48,2 12,7 46,8 14,2 

9 52,7 10,2 51,2 11,4 49,7 12,7 48,1 14,1 

3.2 

10 54,4 10,1 52,8 11,3 51,2 12,6 49,6 14,1 

5 55,9 12,2 54,5 13,7 53,1 15,4 51,8 17,3 

6 57,7 12,2 56,2 13,7 54,8 15,4 53,3 17,2 

7 59,6 12,2 58,0 13,7 56,4 15,4 54,8 17,2 

8 61,5 12,2 59,8 13,7 58,1 15,4 56,4 17,2 

9 63,5 12,2 61,7 13,7 59,9 15,3 58,1 17,2 

4.2 

10 65,5 12,2 63,6 13,6 61,7 15,3 59,8 17,2 

5 65,1 14,1 63,5 15,8 61,8 17,8 60,1 20,0 

6 67,3 14,0 65,5 15,8 63,7 17,8 61,9 20,0 

7 69,4 14,0 67,6 15,8 65,7 17,7 63,8 20,0 

8 71,7 14,0 69,7 15,8 67,7 17,7 65,7 19,9 

9 74,0 14,0 71,9 15,7 69,8 17,7 67,6 19,9 

5.2 

10 76,4 14,0 74,2 15,7 71,9 17,7 69,6 19,9 

5 75,2 16,3 73,3 18,2 71,3 20,3 69,4 22,6 

6 77,6 16,3 75,6 18,2 73,5 20,3 71,4 22,6 

7 80,2 16,3 78,0 18,2 75,8 20,3 73,6 22,6 

8 82,8 16,3 80,5 18,2 78,1 20,3 75,7 22,6 

9 85,4 16,3 83,0 18,2 80,6 20,3 78,0 22,6 

6.2 

10 88,2 16,3 85,6 18,2 83,0 20,3 80,3 22,6 

5 85,2 18,5 83,1 20,6 80,9 22,8 78,6 25,3 

6 88,0 18,5 85,7 20,6 83,4 22,8 80,9 25,3 

7 90,9 18,6 88,5 20,6 85,9 22,9 83,4 25,3 

8 93,9 18,6 91,3 20,6 88,6 22,9 85,8 25,3 

9 96,9 18,6 94,2 20,6 91,3 22,9 88,4 25,4 

7.2 

10 100,0 18,6 97,1 20,7 94,1 22,9 91,1 25,4 

5 98,5 21,5 96,1 24,0 93,6 26,8 91,2 29,9 

6 101,7 21,5 99,1 24,0 96,5 26,8 93,9 29,9 

7 104,9 21,5 102,2 24,0 99,4 26,8 96,6 29,9 

8 108,3 21,5 105,4 24,0 102,4 26,8 99,5 29,9 

9 111,7 21,5 108,6 24,0 105,5 26,9 102,4 30,0 

8.2 

10 115,3 21,5 112,0 24,0 108,7 26,9 105,3 30,0 

5 115,9 25,3 113,0 28,2 110,2 31,4 107,5 35,0 

6 119,7 25,4 116,6 28,2 113,6 31,5 110,7 35,0 

7 123,6 25,4 120,3 28,3 117,1 31,5 114,0 35,1 

8 127,6 25,4 124,1 28,3 120,8 31,6 117,4 35,2 

9 131,7 25,5 128,1 28,4 124,5 31,6 120,9 35,2 

9.2 

10 135,9 25,5 132,1 28,4 128,3 31,7 124,5 35,3 

5 133,3 29,1 130,0 32,4 126,9 36,0 123,9 40,1 

6 137,7 29,2 134,2 32,5 130,8 36,1 127,6 40,2 

7 142,2 29,3 138,5 32,5 134,9 36,2 131,5 40,3 

8 146,9 29,3 142,9 32,6 139,1 36,3 135,4 40,4 

9 151,7 29,4 147,5 32,7 143,4 36,4 139,4 40,5 

10.2 

10 156,6 29,5 152,2 32,8 147,8 36,5 143,6 40,6 

 
 
 
KWt : potenza termica [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
T0 : temperatura aria ingresso all’evaporatore a bulbo secco [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

KWt : heating capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
T0 : evaporator inlet air temperature dry bulb [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 



Blue Box 19 

RESE IN RISCALDAMENTO 
HEATING CAPACITY 
 
 

 T0 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  30/35 35/40 40/45 45/50 
MODEL [°C]  kWt kWe  kWt kWe  kWt kWe  kWt kWe 

5 148,3 32,2 145,1 35,9 141,9 40,0 138,5 44,4 

6 153,1 32,3 149,7 36,0 146,2 40,1 142,6 44,5 

7 158,0 32,4 154,4 36,1 150,7 40,2 146,8 44,7 

8 163,1 32,5 159,3 36,2 155,3 40,3 151,2 44,8 

9 168,4 32,6 164,3 36,3 160,0 40,5 155,6 45,0 

12.2 

10 173,8 32,7 169,4 36,5 164,9 40,6 160,2 45,1 

5 163,3 35,3 160,2 39,5 156,8 43,9 153,1 48,7 

6 168,5 35,4 165,2 39,6 161,6 44,1 157,6 48,9 

7 173,8 35,6 170,3 39,7 166,4 44,2 162,2 49,1 

8 179,4 35,7 175,6 39,8 171,5 44,4 166,9 49,3 

9 185,0 35,8 181,0 40,0 176,6 44,5 171,8 49,4 

13.2 

10 190,9 35,9 186,6 40,1 182,0 44,7 176,8 49,6 

5 170,4 37,1 166,1 41,1 161,7 45,7 157,2 50,6 

6 176,0 37,1 171,4 41,2 166,7 45,7 161,9 50,6 

7 181,8 37,1 176,9 41,2 171,9 45,7 166,7 50,7 

8 187,7 37,2 182,5 41,3 177,2 45,8 171,7 50,7 

9 193,8 37,2 188,3 41,3 182,7 45,8 176,8 50,7 

14.4 

10 200,0 37,2 194,3 41,3 188,3 45,8 182,1 50,7 

5 197,0 43,0 192,1 48,0 187,2 53,6 182,3 59,7 

6 203,4 43,0 198,1 48,0 192,9 53,6 187,7 59,8 

7 209,9 43,0 204,3 48,1 198,8 53,7 193,2 59,8 

8 216,6 43,1 210,7 48,1 204,8 53,7 198,9 59,9 

9 223,5 43,1 217,3 48,1 211,0 53,7 204,7 59,9 

16.4 

10 230,6 43,1 224,0 48,1 217,4 53,7 210,7 59,9 

5 231,8 50,6 226,1 56,4 220,5 62,8 215,1 69,9 

6 239,4 50,7 233,3 56,5 227,3 62,9 221,5 70,1 

7 247,2 50,8 240,7 56,6 234,3 63,0 228,1 70,2 

8 255,2 50,9 248,3 56,7 241,5 63,2 234,8 70,3 

9 263,4 51,0 256,1 56,8 248,9 63,3 241,8 70,5 

18.4 

10 271,9 51,0 264,2 56,8 256,5 63,4 249,0 70,6 

5 266,6 58,2 260,0 64,7 253,8 72,0 247,8 80,2 

6 275,4 58,4 268,4 64,9 261,7 72,2 255,3 80,4 

7 284,4 58,5 277,0 65,1 269,8 72,4 262,9 80,6 

8 293,8 58,7 285,8 65,2 278,2 72,6 270,8 80,8 

9 303,4 58,9 295,0 65,4 286,8 72,8 278,9 81,0 

20.4 

10 313,2 59,0 304,3 65,6 295,7 73,0 287,3 81,2 

5 296,6 64,5 290,2 71,8 283,7 79,9 277,0 88,8 

6 306,2 64,6 299,4 72,0 292,4 80,2 285,2 89,1 

7 316,1 64,8 308,8 72,3 301,3 80,4 293,6 89,4 

8 326,2 65,0 318,5 72,5 310,5 80,7 302,3 89,7 

9 336,7 65,2 328,5 72,7 320,0 80,9 311,3 89,9 

24.4 

10 347,5 65,4 338,8 72,9 329,8 81,2 320,5 90,2 

5 326,6 70,7 320,4 78,9 313,6 87,9 306,2 97,5 

6 337,0 70,9 330,4 79,2 323,1 88,2 315,2 97,8 

7 347,7 71,1 340,6 79,4 332,9 88,5 324,4 98,2 

8 358,7 71,3 351,2 79,7 342,9 88,8 333,9 98,5 

9 370,1 71,6 362,1 80,0 353,3 89,1 343,6 98,8 

26.4 

10 381,8 71,8 373,3 80,2 363,9 89,3 353,7 99,2 

 
 

 

 

kWt : potenza termica [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
T0 : temperatura aria ingresso all’evaporatore a bulbo secco [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

kWt : heating capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
T0 : evaporator inlet air temperature dry bulb [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 



Blue Box 20 

 

RESE IN RISCALDAMENTO SIGMA 2002 HP/LE
HEATING CAPACITY SIGMA 2002 HP/LE 
 
 

 T0 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  35 40 45 50 55 60 
MODEL [°C] kWt kWe kWt kWe kWt kWe kWt kWe kWt kWe kWt kWe 

6 49,5 8,9 48,2 9,9 47,0 11,0 45,7 12,3 44,5 13,7 43,2 15,3 

7 51,1 8,9 49,8 9,9 48,5 11,0 47,2 12,3 45,8 13,7 44,4 15,3 

8 52,9 8,9 51,5 9,9 50,1 11,0 48,7 12,3 47,2 13,7 45,7 15,3 

9 54,6 8,9 53,2 9,9 51,7 11,0 50,2 12,3 48,6 13,7 47,0 15,2 
3.2 

10 56,4 8,8 54,9 9,8 53,3 11,0 51,7 12,2 50,1 13,6 48,4 15,2 

6 59,6 10,5 58,2 11,8 56,7 13,2 55,2 14,8 53,7 16,7 52,2 18,7 

7 61,6 10,5 60,1 11,8 58,5 13,2 56,9 14,8 55,3 16,7 53,7 18,7 

8 63,7 10,5 62,0 11,8 60,3 13,2 58,7 14,8 56,9 16,6 55,2 18,7 

9 65,8 10,5 64,0 11,8 62,2 13,2 60,4 14,8 58,6 16,6 56,8 18,6 
4.2 

10 67,9 10,5 66,1 11,7 64,2 13,2 62,3 14,8 60,4 16,6 58,4 18,6 

6 69,5 12,1 67,8 13,6 66,0 15,2 64,3 17,1 62,5 19,3 60,6 21,7 

7 71,8 12,1 70,0 13,6 68,1 15,2 66,3 17,1 64,3 19,3 62,4 21,7 

8 74,2 12,1 72,3 13,5 70,3 15,2 68,3 17,1 66,3 19,3 64,2 21,6 

9 76,6 12,1 74,6 13,5 72,5 15,2 70,4 17,1 68,3 19,2 66,1 21,6 
5.2 

10 79,2 12,1 77,0 13,5 74,8 15,2 72,6 17,1 70,3 19,2 68,0 21,6 

6 80,2 14,2 78,2 15,8 76,2 17,6 74,2 19,6 72,1 21,9 69,9 24,4 

7 82,9 14,2 80,8 15,8 78,7 17,6 76,5 19,6 74,2 21,9 72,0 24,4 

8 85,7 14,2 83,4 15,8 81,2 17,6 78,9 19,6 76,5 21,9 74,0 24,4 

9 88,5 14,2 86,2 15,8 83,8 17,6 81,3 19,6 78,8 21,9 76,2 24,4 
6.2 

10 91,4 14,2 88,9 15,8 86,4 17,6 83,8 19,6 81,1 21,9 78,4 24,4 

6 90,9 16,2 88,7 18,0 86,4 20,0 84,1 22,2 81,7 24,5 79,2 27,2 

7 94,0 16,2 91,6 18,0 89,2 20,0 86,7 22,2 84,1 24,6 81,5 27,2 

8 97,1 16,2 94,6 18,0 92,1 20,0 89,4 22,2 86,7 24,6 83,9 27,2 

9 100,3 16,2 97,7 18,0 95,0 20,0 92,2 22,2 89,3 24,6 86,3 27,2 
7.2 

10 103,6 16,2 100,9 18,0 98,0 20,0 95,1 22,2 92,0 24,6 88,8 27,2 

6 105,1 18,7 102,5 20,8 99,9 23,2 97,2 25,9 94,6 28,9 92,0 32,2 

7 108,5 18,7 105,8 20,8 103,0 23,3 100,2 26,0 97,5 29,0 94,7 32,2 

8 112,1 18,7 109,2 20,8 106,2 23,3 103,3 26,0 100,3 29,0 97,4 32,3 

9 115,7 18,7 112,7 20,8 109,6 23,3 106,5 26,0 103,3 29,0 100,1 32,3 
8.2 

10 119,5 18,7 116,3 20,8 113,0 23,3 109,7 26,0 106,4 29,0 103,0 32,3 

6 123,8 22,1 120,6 24,6 117,5 27,3 114,5 30,5 111,6 33,9 108,8 37,7 

7 127,9 22,2 124,6 24,6 121,3 27,4 118,1 30,5 115,0 34,0 111,9 37,8 

8 132,2 22,2 128,6 24,6 125,2 27,4 121,8 30,6 118,4 34,1 115,1 37,9 

9 136,5 22,2 132,8 24,7 129,1 27,5 125,5 30,6 122,0 34,1 118,4 38,0 
9.2 

10 141,0 22,3 137,1 24,7 133,2 27,5 129,4 30,7 125,6 34,2 121,9 38,0 

6 142,5 25,6 138,8 28,3 135,2 31,4 131,8 35,0 128,6 38,9 125,5 43,3 

7 147,3 25,6 143,4 28,4 139,6 31,5 136,0 35,1 132,5 39,0 129,1 43,4 

8 152,2 25,7 148,1 28,4 144,1 31,6 140,2 35,2 136,5 39,1 132,9 43,5 

9 157,3 25,8 153,0 28,5 148,7 31,7 144,6 35,3 140,6 39,2 136,8 43,6 
10.2 

10 162,6 25,8 158,0 28,6 153,5 31,8 149,1 35,3 144,9 39,3 140,7 43,8 

 

 
KWt : potenza termica [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
T0 : temperatura aria ingresso all’evaporatore a bulbo secco [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

KWt : heating capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
T0 : evaporator inlet air temperature dry bulb [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 

 



Blue Box 21 

 

RESE IN RISCALDAMENTO SIGMA 2002 HP/LE
HEATING CAPACITY SIGMA 2002 HP/LE 
 
 

 T0 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  35 40 45 50 55 60 
 MODEL [°C] kWt kWe kWt kWe kWt kWe kWt kWe kWt kWe kWt kWe 

6 157,4 28,1 154,1 31,3 150,7 34,9 147,3 38,8 143,7 43,2 140,0 47,9 

7 162,6 28,1 159,1 31,4 155,5 35,0 151,8 39,0 148,0 43,3 144,1 48,0 

8 168,0 28,2 164,3 31,5 160,4 35,1 156,5 39,1 152,4 43,4 148,2 48,2 

9 173,5 28,3 169,6 31,6 165,5 35,2 161,3 39,2 157,0 43,6 152,5 48,3 
12.2 

10 179,2 28,4 175,0 31,6 170,7 35,3 166,3 39,3 161,7 43,7 156,9 48,5 

6 172,3 30,6 169,4 34,3 166,2 38,3 162,7 42,7 158,8 47,4 154,6 52,5 

7 177,9 30,7 174,8 34,4 171,4 38,4 167,6 42,8 163,5 47,6 159,0 52,7 

8 183,7 30,7 180,4 34,5 176,8 38,6 172,7 43,0 168,3 47,8 163,5 52,9 

9 189,6 30,8 186,2 34,6 182,3 38,7 178,0 43,1 173,3 47,9 168,2 53,1 
13.2 

10 195,8 30,9 192,1 34,7 188,0 38,8 183,4 43,3 178,4 48,1 173,0 53,2 

6 181,9 32,4 177,4 35,9 172,8 39,9 168,2 44,3 163,4 49,1 158,4 54,3 

7 187,9 32,4 183,2 36,0 178,4 40,0 173,4 44,3 168,3 49,1 163,0 54,3 

8 194,2 32,4 189,2 36,0 184,1 40,0 178,8 44,4 173,4 49,2 167,7 54,4 

9 200,6 32,4 195,4 36,0 190,0 40,0 184,4 44,4 178,6 49,2 172,6 54,4 
14.4 

10 207,2 32,4 201,7 36,0 196,0 40,0 190,1 44,4 184,0 49,2 177,6 54,4 

6 210,1 37,4 204,9 41,6 199,7 46,5 194,5 51,9 189,3 57,9 184,1 64,4 

7 217,0 37,4 211,5 41,7 206,0 46,5 200,5 51,9 194,9 57,9 189,3 64,5 

8 224,2 37,4 218,3 41,7 212,5 46,5 206,6 51,9 200,7 58,0 194,7 64,6 

9 231,5 37,4 225,3 41,7 219,1 46,5 212,9 52,0 206,6 58,0 200,3 64,6 
16.4 

10 239,0 37,4 232,5 41,7 226,0 46,5 219,4 52,0 212,7 58,0 205,9 64,6 

6 247,5 44,3 241,2 49,1 235,1 54,7 229,1 60,9 223,2 67,9 217,5 75,5 

7 255,8 44,3 249,1 49,2 242,6 54,8 236,2 61,0 229,9 68,0 223,8 75,6 

8 264,3 44,4 257,3 49,3 250,3 54,9 243,5 61,1 236,8 68,1 230,3 75,8 

9 273,0 44,5 265,6 49,4 258,3 54,9 251,1 61,2 243,9 68,2 236,9 75,9 
18.4 

10 282,0 44,5 274,2 49,4 266,5 55,0 258,8 61,3 251,2 68,4 243,7 76,1 

6 284,9 51,2 277,5 56,6 270,4 62,9 263,6 69,9 257,1 77,8 251,0 86,6 

7 294,6 51,3 286,7 56,8 279,2 63,0 271,9 70,1 264,9 78,1 258,3 86,8 

8 304,5 51,4 296,2 56,9 288,2 63,2 280,4 70,3 273,0 78,3 265,8 87,0 

9 314,6 51,5 305,9 57,0 297,4 63,4 289,2 70,5 281,2 78,5 273,5 87,3 
20.4 

10 325,1 51,7 315,9 57,2 307,0 63,5 298,3 70,7 289,8 78,7 281,5 87,5 

6 314,7 56,1 308,2 62,6 301,4 69,7 294,5 77,7 287,4 86,3 280,1 95,8 

7 325,2 56,3 318,2 62,7 311,0 69,9 303,6 77,9 296,0 86,6 288,1 96,1 

8 335,9 56,5 328,5 62,9 320,9 70,2 313,0 78,1 304,8 86,9 296,4 96,4 

9 347,0 56,6 339,1 63,1 331,0 70,4 322,6 78,4 313,9 87,2 305,0 96,7 
24.4 

10 358,3 56,8 350,0 63,3 341,5 70,6 332,5 78,6 323,3 87,4 313,8 97,0 

6 344,5 61,1 338,8 68,5 332,4 76,6 325,4 85,4 317,6 94,8 309,2 105,0 

7 355,8 61,3 349,7 68,7 342,8 76,9 335,3 85,7 327,0 95,2 318,0 105,4 

8 367,4 61,5 360,8 69,0 353,5 77,1 345,5 86,0 336,7 95,5 327,1 105,7 

9 379,3 61,7 372,3 69,2 364,6 77,4 356,0 86,3 346,6 95,8 336,4 106,1 
26.4 

10 391,5 61,9 384,2 69,4 375,9 77,6 366,8 86,5 356,8 96,2 346,0 106,5 

 

KWt : potenza termica [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
T0 : temperatura aria ingresso all’evaporatore a bulbo secco [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

KWt : heating capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
T0 : evaporator inlet air temperature dry bulb [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 

 



Blue Box 22 

RESE IN RISCALDAMENTO SIGMA 2002 HP/LC
HEATING CAPACITY SIGMA 2002 HP/LC 
 
 

 Tev 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  30 35 40 45 
MODEL [°C] kWt kWe kWt kWe kWt kWe kWt kWe 

-15 28,0 8,7 27,6 9,6 27,1 10,7 26,8 11,9 

-10 34,3 9,5 33,6 10,6 33,0 11,8 32,4 13,1 

-7 38,3 9,9 37,5 11,0 36,7 12,3 35,9 13,6 

0 48,7 10,2 47,4 11,4 46,1 12,7 44,7 14,2 

2,5 52,7 10,2 51,2 11,4 49,7 12,7 48,1 14,1 

5 57,0 10,1 55,3 11,2 53,5 12,5 51,7 14,0 

3.2 

7,5 61,5 9,8 59,6 11,0 57,5 12,3 55,4 13,7 

-15 35,9 12,1 35,6 13,6 35,3 15,2 35,1 17,1 

-10 42,4 12,2 41,7 13,7 41,1 15,3 40,5 17,2 

-7 46,8 12,2 45,9 13,7 45,0 15,4 44,2 17,2 

0 58,6 12,2 57,1 13,7 55,6 15,4 54,0 17,2 

2,5 63,5 12,2 61,7 13,7 59,9 15,3 58,1 17,2 

5 68,7 12,1 66,6 13,6 64,5 15,3 62,4 17,2 

4.2 

7,5 74,2 12,1 71,9 13,6 69,5 15,3 67,0 17,1 

-15 41,7 14,1 41,2 15,8 40,8 17,8 40,5 20,0 

-10 49,3 14,1 48,4 15,8 47,6 17,8 46,8 20,0 

-7 54,4 14,1 53,3 15,8 52,2 17,8 51,1 20,0 

0 68,3 14,0 66,5 15,8 64,7 17,8 62,8 20,0 

2,5 74,0 14,0 71,9 15,7 69,8 17,7 67,6 19,9 

5 80,0 14,0 77,6 15,7 75,2 17,7 72,7 19,9 

5.2 

7,5 86,4 13,9 83,7 15,6 81,0 17,6 78,1 19,8 

-15 48,0 16,1 47,7 18,0 47,7 20,1 47,9 22,4 

-10 56,8 16,2 55,9 18,1 55,1 20,2 54,5 22,5 

-7 62,8 16,2 61,5 18,1 60,3 20,2 59,2 22,6 

0 78,9 16,3 76,8 18,2 74,7 20,3 72,5 22,6 

2,5 85,4 16,3 83,0 18,2 80,6 20,3 78,0 22,6 

5 92,4 16,3 89,7 18,2 86,9 20,3 83,9 22,6 

6.2 

7,5 99,9 16,2 96,8 18,1 93,6 20,2 90,3 22,6 

-15 54,2 18,2 54,2 20,2 54,5 22,4 55,3 24,8 

-10 64,3 18,3 63,4 20,3 62,7 22,6 62,1 25,0 

-7 71,1 18,4 69,8 20,4 68,5 22,7 67,3 25,1 

0 89,5 18,6 87,1 20,6 84,6 22,9 82,1 25,3 

2,5 96,9 18,6 94,2 20,6 91,3 22,9 88,4 25,4 

5 104,8 18,6 101,7 20,7 98,5 22,9 95,2 25,4 

7.2 

7,5 113,3 18,6 109,8 20,6 106,2 22,9 102,4 25,4 

-15 63,5 21,2 62,6 23,5 61,5 26,2 60,2 29,0 

-10 74,9 21,3 73,6 23,8 72,1 26,5 70,7 29,4 

-7 82,6 21,4 80,9 23,9 79,2 26,6 77,5 29,6 

0 103,3 21,5 100,6 24,0 97,9 26,8 95,2 29,9 

2,5 111,7 21,5 108,6 24,0 105,5 26,9 102,4 30,0 

5 120,8 21,5 117,2 24,0 113,6 26,9 110,0 30,0 

8.2 

7,5 130,4 21,5 126,4 24,0 122,3 26,9 118,1 30,0 

 

 
KWt : potenza termica [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
Tev : temperatura di evaporazione [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

KWt : heating capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
Tev : total recovery heating capacity [kW] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 



Blue Box 23 

RESE IN RISCALDAMENTO SIGMA 2002 HP/LC
HEATING CAPACITY SIGMA 2002 HP/LC 
 
 

 Tev 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  30 35 40 45 
MODEL [°C] kWt kWe kWt kWe kWt kWe kWt kWe 

-15 74,5 24,7 73,6 27,5 72,7 30,5 71,9 33,9 

-10 87,9 24,9 86,4 27,7 85,0 30,9 83,6 34,3 

-7 97,0 25,1 95,0 27,9 93,2 31,1 91,4 34,6 

0 121,6 25,4 118,5 28,3 115,4 31,5 112,4 35,1 

2,5 131,7 25,5 128,1 28,4 124,5 31,6 120,9 35,2 

5 142,5 25,6 138,4 28,5 134,2 31,8 130,0 35,4 

9.2 

7,5 154,1 25,7 149,4 28,6 144,6 31,9 139,8 35,5 

-15 85,5 28,2 84,6 31,4 83,9 34,9 83,5 38,8 

-10 100,9 28,5 99,2 31,7 97,8 35,3 96,6 39,2 

-7 111,3 28,7 109,2 31,9 107,2 35,5 105,4 39,5 

0 139,9 29,2 136,3 32,5 132,8 36,2 129,5 40,2 

2,5 151,7 29,4 147,5 32,7 143,4 36,4 139,4 40,5 

5 164,3 29,6 159,5 32,9 154,8 36,7 150,1 40,8 

10.2 

7,5 177,8 29,8 172,4 33,2 167,0 36,9 161,6 41,1 

-15 96,0 31,0 95,1 34,5 94,4 38,3 93,8 42,4 

-10 112,8 31,5 111,3 35,0 109,8 38,9 108,3 43,2 

-7 124,3 31,7 122,2 35,3 120,2 39,3 118,1 43,6 

0 155,5 32,4 152,0 36,1 148,4 40,2 144,7 44,6 

2,5 168,4 32,6 164,3 36,3 160,0 40,5 155,6 45,0 

5 182,1 32,8 177,4 36,6 172,5 40,8 167,4 45,3 

12.2 

7,5 196,9 33,1 191,5 36,9 185,9 41,1 180,0 45,7 

-15 106,5 33,8 105,7 37,6 104,9 41,7 104,0 46,0 

-10 124,8 34,4 123,4 38,3 121,7 42,6 120,0 47,1 

-7 137,3 34,7 135,3 38,7 133,1 43,1 130,7 47,7 

0 171,2 35,5 167,7 39,7 164,0 44,2 159,9 49,0 

2,5 185,0 35,8 181,0 40,0 176,6 44,5 171,8 49,4 

5 200,0 36,1 195,3 40,3 190,2 44,9 184,7 49,8 

13.2 

7,5 216,0 36,4 210,7 40,6 204,8 45,3 198,5 50,2 

-15 108,5 36,4 108,3 40,4 109,0 44,8 110,6 49,6 

-10 128,7 36,6 126,8 40,7 125,3 45,1 124,3 50,0 

-7 142,3 36,8 139,5 40,9 136,9 45,3 134,5 50,2 

0 178,9 37,1 174,2 41,2 169,3 45,7 164,3 50,6 

2,5 193,8 37,2 188,3 41,3 182,7 45,8 176,8 50,7 

5 209,7 37,2 203,5 41,3 197,0 45,8 190,3 50,7 

14.4 

7,5 226,7 37,2 219,6 41,3 212,3 45,8 204,8 50,7 

-15 127,0 42,3 125,2 47,1 123,0 52,3 120,3 58,0 

-10 149,8 42,7 147,1 47,6 144,3 53,0 141,3 58,9 

-7 165,2 42,8 161,8 47,8 158,4 53,3 154,9 59,2 

0 206,6 43,0 201,2 48,1 195,8 53,6 190,5 59,8 

2,5 223,5 43,1 217,3 48,1 211,0 53,7 204,7 59,9 

5 241,6 43,1 234,5 48,1 227,3 53,7 219,9 60,0 

16.4 

7,5 260,9 43,0 252,8 48,1 244,6 53,7 236,1 60,0 

 
 
 
KWt : potenza termica [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
Tev : temperatura di evaporazione [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

KWt : heating capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
Tev : total recovery heating capacity [kW] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 
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RESE IN RISCALDAMENTO SIGMA 2002 HP/LC
HEATING CAPACITY SIGMA 2002 HP/LC 
 
 

 Tev 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  30 35 40 45 
MODEL [°C] kWt kWe kWt kWe kWt kWe kWt kWe 

-15 149,0 49,4 147,2 54,9 145,4 61,0 143,7 67,8 

-10 175,8 49,9 172,8 55,5 169,9 61,7 167,2 68,6 

-7 193,9 50,2 190,1 55,8 186,4 62,1 182,9 69,1 

0 243,2 50,8 236,9 56,5 230,8 63,0 224,8 70,1 

2,5 263,4 51,0 256,1 56,8 248,9 63,3 241,8 70,5 

5 285,1 51,1 276,7 57,0 268,4 63,5 260,1 70,8 

18.4 

7,5 308,3 51,3 298,8 57,2 289,3 63,8 279,7 71,1 

-15 171,0 56,5 169,2 62,8 167,9 69,8 167,1 77,5 

-10 201,7 57,1 198,4 63,4 195,6 70,5 193,2 78,4 

-7 222,7 57,5 218,3 63,8 214,4 71,0 210,9 79,0 

0 279,9 58,5 272,6 65,0 265,7 72,3 259,1 80,5 

2,5 303,4 58,9 295,0 65,4 286,8 72,8 278,9 81,0 

5 328,6 59,2 319,0 65,9 309,5 73,3 300,3 81,6 

20.4 

7,5 355,7 59,6 344,7 66,3 333,9 73,8 323,2 82,1 

-15 191,9 62,0 190,3 69,0 188,8 76,6 187,5 84,8 

-10 225,7 62,9 222,6 70,0 219,5 77,8 216,6 86,3 

-7 248,6 63,4 244,5 70,7 240,3 78,6 236,2 87,2 

0 311,1 64,7 304,1 72,1 296,8 80,3 289,4 89,2 

2,5 336,7 65,2 328,5 72,7 320,0 80,9 311,3 89,9 

5 364,3 65,7 354,8 73,2 345,0 81,5 334,8 90,6 

24.4 

7,5 393,8 66,2 383,0 73,8 371,8 82,2 360,1 91,3 

-15 212,9 67,6 211,4 75,2 209,8 83,3 207,9 92,0 

-10 249,6 68,8 246,7 76,6 243,5 85,1 240,0 94,2 

-7 274,6 69,4 270,6 77,5 266,3 86,1 261,5 95,4 

0 342,3 71,0 335,5 79,3 328,0 88,3 319,7 98,0 

2,5 370,1 71,6 362,1 80,0 353,3 89,1 343,6 98,8 

5 399,9 72,1 390,7 80,6 380,5 89,8 369,3 99,7 

26.4 

7,5 432,0 72,7 421,4 81,3 409,7 90,5 396,9 100,5 

 

 
KWt : potenza termica [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
Tev : temperatura di evaporazione [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

KWt : heating capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
Tev : total recovery heating capacity [kW] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 
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RESE IN RECUPERO TOTALE 
TOTAL HEAT RECOVERY CAPACITY 
 
 

 T0 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  30/35 35/40 40/45 45/50 
MODEL [°C] kWf kWe kWr kWf kWe kWr kWf kWe kWr kWf kWe kWr 

6 40,8 9,9 50,7 38,3 11,0 49,3 35,6 12,3 47,9 32,8 13,7 46,5 

7 42,5 9,9 52,3 39,9 11,0 50,9 37,1 12,3 49,4 34,2 13,7 47,9 3.2 
10 47,8 9,7 57,5 45,0 10,9 55,8 41,9 12,1 54,1 38,7 13,5 52,3 

6 49,3 11,8 61,0 46,2 13,2 59,4 42,9 14,8 57,8 39,5 16,7 56,1 

7 51,2 11,8 63,0 48,1 13,2 61,3 44,7 14,8 59,5 41,1 16,6 57,8 4.2 
10 57,6 11,7 69,3 54,1 13,2 67,2 50,4 14,8 65,2 46,4 16,6 63,0 

6 57,6 13,6 71,1 54,0 15,2 69,2 50,1 17,1 67,3 46,0 19,3 65,3 

7 59,9 13,5 73,4 56,2 15,2 71,4 52,2 17,1 69,4 48,0 19,2 67,3 5.2 
10 67,2 13,5 80,7 63,2 15,1 78,4 58,9 17,0 75,9 54,3 19,2 73,5 

6 66,3 15,8 82,1 62,3 17,6 79,9 58,0 19,6 77,7 53,4 21,9 75,3 

7 69,0 15,8 84,8 64,9 17,6 82,5 60,4 19,6 80,1 55,7 21,9 77,6 6.2 
10 77,5 15,8 93,2 72,9 17,6 90,5 68,1 19,6 87,7 62,9 21,9 84,8 

6 75,1 18,0 93,1 70,6 20,0 90,6 65,9 22,2 88,0 60,8 24,6 85,4 

7 78,1 18,0 96,1 73,5 20,0 93,5 68,6 22,2 90,8 63,4 24,6 88,0 7.2 
10 87,7 18,0 105,8 82,7 20,0 102,7 77,3 22,2 99,5 71,6 24,6 96,2 

6 86,6 20,8 107,5 81,4 23,3 104,6 75,8 26,0 101,8 69,9 29,0 98,9 

7 90,1 20,8 110,9 84,6 23,3 107,9 78,9 26,0 104,9 72,8 29,0 101,8 8.2 
10 101,0 20,8 121,8 95,0 23,3 118,3 88,7 26,0 114,7 82,0 29,0 111,1 

6 102,0 24,6 126,6 95,8 27,4 123,2 89,4 30,5 119,9 82,7 34,0 116,7 

7 106,0 24,7 130,7 99,7 27,4 127,1 93,0 30,6 123,6 86,1 34,1 120,2 9.2 
10 119,0 24,8 143,8 112,0 27,6 139,6 104,7 30,7 135,4 97,0 34,3 131,3 

6 117,3 28,4 145,7 110,3 31,6 141,8 103,0 35,1 138,1 95,4 39,1 134,5 

7 122,0 28,5 150,5 114,7 31,6 146,4 107,2 35,2 142,4 99,4 39,2 138,5 10.2 
10 137,1 28,7 165,8 129,0 31,9 160,9 120,7 35,5 156,2 112,0 39,5 151,5 

6 130,2 31,4 161,7 122,9 35,0 157,9 115,1 39,0 154,1 106,8 43,4 150,2 

7 135,4 31,5 166,9 127,8 35,1 162,9 119,7 39,1 158,9 111,2 43,5 154,7 12.2 
10 151,7 31,8 183,5 143,4 35,4 178,8 134,5 39,5 174,0 125,0 43,9 168,9 

6 143,2 34,4 177,6 135,6 38,5 174,1 127,3 42,9 170,2 118,2 47,7 165,9 

7 148,7 34,5 183,3 140,9 38,6 179,5 132,3 43,1 175,4 123,0 47,8 170,8 13.2 
10 166,4 34,9 201,3 157,8 39,0 196,8 148,3 43,5 191,8 138,1 48,3 186,4 

6 150,2 36,0 186,2 141,3 40,0 181,2 131,7 44,4 176,1 121,6 49,2 170,8 

7 156,3 36,0 192,3 147,0 40,0 187,0 137,2 44,4 181,6 126,8 49,2 176,0 14.4 
10 175,5 36,0 211,5 165,3 40,0 205,4 154,5 44,4 199,0 143,1 49,2 192,4 

6 173,3 41,7 214,9 162,7 46,5 209,2 151,6 51,9 203,5 139,8 57,9 197,8 

7 180,1 41,7 221,8 169,3 46,5 215,8 157,8 52,0 209,7 145,7 58,0 203,6 16.4 
10 202,0 41,7 243,7 190,1 46,5 236,6 177,5 52,0 229,4 164,1 58,0 222,1 

6 203,9 49,2 253,2 191,6 54,8 246,4 178,8 61,1 239,8 165,3 68,0 233,4 

7 212,1 49,3 261,4 199,4 54,9 254,3 186,1 61,2 247,3 172,2 68,2 240,4 18.4 
10 238,1 49,5 287,6 224,1 55,2 279,2 209,4 61,5 270,9 194,0 68,5 262,6 

6 234,6 56,8 291,4 220,5 63,1 283,6 205,9 70,2 276,1 190,8 78,2 268,9 

7 244,0 57,0 301,0 229,5 63,3 292,8 214,4 70,4 284,8 198,7 78,4 277,1 20.4 
10 274,1 57,4 331,5 258,0 63,8 321,8 241,3 71,0 312,3 224,0 79,0 303,0 

6 260,5 62,8 323,3 245,8 70,1 315,9 230,2 78,0 308,2 213,6 86,7 300,4 

7 270,8 63,0 333,8 255,6 70,3 325,9 239,5 78,3 317,8 222,3 87,0 309,3 24.4 
10 303,5 63,6 367,0 286,8 70,9 357,7 269,0 79,0 348,0 250,1 87,8 337,9 

6     286,4 68,9 355,2 271,2 77 348,2 254,5 85,8 340,4 236,5 95,3 331,8 

7 297,5 69,1 366,5 281,8 77,2 359 264,6 86,1 350,7 245,9 95,7 341,6 
26.4 

 10 332,8 69,7 402,5 315,6   78 393,6 296,7   87 383,6 276,1 96,6 372,8 

 
 
kWf : potenza frigorifera [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
kWr : potenza termica al condensatore [kW] 
T0 : temperatura acqua uscita evaporatore [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 
Salto termico entrata/uscita acqua condensatore 5°C 

kWf : cooling capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
kWe : total recovery heating capacity [kW] 
T0 : evaporator leaving water temperature [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 
Inlet/outlet condenser water thermal difference 5°C 
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DATI TECNICI GENERALI 
TECHNICAL DATA  

GRANDEZZA UNITA’  
3.2 4.2 5.2 6.2 

UNIT SIZE 

Raffreddamento(*)      Cooling(*) 

Resa nominale kW 42,5 51,9 59,1 68,1 Nominal capacity 
Portata acqua evaporatore l/s 2,03 2,48 2,823 3,253 Water flow rate evaporator 
 (l/h) 7.309 8.928 10.162 11.710  
Perdita di carico evaporatore kPa 48,3 45,1 37,3 34,1 Pressure drop evaporator 
Portata acqua condensatore L/s 2,497 3,032 3,449 3,981 Water flow rate condenser 
 (l/h) 8.988 10.914 12.416 14.332  
Perdita di carico condensatore kPa 36,5 37,2 36,9 25,3 Pressure drop condenser 
Riscaldamento(**)      Heating (**) 
Resa nominale kW 52,4 63,9 72,4 83,5 Nominal capacity 
Portata acqua condensatore l/s 2,505 3,051 3,458 3,989 Water flow rate condenser 
 (l/h) 9.018 10.984 12.450 14.360  
Perdita di carico condensatore kPa 73,1 67,8 55,6 50,2 Pressure drop condenser 
Portata acqua evaporatore l/s 1,912 2,345 2,661 3,065 Water flow rate evaporator 
 (l/h) 6.884 8.443 9.578 11.034  
Perdita di carico evaporatore kPa 21,9 22,5 22,3 15,4 Pressure drop evaporator 
Compressori tipo scroll scroll scroll scroll Compressors 
Quantità n 2 2 2 2 Number 
Potenza assorbita raffredd.(*) kW 9,8 11,5 13,1 15,2 Cooling power input (*) 
Potenza assorbita riscald.(**) kW 12,4 14,8 16,7 19,3 Heating power input (**) 
Gradini di parzializzazione % 0-50-100 0-50-100 0-50-100 0-50-100 Capacity steps 

Carica refrigerante      Refrigerant charge 
Versione chiller kg 1 x 3,8 1 x 4,8 1 x 5,9 1 x 8,5 Chiller version 
Versione pompa di calore kg 1 x 4,3 1 x 5,1 1 x 6,1 1 x 6,6 Heat pump version 
Olio      Oil 
Carica olio l 2 x 3,3 2 x 3,25 2 x 3,8 1 x 4 + 2 x 3,8 Oil charge 
Marca olio  maneurop maneurop maneurop maneurop Oil producer 
Tipo olio  160 P 160 P 160 P 160 P Oil type 
Evaporatore tipo piastre piastre piastre piastre Evaporator 
Contenuto acqua evaporatore l 1 x 2,9 1 x 3,8 1 x 4,9 1 x 5,5 Heat exchanger water volume 

Max pressione esercizio lato acqua bar 30 30 30 30 Max. operating pressare water 
side 

Condensatore tipo piastre piastre piastre piastre Condenser 
Contenuto acqua condensatore l 1 x 1,7 1 x 2,1 1 x 2,5 1 x 1,5 Condenser water volume 

Max pressione esercizio lato acqua bar 30 30 30 30 Max. operating pressare water 
side 

Dimensioni e pesi      Dimension and weight 
Lunghezza mm 1.334 1.334 1.334 1.334 Length 
Profondità mm 797 797 797 797 Width 
Altezza mm 962 962 962 962 Heigth 
Peso di spedizione kg 379 403 414 447 Shipping weigth 

 
 

(*) 
 

Temperatura acqua ingresso-uscita evaporatore 12-7 °C; 
Temperatura acqua ingresso-uscita condensatore 30-35 °C 

(**)  
 

Temperatura acqua ingresso-uscita condensatore 40-45 °C; 
Temperatura acqua ingresso-uscita evaporatore 15-10 °C. 
 

 

(*) 
 

Evaporator entering/leaving temperature  12-7 °C; 
Condenser entering/leaving temperature 30-35 °C 

(**)  
 

Condenser entering/leaving temperature 40-45 °C; 
Evaporator entering/leaving temperature 15-10 °C. 
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DATI TECNICI GENERALI 
TECHNICAL DATA  

GRANDEZZA UNITA’  
7.2 8.2 9.2 10.2 

UNIT SIZE 

Raffreddamento(*)      Cooling(*) 

Resa nominale kW 77,1 88,5 104,5 120,5 Nominal capacity 
Portata acqua evaporatore l/s 3,683 4,228 4,992 5,757 Water flow rate evaporator 
 (l/h) 13.257 15.220 17.972 20.725  
Perdita di carico evaporatore kPa 33,4 32,7 39 35 Pressure drop evaporator 
Portata acqua condensatore l/s 4,513 5,185 6,129 7,074 Water flow rate condenser 
 (l/h) 16.248 18.664 22.065 25.465  
Perdita di carico condensatore kPa 24,5 25,5 25,8 28,1 Pressure drop condenser 
Riscaldamento(**)      Heating (**) 
Resa nominale kW 94,6 108,4 128,7 148,9 Nominal capacity 
Portata acqua condensatore l/s 4,519 5,18 6,148 7,116 Water flow rate condenser 
 (l/h) 16.269 18.649 22.134 25.619  
Perdita di carico condensatore kPa 49,1 48,1 57,6 52,3 Pressure drop condenser 
Portata acqua evaporatore l/s 3,469 3,971 4,709 5,447 Water flow rate evaporator 
 (l/h) 12.489 14.295 16.952 19.609  
Perdita di carico evaporatore kPa 14,8 15,3 15,6 17 Pressure drop evaporator 
Compressori tipo scroll scroll scroll scroll Compressors 
Quantità n 2 2 2 2 Number 
Potenza assorbita raffredd.(*) kW 17,4 20,8 23,8 27,6 Cooling power input (*) 
Potenza assorbita riscald.(**) kW 22 25,3 30,1 34,9 Heating power input (**) 
Gradini di parzializzazione % 0-50-100 0-50-100 0-50-100 0-50-100 Capacity steps 

Carica refrigerante      Refrigerant charge 
Versione chiller kg 1 x 9,9 1 x 11,4 1 x 12,9 1 x 15,9 Chiller version 
Versione pompa di calore kg 1 x 7,7 1 x 9 1 x 10,4 1 x 13 Heat pump version 
Olio      Oil 
Carica olio l 2 x 4 2 x 6,6 1 x 8 + 1 x 6,6 2 x 8 Oil charge 
Marca olio  maneurop maneurop maneurop maneurop Oil producer 
Tipo olio  160 P 160 P 160 P 160 P Oil type 
Evaporatore tipo piastre piastre piastre piastre Evaporator 
Contenuto acqua evaporatore l 1 x 6,3 1 x 7,4 1 x 8,4 1 x 10,5 Heat exchanger water volume 

Max pressione esercizio lato acqua bar 30 30 30 30 Max. operating pressare water 
side 

Condensatore tipo piastre piastre piastre piastre Condenser 
Contenuto acqua condensatore l 1 x 1,8 1 x 2 1 x 2,3 1 x 2,8 Condenser water volume 

Max pressione esercizio lato acqua bar 30 30 30 30 Max. operating pressare water 
side 

Dimensioni e pesi      Dimension and weight 
Lunghezza mm 1.334 1.356 1.356 1.356 Length 
Profondità mm 797 768 768 768 Width 
Altezza mm 962 1.700 1.700 1.700 Heigth 
Peso di spedizione kg 470 483 560 648 Shipping weigth 

 
 

(*) 
 

Temperatura acqua ingresso-uscita evaporatore 12-7 °C; 
Temperatura acqua ingresso-uscita condensatore 30-35 °C 

(**)  
 

Temperatura acqua ingresso-uscita condensatore 40-45 °C; 
Temperatura acqua ingresso-uscita evaporatore 15-10 °C. 
 

 

(*) 
 

Evaporator entering/leaving temperature  12-7 °C; 
Condenser entering/leaving temperature 30-35 °C 

(**)  
 

Condenser entering/leaving temperature 40-45 °C; 
Evaporator entering/leaving temperature 15-10 °C. 
 

 



Blue Box 28 

DATI TECNICI GENERALI 
TECHNICAL DATA  

GRANDEZZA UNITA’  
12.2 13.2 14.4 16.4 

UNIT SIZE 

Raffreddamento(*)      Cooling(*) 

Resa nominale kW 133,7 146,9 154,2 177 Nominal capacity 
Portata acqua evaporatore l/s 6,389 7,021 7,365 8,455 Water flow rate evaporator 
 (l/h) 23.000 25.275 26.514 30.440  
Perdita di carico evaporatore kPa 33,1 34,1 33,4 32,7 Pressure drop evaporator 
Portata acqua condensatore L/s 7,848 8,623 9,026 10,369 Water flow rate condenser 
 (l/h) 28.255 31.044 32.495 37.329  
Perdita di carico condensatore kPa 29,9 26,7 24,5 25,5 Pressure drop condenser 
Riscaldamento(**)      Heating (**) 
Resa nominale kW 166,1 183,3 189,2 216,8 Nominal capacity 
Portata acqua condensatore l/s 7,937 8,758 9,038 10,36 Water flow rate condenser 
 (l/h) 28.574 31.528 32.538 37.298  
Perdita di carico condensatore kPa 49,9 51,9 49,1 48,1 Pressure drop condenser 
Portata acqua evaporatore l/s 6,081 6,716 6,939 7,942 Water flow rate evaporator 
 (l/h) 21.893 24.177 24.979 28.590  
Perdita di carico evaporatore kPa 18,3 16,5 14,8 15,3 Pressure drop evaporator 
Compressori tipo scroll scroll scroll scroll Compressors 
Quantità n 2 2 4 4 Number 
Potenza assorbita raffredd.(*) kW 30,6 33,5 34,8 40,1 Cooling power input (*) 
Potenza assorbita riscald.(**) kW 38,8 42,7 43,9 50,6 Heating power input (**) 
Gradini di parzializzazione % 0-50-100 0-50-100 0-50-100 0-25-50-75-100 Capacity steps 

Carica refrigerante      Refrigerant charge 
Versione chiller kg 1 x 17,4 1 x 20,7 2 x 9,9 2 x 11,4 Chiller version 
Versione pompa di calore kg 1 x 14,4 1 x 17,8 2 x 7,7 2 x 9 Heat pump version 
Olio      Oil 
Carica olio l 2 x 8 2 x 8 1 x 1 1 x 6,6 Oil charge 
Marca olio  maneurop maneurop maneurop maneurop Oil producer 
Tipo olio  160 P 160 P 160 P 160 P Oil type 
Evaporatore tipo piastre piastre piastre piastre Evaporator 
Contenuto acqua evaporatore l 1 x 11,6 1 x 14,3 2 x 6,3 2 x 7,4 Heat exchanger water volume 

Max pressione esercizio lato acqua bar 30 30 30 30 Max. operating pressare water 
side 

Condensatore tipo piastre piastre piastre piastre Condenser 
Contenuto acqua condensatore l 1 x 3 1 x 3,5 2 x 1,8 2 x 2 Condenser water volume 

Max pressione esercizio lato acqua bar 30 30 30 30 Max. operating pressare water 
side 

Dimensioni e pesi      Dimension and weight 
Lunghezza mm 1.356 1.356 1.426 2.476 Length 
Profondità mm 768 768 801 768 Width 
Altezza mm 1.700 1.700 1.787 1.700 Heigth 
Peso di spedizione kg 688 741 810 928 Shipping weigth 

 
 

(*) 
 

Temperatura acqua ingresso-uscita evaporatore 12-7 °C; 
Temperatura acqua ingresso-uscita condensatore 30-35 °C 

(**)  
 

Temperatura acqua ingresso-uscita condensatore 40-45 °C; 
Temperatura acqua ingresso-uscita evaporatore 15-10 °C. 
 

 

(*) 
 

Evaporator entering/leaving temperature  12-7 °C; 
Condenser entering/leaving temperature 30-35 °C 

(**)  
 

Condenser entering/leaving temperature 40-45 °C; 
Evaporator entering/leaving temperature 15-10 °C. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



Blue Box 29 

DATI TECNICI GENERALI 
TECHNICAL DATA  

GRANDEZZA UNITA’  
18.4 20.4 24.4 26.4 

UNIT SIZE 

Raffreddamento(*)      Cooling(*) 

Resa nominale kW 209 241 267,4 293,9 Nominal capacity 
Portata acqua evaporatore l/s 9,985 11,514 12,778 14,042 Water flow rate evaporator 
 (l/h) 35.944 41.449 46.000 50.550  
Perdita di carico evaporatore kPa 39 35 33,1 34,1 Pressure drop evaporator 
Portata acqua condensatore l/s 12,258 14,147 15,697 17,247 Water flow rate condenser 
 (l/h) 44.130 50.931 56.509 62.088  
Perdita di carico condensatore kPa 25.8 28.1 29.9 26.7 Pressure drop condenser 
Riscaldamento(**)      Heating (**) 
Resa nominale kW 257,4 297,9 332,3 366,6 Nominal capacity 
Portata acqua condensatore l/s 12,297 14,233 15,874 17,516 Water flow rate condenser 
 (l/h) 44.268 51.238 57.147 63.056  
Perdita di carico condensatore kPa 57,6 52,3 49,9 51,9 Pressure drop condenser 
Portata acqua evaporatore l/s 9,418 10,894 12,163 13,432 Water flow rate evaporator 
 (l/h) 33.904 39.218 43.786 48.354  
Perdita di carico evaporatore kPa 15,6 17 18,3 16,5 Pressure drop evaporator 
Compressori tipo     Compressors 
Quantità n 4 4 4 4 Number 
Potenza assorbita raffredd.(*) kW 47,6 55,1 61,1 67,1 Cooling power input (*) 
Potenza assorbita riscald.(**) kW 60,3 69,9 77,7 85,5 Heating power input (**) 
Gradini di parzializzazione % 0-25-50-75-100 0-25-50-75-100 0-25-50-75-100 0-25-50-75-100 Capacity steps 

Carica refrigerante      Refrigerant charge 
Versione chiller kg 2 x 12,9 2 x 15,9 2 x 17,4 2 x 20,7 Chiller version 
Versione pompa di calore kg 2 x 10,4 2 x 13 2 x 14,4 2 x 17,8 Heat pump version 
Olio      Oil 
Carica olio l 2 x 8 + 2 x 6,6 1 x 8 1 x 8 1 x 8 Oil charge 
Marca olio  maneurop maneurop maneurop maneurop Oil producer 
Tipo olio  160 P 160 P 160 P 160 P Oil type 
Evaporatore tipo piastre piastre piastre piastre Evaporator 
Contenuto acqua evaporatore l 2 x 8,4 2 x 10,5 2 x 11,6 2 x 14,3 Heat exchanger water volume 

Max pressione esercizio lato acqua bar 30 30 30 30 Max. operating pressare water 
side 

Condensatore tipo piastre piastre piastre piastre Condenser 
Contenuto acqua condensatore l 2 x 2,3 2 x 2,8 2 x 3 2 x 3,5 Condenser water volume 

Max pressione esercizio lato acqua bar 30 30 30 30 Max. operating pressare water 
side 

Dimensioni e pesi      Dimension and weight 
Lunghezza mm 2.476 2.476 2.476 2.476 Length 
Profondità mm 768 768 768 768 Width 
Altezza mm 1.700 1.700 1.700 1.700 Heigth 
Peso di spedizione kg 1.069 1.210 1.226 1.270 Shipping weigth 

 
 

(*) 
 

Temperatura acqua ingresso-uscita evaporatore 12-7 °C; 
Temperatura acqua ingresso-uscita condensatore 30-35 °C 

(**)  
 

Temperatura acqua ingresso-uscita condensatore 40-45 °C; 
Temperatura acqua ingresso-uscita evaporatore 15-10 °C. 
 

 

(*) 
 

Evaporator entering/leaving temperature  12-7 °C; 
Condenser entering/leaving temperature 30-35 °C 

(**)  
 

Condenser entering/leaving temperature 40-45 °C; 
Evaporator entering/leaving temperature 15-10 °C. 
 

 



Blue Box 30 

CARATTERISTICHE E  COMPONENTI ELETTRICI 
ELECTRICAL CHARACTERISTICS 

GRANDEZZA UNITA’  
3.2 4.2 5.2 6.2 

UNIT SIZE 

Raffreddamento(*)      Cooling(*) 

Potenza massima assorbita(1) kW 16,4 18,4 22,8 25,8 Maximum absorbed power(1) 
Corrente massima allo spunto A 115 150 145 175 Maximum starting current 
Corrente massima assorbita(2) A 34 40 50 54 Full load current(2) 
Alimentazione elettrica V/f/Hz 400/3~/50 400/3~/50 400/3~/50 400/3~/50 Power supply 
Alimentazione ausiliari V/f/Hz 230/~/50 230/~/50 230/~/50 230/~/50 Control power supply 

 
 
 

GRANDEZZA UNITA’  
7.2 8.2 9.2 10.2 

UNIT SIZE 

Raffreddamento(*)      Cooling(*) 

Potenza massima assorbita(1) kW 28,8 34 39,9 45,8 Maximum absorbed power(1) 
Corrente massima allo spunto A 179 210 250 265 Maximum starting current 
Corrente massima assorbita(2) A 58 70 85 100 Full load current(2) 
Alimentazione elettrica V/f/Hz 400/3~/50 400/3~/50 400/3~/50 400/3~/50 Power supply 
Alimentazione ausiliari V/f/Hz 230/~/50 230/~/50 230/~/50 230/~/50 Control power supply 

 
 
 

GRANDEZZA UNITA’  
12.2 13.2 14.4 16.4 

UNIT SIZE 

Raffreddamento(*)      Cooling(*) 

Potenza massima assorbita(1) kW 50,6 55,4 57,6 68 Maximum absorbed power(1) 
Corrente massima allo spunto A 320 339 237 280 Maximum starting current 
Corrente massima assorbita(2) A 119 138 116 140 Full load current(2) 
Alimentazione elettrica V/f/Hz 400/3~/50 400/3~/50 400/3~/50 400/3~/50 Power supply 
Alimentazione ausiliari V/f/Hz 230/~/50 230/~/50 230/~/50 230/~/50 Control power supply 

 
 
 

GRANDEZZA UNITA’  
18.4 20.4 24.4 26.4 

UNIT SIZE 

Raffreddamento(*)      Cooling(*) 

Potenza massima assorbita(1) kW 79,8 91,6 101,2 110,8 Maximum absorbed power(1) 
Corrente massima allo spunto A 335 365 439 477 Maximum starting current 
Corrente massima assorbita(2) A 170 200 238 276 Full load current(2) 
Alimentazione elettrica V/f/Hz 400/3~/50 400/3~/50 400/3~/50 400/3~/50 Power supply 
Alimentazione ausiliari V/f/Hz 230/~/50 230/~/50 230/~/50 230/~/50 Control power supply 

 
 
 
 

(1) Potenza elettrica che deve essere disponibile dalla rete elettrica per il funzionamento dell’unità 
(2)  
 

Corrente alla quale intervengono le protezioni interne dell’unità. E’ la corrente massima assorbita dall’unità. 
Questo valore non viene mai superato e deve essere utilizzato per il dimensionamento della linea e delle relative 
protezioni (riferirsi allo schema elettrico fornito con le unità). 
 

 

(1) Mains power supply to allow unit operation 
(2)  
 

Maximum current before safety cut-outs stop the unit. This value is never exceeded and must be used to size the 
electrical supply cables and relevant safety devices (refer to electrical wiring diagram supplied with the unit). 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Blue Box 31 

RESE IN RAFFREDDAMENTO
COOLING CAPACITY 

 
 
 T0 

Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 
Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 

MODELLO  30 35 40 45 50 
MODEL [°C] kWf kWe kWr kWf kWe kWr kWf kWe kWr kWf kWe kWr kWf kWe kWr 

5 41,1 8,7 49,9 39,8 9,7 49,5 38,2 10,8 49,0 36,5 12,0 48,6 34,7 13,4 48,1 

6 42,5 8,8 51,3 41,1 9,7 50,8 39,5 10,8 50,4 37,8 12,1 49,9 35,9 13,4 49,3 

7 43,9 8,8 52,7 42,5 9,8 52,3 40,9 10,9 51,7 39,1 12,1 51,2 37,1 13,5 50,6 

8 45,4 8,8 54,2 43,9 9,8 53,7 42,2 10,9 53,1 40,4 12,1 52,5 38,4 13,5 51,9 

9 46,9 8,9 55,7 45,3 9,8 55,2 43,6 10,9 54,6 41,7 12,2 53,9 39,7 13,5 53,2 

3.2 

10 48,4 8,9 57,2 46,8 9,8 56,6 45,0 11,0 56,0 43,1 12,2 55,3 41,0 13,6 54,5 

5 50,2 10,3 60,5 48,6 11,5 60,1 46,8 12,8 59,6 44,9 14,3 59,2 42,7 16,0 58,7 

6 51,9 10,3 62,2 50,3 11,5 61,8 48,4 12,8 61,3 46,4 14,4 60,7 44,1 16,0 60,2 

7 53,6 10,4 63,9 51,9 11,5 63,5 50,0 12,9 62,9 47,9 14,4 62,3 45,6 16,1 61,7 

8 55,3 10,4 65,7 53,6 11,6 65,2 51,7 12,9 64,6 49,5 14,4 64,0 47,2 16,1 63,3 

9 57,1 10,4 67,5 55,3 11,6 66,9 53,3 13,0 66,3 51,1 14,5 65,6 48,7 16,2 64,9 

4.2 

10 58,9 10,5 69,4 57,1 11,6 68,7 55,1 13,0 68,1 52,8 14,5 67,3 50,3 16,2 66,5 

5 57,4 11,7 69,1 55,4 13,0 68,4 53,3 14,4 67,7 51,0 16,1 67,1 48,5 17,9 66,4 

6 59,2 11,8 71,0 57,2 13,0 70,3 55,0 14,5 69,6 52,7 16,2 68,9 50,1 18,0 68,2 

7 61,1 11,8 73,0 59,1 13,1 72,2 56,8 14,6 71,4 54,4 16,2 70,7 51,8 18,1 69,9 

8 63,1 11,9 75,0 61,0 13,2 74,1 58,7 14,7 73,3 56,2 16,3 72,5 53,5 18,2 71,7 

9 65,0 12,0 77,0 62,9 13,2 76,1 60,5 14,7 75,3 58,0 16,4 74,4 55,2 18,3 73,5 

5.2 

10 67,0 12,0 79,0 64,8 13,3 78,1 62,4 14,8 77,2 59,8 16,5 76,3 57,0 18,4 75,4 

5 66,1 13,6 79,7 63,8 15,1 78,9 61,3 16,8 78,1 58,6 18,6 77,3 55,7 20,7 76,5 

6 68,3 13,7 82,0 65,9 15,2 81,1 63,4 16,8 80,2 60,6 18,7 79,4 57,7 20,8 78,5 

7 70,5 13,8 84,2 68,1 15,2 83,3 65,5 16,9 82,4 62,7 18,8 81,5 59,6 20,9 80,6 

8 72,7 13,8 86,5 70,3 15,3 85,6 67,6 17,0 84,6 64,7 18,9 83,7 61,6 21,0 82,7 

9 75,0 13,9 88,9 72,5 15,4 87,9 69,8 17,1 86,9 66,8 19,0 85,8 63,7 21,1 84,8 

6.2 

10 77,3 14,0 91,3 74,7 15,5 90,2 72,0 17,2 89,1 68,9 19,1 88,1 65,7 21,2 86,9 

5 74,9 15,6 90,4 72,2 17,2 89,4 69,4 19,1 88,4 66,3 21,2 87,5 63,0 23,5 86,5 

6 77,3 15,6 92,9 74,6 17,3 91,9 71,7 19,2 90,9 68,6 21,3 89,9 65,2 23,6 88,8 

7 79,8 15,7 95,5 77,1 17,4 94,5 74,1 19,3 93,4 70,9 21,4 92,3 67,5 23,7 91,2 

8 82,3 15,8 98,1 79,6 17,5 97,0 76,5 19,4 95,9 73,3 21,5 94,8 69,8 23,9 93,6 

9 84,9 15,9 100,8 82,1 17,6 99,7 79,0 19,5 98,5 75,7 21,6 97,3 72,1 24,0 96,1 

7.2 

10 87,5 15,9 103,5 84,6 17,6 102,3 81,5 19,6 101,1 78,1 21,7 99,8 74,4 24,1 98,5 

5 86,3 17,9 104,2 82,9 19,8 102,7 79,5 22,0 101,4 76,0 24,4 100,4 72,5 27,1 99,5 

6 89,2 18,0 107,2 85,7 19,9 105,6 82,1 22,1 104,2 78,6 24,5 103,1 74,9 27,2 102,1 

7 92,1 18,1 110,2 88,5 20,0 108,5 84,9 22,2 107,1 81,2 24,7 105,8 77,4 27,4 104,8 

8 95,0 18,2 113,2 91,4 20,1 111,5 87,6 22,3 110,0 83,9 24,8 108,6 80,0 27,5 107,5 

9 98,0 18,3 116,3 94,3 20,2 114,5 90,5 22,4 112,9 86,6 24,9 111,5 82,6 27,6 110,2 

8.2 

10 101,0 18,4 119,4 97,2 20,3 117,5 93,3 22,5 115,8 89,3 25,0 114,3 85,2 27,8 113,0 

5 101,6 21,2 122,8 97,8 23,5 121,3 93,8 26,0 119,8 89,7 28,9 118,5 85,4 32,0 117,4 

6 105,0 21,3 126,4 101,1 23,6 124,7 97,1 26,2 123,3 92,9 29,1 121,9 88,5 32,3 120,8 

7 108,5 21,5 130,0 104,5 23,8 128,3 100,4 26,4 126,7 96,1 29,3 125,4 91,7 32,5 124,2 

8 112,0 21,7 133,7 107,9 24,0 131,9 103,7 26,6 130,3 99,4 29,5 128,9 95,0 32,7 127,7 

9 115,6 21,9 137,4 111,4 24,1 135,5 107,1 26,8 133,9 102,8 29,7 132,5 98,4 33,0 131,4 

9.2 

10 119,2 22,0 141,2 114,9 24,3 139,2 110,6 26,9 137,5 106,2 29,9 136,1 101,8 33,3 135,0 

5 116,9 24,4 141,4 112,7 27,1 139,8 108,2 30,0 138,2 103,4 33,3 136,7 98,4 37,0 135,3 

6 120,9 24,7 145,6 116,6 27,3 143,9 112,0 30,3 142,3 107,2 33,6 140,8 102,1 37,3 139,4 

7 124,9 24,9 149,8 120,5 27,6 148,1 115,8 30,6 146,4 111,0 33,9 144,9 106,0 37,6 143,6 

8 129,0 25,2 154,2 124,5 27,8 152,3 119,8 30,8 150,6 114,9 34,2 149,1 110,0 38,0 148,0 

9 133,1 25,4 158,6 128,5 28,1 156,6 123,8 31,1 154,9 119,0 34,5 153,5 114,1 38,3 152,5 

10.2 

10 137,3 25,7 163,0 132,7 28,3 161,0 127,9 31,4 159,2 123,1 34,8 157,9 118,4 38,7 157,1 

 
 
 
kWf : potenza frigorifera [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
kWr : potenza termica al condensatore [kW] 
T0 : temperatura acqua uscita evaporatore [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 
Salto termico entrata/uscita acqua condensatore 5°C 

kWf : cooling capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
kWe : total recovery heating capacity [kW] 
T0 : evaporator leaving water temperature [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 
Inlet/outlet condenser water thermal difference 5°C 



Blue Box 32 

RESE IN RAFFREDDAMENTO
COOLING CAPACITY 

 
 
 T0 

Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 
Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 

MODELLO  30 35 40 45 50 
MODEL [°C] kWf kWe kWr kWf kWe kWr kWf kWe kWr kWf kWe kWr kWf kWe kWr 

5 129,4 27,0 156,4 125,2 30,0 155,3 120,6 33,3 154,0 115,6 37,0 152,6 110,1 41,0 151,2 

6 133,7 27,2 160,9 129,4 30,3 159,7 124,8 33,6 158,4 119,7 37,3 157,1 114,3 41,4 155,7 

7 138,0 27,5 165,5 133,7 30,6 164,3 129,0 33,9 163,0 124,0 37,7 161,6 118,6 41,8 160,3 

8 142,4 27,8 170,2 138,1 30,8 168,9 133,3 34,2 167,6 128,3 38,0 166,3 122,9 42,2 165,1 

9 146,9 28,0 174,9 142,5 31,1 173,6 137,7 34,5 172,3 132,7 38,4 171,1 127,5 42,6 170,1 

12.2 

10 151,4 28,3 179,8 147,0 31,4 178,4 142,2 34,9 177,1 137,2 38,7 176,0 132,1 43,0 175,2 

5 141,8 29,6 171,4 137,8 32,9 170,7 133,1 36,7 169,8 127,8 40,7 168,5 121,9 45,1 167,0 

6 146,4 29,8 176,2 142,3 33,2 175,6 137,6 37,0 174,6 132,3 41,1 173,4 126,4 45,5 171,9 

7 151,1 30,1 181,2 146,9 33,5 180,5 142,2 37,3 179,5 136,9 41,4 178,4 131,1 45,9 177,0 

8 155,8 30,4 186,2 151,6 33,8 185,5 146,9 37,7 184,6 141,6 41,8 183,5 135,9 46,4 182,3 

9 160,7 30,7 191,3 156,4 34,2 190,6 151,7 38,0 189,7 146,5 42,2 188,7 140,8 46,8 187,7 

13.2 

10 165,5 30,9 196,5 161,3 34,5 195,7 156,5 38,4 194,9 151,4 42,6 194,0 145,9 47,3 193,2 

5 149,7 31,1 180,8 144,4 34,4 178,8 138,7 38,2 176,9 132,6 42,3 174,9 126,0 47,0 173,0 

6 154,6 31,3 185,9 149,3 34,6 183,8 143,4 38,4 181,8 137,2 42,6 179,7 130,4 47,2 177,7 

7 159,6 31,4 191,0 154,2 34,8 188,9 148,2 38,6 186,8 141,8 42,8 184,6 134,9 47,5 182,4 

8 164,7 31,6 196,3 159,1 35,0 194,1 153,1 38,8 191,8 146,6 43,0 189,6 139,5 47,7 187,2 

9 169,8 31,7 201,6 164,2 35,1 199,3 158,0 39,0 197,0 151,3 43,2 194,6 144,1 48,0 192,1 

14.4 

10 175,1 31,9 207,0 169,3 35,3 204,6 163,0 39,2 202,2 156,2 43,5 199,6 148,8 48,2 197,0 

5 172,6 35,9 208,5 165,8 39,7 205,4 158,9 44,0 202,9 152,0 48,8 200,7 144,9 54,1 199,1 

6 178,3 36,1 214,4 171,3 39,9 211,2 164,3 44,2 208,5 157,1 49,0 206,2 149,8 54,4 204,3 

7 184,1 36,2 220,3 177,0 40,1 217,0 169,7 44,4 214,1 162,4 49,3 211,7 154,9 54,7 209,6 

8 190,0 36,4 226,4 182,7 40,2 223,0 175,3 44,6 219,9 167,7 49,6 217,3 160,0 55,0 215,0 

9 196,0 36,6 232,5 188,5 40,4 229,0 180,9 44,9 225,8 173,1 49,8 222,9 165,2 55,3 220,4 

16.4 

10 202,0 36,7 238,8 194,4 40,6 235,0 186,6 45,1 231,7 178,6 50,1 228,7 170,4 55,6 226,0 

5 203,2 42,4 245,6 195,6 46,9 242,5 187,6 52,0 239,7 179,4 57,7 237,1 170,8 64,0 234,8 

6 210,0 42,7 252,7 202,2 47,2 249,5 194,1 52,4 246,5 185,7 58,1 243,9 177,0 64,5 241,6 

7 217,0 43,0 260,0 209,0 47,6 256,6 200,7 52,8 253,5 192,2 58,6 250,7 183,4 65,0 248,4 

8 224,0 43,4 267,3 215,8 47,9 263,8 207,4 53,1 260,6 198,8 59,0 257,8 190,0 65,5 255,5 

9 231,1 43,7 274,8 222,8 48,3 271,1 214,3 53,5 267,8 205,5 59,4 264,9 196,7 66,0 262,7 

18.4 

10 238,4 44,1 282,4 229,9 48,6 278,5 221,2 53,9 275,1 212,4 59,8 272,3 203,6 66,5 270,1 

5 233,9 48,9 282,7 225,4 54,2 279,6 216,4 60,1 276,4 206,8 66,7 273,4 196,7 73,9 270,6 

6 241,8 49,3 291,1 233,1 54,6 287,8 224,0 60,6 284,5 214,3 67,2 281,5 204,3 74,6 278,8 

7 249,8 49,8 299,6 241,0 55,1 296,1 231,7 61,1 292,8 222,0 67,8 289,8 212,0 75,3 287,3 

8 258,0 50,3 308,3 249,0 55,6 304,6 239,6 61,6 301,2 229,9 68,4 298,3 220,0 76,0 296,0 

9 266,3 50,9 317,1 257,1 56,1 313,2 247,6 62,2 309,8 238,0 69,0 307,0 228,3 76,7 305,0 

20.4 

10 274,7 51,4 326,1 265,3 56,7 322,0 255,8 62,7 318,5 246,2 69,6 315,8 236,7 77,4 314,2 

5 258,8 54,0 312,7 250,5 60,0 310,5 241,3 66,7 308,0 231,2 74,0 305,2 220,3 82,0 302,3 

6 267,3 54,5 321,8 258,9 60,6 319,4 249,6 67,3 316,9 239,5 74,7 314,2 228,6 82,8 311,4 

7 276,0 55,0 331,0 267,4 61,1 328,5 258,1 67,9 325,9 247,9 75,4 323,3 237,1 83,6 320,7 

8 284,8 55,5 340,4 276,1 61,7 337,8 266,7 68,5 335,2 256,6 76,0 332,6 245,9 84,4 330,3 

9 293,8 56,1 349,9 285,0 62,2 347,2 275,5 69,1 344,6 265,4 76,7 342,2 254,9 85,2 340,1 

24.4 

10 302,9 56,6 359,5 293,9 62,8 356,7 284,4 69,7 354,1 274,5 77,5 351,9 264,3 86,0 350,3 

5 283,6 59,1 342,7 275,6 65,9 341,4 266,2 73,3 339,5 255,6 81,4 337,0 243,9 90,1 334,0 

6 292,8 59,7 352,5 284,6 66,5 351,1 275,2 74,0 349,2 264,6 82,1 346,8 252,9 91,0 343,9 

7 302,2 60,2 362,4 293,9 67,1 361,0 284,4 74,6 359,1 273,8 82,9 356,7 262,2 91,9 354,0 

8 311,7 60,8 372,4 303,3 67,7 371,0 293,8 75,3 369,1 283,3 83,7 366,9 271,8 92,8 364,5 

9 321,3 61,3 382,6 312,8 68,3 381,1 303,3 76,0 379,4 292,9 84,5 377,4 281,6 93,7 375,3 

26.4 

10 331,1 61,9 393,0 322,5 68,9 391,5 313,1 76,7 389,8 302,8 85,3 388,0 291,8 94,6 386,4 

 
 
kWf : potenza frigorifera [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
kWr : potenza termica al condensatore [kW] 
T0 : temperatura acqua uscita evaporatore [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 
Salto termico entrata/uscita acqua condensatore 5°C 

kWf : cooling capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
kWe : total recovery heating capacity [kW] 
T0 : evaporator leaving water temperature [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 
Inlet/outlet condenser water thermal difference 5°C 

 



Blue Box 33 

RESE IN RAFFREDDAMENTO SIGMA 2002 /LE
COOLING CAPACITY SIGMA 2002 /LE 
 

 Tev 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  30 35 40 45 50 
MODEL [°C] kWf kWe kWf kWe kWf kWe kWf kWe kWf kWe 

0 41,7 8,6 39,9 9,5 38,0 10,6 36,0 11,8 33,8 13,2 

2,5 45,6 8,7 43,7 9,6 41,6 10,7 39,4 11,9 37,1 13,3 

5 49,7 8,7 47,7 9,7 45,5 10,8 43,1 12,0 40,6 13,3 

7,5 54,1 8,8 51,9 9,7 49,5 10,8 47,0 12,1 44,3 13,4 
3.2 

10 58,7 8,9 56,4 9,8 53,8 10,9 51,1 12,1 48,2 13,5 

0 50,9 10,1 48,8 11,3 46,6 12,6 44,2 14,1 41,6 15,7 

2,5 55,5 10,2 53,3 11,4 50,9 12,7 48,3 14,2 45,6 15,8 

5 60,5 10,3 58,1 11,4 55,5 12,8 52,8 14,3 49,8 15,9 

7,5 65,8 10,4 63,2 11,5 60,5 12,8 57,5 14,4 54,3 16,0 
4.2 

10 71,5 10,4 68,7 11,6 65,7 12,9 62,5 14,4 59,0 16,1 

0 58,1 11,5 55,6 12,7 53,0 14,2 50,2 15,8 47,3 17,6 

2,5 63,3 11,7 60,7 12,9 57,9 14,4 54,9 16,0 51,7 17,8 

5 68,8 11,8 66,0 13,1 63,0 14,5 59,8 16,2 56,4 18,0 

7,5 74,6 12,0 71,5 13,3 68,3 14,7 64,9 16,4 61,4 18,3 
5.2 

10 80,6 12,1 77,4 13,4 73,9 14,9 70,3 16,6 66,5 18,5 

0 67,0 13,4 64,1 14,8 61,0 16,4 57,7 18,3 54,3 20,3 

2,5 73,0 13,6 69,9 15,0 66,6 16,7 63,2 18,5 59,5 20,6 

5 79,4 13,8 76,1 15,2 72,6 16,9 68,9 18,8 65,1 20,9 

7,5 86,0 13,9 82,5 15,4 78,8 17,1 74,9 19,0 70,8 21,1 
6.2 

10 93,0 14,1 89,3 15,6 85,3 17,3 81,2 19,2 76,8 21,4 

0 75,9 15,3 72,5 16,9 69,0 18,7 65,3 20,8 61,3 23,0 

2,5 82,7 15,5 79,2 17,1 75,4 19,0 71,5 21,1 67,4 23,4 

5 89,9 15,7 86,2 17,4 82,2 19,2 78,1 21,3 73,7 23,7 

7,5 97,5 15,9 93,5 17,6 89,3 19,5 84,9 21,6 80,3 24,0 
7.2 

10 105,4 16,0 101,2 17,8 96,8 19,7 92,0 21,9 87,0 24,3 

0 87,6 17,7 83,3 19,5 79,0 21,6 74,8 23,9 70,6 26,6 

2,5 95,5 17,9 91,0 19,7 86,4 21,9 81,8 24,3 77,3 26,9 

5 103,9 18,1 99,0 20,0 94,2 22,2 89,3 24,6 84,4 27,3 

7,5 112,6 18,3 107,5 20,2 102,3 22,4 97,1 24,9 91,8 27,6 
8.2 

10 121,7 18,5 116,3 20,4 110,8 22,7 105,3 25,2 99,6 28,0 

0 103,1 20,9 98,3 23,0 93,3 25,5 88,2 28,3 83,1 31,3 

2,5 112,6 21,3 107,4 23,5 102,2 26,0 96,9 28,8 91,5 32,0 

5 122,5 21,8 117,1 24,0 111,6 26,5 106,1 29,4 100,6 32,6 

7,5 133,0 22,3 127,2 24,4 121,5 27,0 115,9 29,9 110,3 33,3 
9.2 

10 143,9 22,8 137,8 24,9 131,9 27,5 126,2 30,6 120,8 34,0 

0 118,6 24,0 113,2 26,6 107,6 29,5 101,7 32,7 95,5 36,1 

2,5 129,6 24,7 123,9 27,2 118,0 30,1 111,9 33,4 105,7 37,0 

5 141,2 25,4 135,1 27,9 129,0 30,8 122,9 34,2 116,8 37,9 

7,5 153,4 26,2 146,9 28,7 140,6 31,6 134,6 35,0 128,8 38,9 
10.2 

10 166,1 27,1 159,2 29,4 153,0 32,4 147,2 35,9 142,0 40,1 

0 131,1 26,6 125,7 29,5 119,9 32,7 113,7 36,2 107,0 40,1 

2,5 143,0 27,2 137,3 30,2 131,3 33,5 124,9 37,1 118,2 41,1 

5 155,5 28,0 149,5 30,9 143,4 34,3 137,0 38,0 130,4 42,1 

7,5 168,6 28,8 162,3 31,7 156,1 35,1 149,9 39,0 143,6 43,3 
12.2 

10 182,3 29,6 175,8 32,5 169,6 36,0 163,7 40,0 158,1 44,6 

 

 
kWf : potenza frigorifera [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
Tev : temperatura di evaporazione [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

kWf : cooling capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
Tev : total recovery heating capacity [kW] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 



Blue Box 34 

RESE IN RAFFREDDAMENTO SIGMA 2002 /LE
COOLING CAPACITY SIGMA 2002 /LE 
 

 Tev 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  30 35 40 45 50 
MODEL [°C] kWf kWe kWf kWe kWf kWe kWf kWe kWf kWe 

0 143,6 29,1 138,2 32,3 132,3 35,9 125,7 39,8 118,5 44,1 

2,5 156,3 29,8 150,8 33,1 144,6 36,8 137,9 40,8 130,7 45,2 

5 169,7 30,5 163,9 33,9 157,7 37,7 151,1 41,8 144,0 46,3 

7,5 183,8 31,3 177,8 34,8 171,6 38,6 165,1 42,9 158,4 47,6 
13.2 

10 198,4 32,2 192,3 35,6 186,3 39,6 180,2 44,1 174,3 49,0 

0 151,8 30,6 145,1 33,8 138,0 37,5 130,5 41,6 122,7 46,1 

2,5 165,4 31,0 158,4 34,3 150,9 38,0 143,0 42,1 134,7 46,7 

5 179,8 31,4 172,4 34,7 164,5 38,5 156,1 42,7 147,4 47,3 

7,5 194,9 31,7 187,1 35,1 178,7 39,0 169,8 43,2 160,5 48,0 
14.4 

10 210,9 32,1 202,5 35,5 193,5 39,4 184,0 43,8 174,0 48,6 

0 175,2 35,3 166,6 39,0 158,1 43,2 149,6 47,9 141,2 53,1 

2,5 191,1 35,7 181,9 39,5 172,8 43,7 163,7 48,5 154,6 53,8 

5 207,7 36,1 198,1 40,0 188,4 44,3 178,6 49,2 168,8 54,6 

7,5 225,2 36,5 215,0 40,4 204,7 44,8 194,2 49,8 183,7 55,3 
16.4 

10 243,5 36,9 232,7 40,9 221,7 45,4 210,6 50,4 199,3 55,9 

0 206,2 41,7 196,5 46,1 186,6 51,1 176,5 56,6 166,1 62,7 

2,5 225,1 42,6 214,8 47,0 204,4 52,0 193,7 57,6 183,0 63,9 

5 245,1 43,5 234,1 47,9 223,2 53,0 212,2 58,7 201,1 65,2 

7,5 266,0 44,5 254,4 48,9 243,0 54,0 231,7 59,9 220,7 66,6 
18.4 

10 287,8 45,6 275,6 49,9 263,8 55,1 252,5 61,1 241,7 68,0 

0 237,3 48,1 226,4 53,2 215,1 58,9 203,3 65,3 191,0 72,3 

2,5 259,2 49,4 247,7 54,5 235,9 60,3 223,8 66,8 211,4 74,0 

5 282,4 50,9 270,2 55,9 258,0 61,7 245,8 68,3 233,5 75,8 

7,5 306,7 52,5 293,8 57,3 281,3 63,2 269,3 70,0 257,7 77,9 
20.4 

10 332,2 54,3 318,5 58,9 305,9 64,7 294,4 71,8 284,0 80,2 

0 262,2 53,1 251,5 58,9 239,8 65,4 227,4 72,5 214,1 80,2 

2,5 285,9 54,5 274,6 60,4 262,6 66,9 249,8 74,2 236,4 82,1 

5 310,9 56,0 299,0 61,9 286,7 68,5 273,9 76,0 260,7 84,2 

7,5 337,1 57,6 324,7 63,4 312,2 70,2 299,8 77,9 287,3 86,6 
24.4 

10 364,5 59,3 351,6 65,1 339,2 72,0 327,5 80,0 316,3 89,1 

0 287,2 58,1 276,5 64,7 264,6 71,9 251,4 79,7 237,1 88,1 

2,5 312,7 59,5 301,5 66,2 289,2 73,6 275,9 81,6 261,4 90,3 

5 339,5 61,0 327,9 67,8 315,4 75,4 302,1 83,7 287,9 92,7 

7,5 367,5 62,6 355,6 69,5 343,2 77,3 330,3 85,8 316,9 95,2 
26.4 

10 396,9 64,3 384,7 71,3 372,5 79,2 360,5 88,2 348,5 98,0 

 

kWf : potenza frigorifera [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
Tev : temperatura di evaporazione [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

kWf : cooling capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
Tev : total recovery heating capacity [kW] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 

 



Blue Box 35 

 

RESE IN RAFFREDDAMENTO SIGMA 2002 /LC
COOLING CAPACITY SIGMA 2002 /LC 
 
 

 T0 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  35 40 45 50 55 60 
MODEL [°C] kWf kWe kWt kWf kWe kWt kWf kWe kWt kWf kWe kWt kWf kWe kWt kWf kWe kWt

5 41,4 8,8 50,2 40,0 9,8 49,8 38,6 10,8 49,4 36,9 12,0 48,9 35,1 13,4 48,5 33,1 14,8 47,9

6 42,8 8,8 51,7 41,5 9,8 51,2 39,9 10,8 50,8 38,3 12,0 50,3 36,4 13,4 49,8 34,4 14,8 49,2

7 44,3 8,8 53,2 42,9 9,8 52,7 41,4 10,8 52,2 39,6 12,0 51,7 37,7 13,4 51,1 35,6 14,8 50,5

8 45,8 8,8 54,7 44,4 9,8 54,2 42,8 10,8 53,6 41,0 12,0 53,1 39,1 13,3 52,4 36,9 14,8 51,7

9 47,4 8,8 56,2 45,9 9,8 55,7 44,3 10,8 55,1 42,5 12,0 54,5 40,5 13,3 53,8 38,3 14,8 53,1

3.2 

10 49,0 8,8 57,8 47,5 9,7 57,2 45,8 10,8 56,6 43,9 12,0 55,9 41,9 13,3 55,2 39,6 14,8 54,4

5 50,5 10,4 60,9 49,0 11,6 60,5 47,2 12,9 60,1 45,3 14,3 59,6 43,2 16,0 59,1 40,8 17,8 58,6

6 52,3 10,4 62,7 50,7 11,6 62,2 48,9 12,9 61,8 46,9 14,3 61,3 44,8 15,9 60,7 42,4 17,7 60,1

7 54,0 10,4 64,5 52,4 11,5 64,0 50,6 12,9 63,5 48,6 14,3 62,9 46,4 15,9 62,3 43,9 17,7 61,6

8 55,9 10,4 66,3 54,2 11,5 65,8 52,4 12,8 65,2 50,3 14,3 64,6 48,0 15,9 63,9 45,5 17,7 63,2

9 57,7 10,4 68,1 56,0 11,5 67,6 54,1 12,8 67,0 52,0 14,3 66,3 49,7 15,9 65,6 47,1 17,7 64,8

4.2 

10 59,6 10,4 70,0 57,9 11,5 69,4 55,9 12,8 68,8 53,8 14,3 68,0 51,4 15,9 67,3 48,8 17,7 66,4

5 57,7 11,8 69,5 55,8 13,1 68,9 53,7 14,5 68,2 51,5 16,1 67,6 49,1 17,9 67,0 46,5 19,9 66,4

6 59,6 11,9 71,5 57,7 13,1 70,8 55,6 14,5 70,1 53,3 16,1 69,4 50,8 17,9 68,8 48,2 19,9 68,1

7 61,6 11,9 73,5 59,7 13,1 72,8 57,5 14,5 72,0 55,2 16,2 71,3 52,6 18,0 70,6 49,9 20,0 69,9

8 63,7 11,9 75,6 61,7 13,1 74,8 59,4 14,6 74,0 57,0 16,2 73,2 54,4 18,0 72,4 51,7 20,0 71,6

9 65,7 11,9 77,7 63,7 13,2 76,8 61,4 14,6 76,0 59,0 16,2 75,2 56,3 18,0 74,3 53,5 20,0 73,5

5.2 

10 67,8 11,9 79,8 65,7 13,2 78,9 63,4 14,6 78,0 60,9 16,2 77,1 58,2 18,0 76,2 55,3 20,0 75,3

5 66,5 13,8 80,3 64,3 15,2 79,5 61,8 16,8 78,7 59,2 18,7 77,9 56,4 20,7 77,1 53,4 22,9 76,3

6 68,8 13,8 82,6 66,5 15,2 81,7 64,0 16,9 80,9 61,4 18,7 80,0 58,5 20,7 79,2 55,4 23,0 78,4

7 71,1 13,8 84,9 68,8 15,3 84,0 66,2 16,9 83,1 63,5 18,7 82,2 60,6 20,8 81,3 57,4 23,0 80,4

8 73,4 13,9 87,3 71,1 15,3 86,3 68,5 16,9 85,4 65,7 18,8 84,5 62,7 20,8 83,5 59,5 23,0 82,5

9 75,8 13,9 89,7 73,4 15,3 88,7 70,8 16,9 87,7 68,0 18,8 86,7 64,9 20,8 85,7 61,6 23,1 84,7

6.2 

10 78,2 13,9 92,1 75,8 15,3 91,1 73,1 17,0 90,1 70,2 18,8 89,0 67,1 20,9 88,0 63,7 23,1 86,8

5 75,3 15,7 91,0 72,7 17,3 90,1 69,9 19,2 89,1 67,0 21,2 88,2 63,8 23,5 87,2 60,3 25,9 86,3

6 77,9 15,7 93,6 75,3 17,4 92,6 72,4 19,2 91,7 69,4 21,3 90,7 66,1 23,5 89,7 62,6 26,0 88,6

7 80,5 15,8 96,3 77,8 17,4 95,2 75,0 19,2 94,2 71,9 21,3 93,2 68,6 23,6 92,1 65,0 26,0 91,0

8 83,2 15,8 99,0 80,5 17,4 97,9 77,6 19,3 96,8 74,4 21,3 95,7 71,0 23,6 94,6 67,4 26,1 93,4

9 85,9 15,8 101,7 83,1 17,5 100,6 80,2 19,3 99,5 77,0 21,4 98,3 73,5 23,6 97,1 69,8 26,1 95,9

7.2 

10 88,6 15,8 104,5 85,8 17,5 103,3 82,8 19,3 102,2 79,5 21,4 100,9 76,0 23,7 99,7 72,2 26,1 98,4

5 86,8 18,1 104,9 83,5 20,0 103,4 80,1 22,1 102,2 76,7 24,4 101,2 73,3 27,0 100,3 69,8 29,9 99,7

6 89,8 18,2 107,9 86,4 20,0 106,4 83,0 22,1 105,1 79,5 24,5 104,0 75,9 27,1 103,0 72,3 30,0 102,3

7 92,8 18,2 111,0 89,4 20,0 109,4 85,9 22,2 108,0 82,3 24,5 106,8 78,6 27,1 105,8 74,9 30,0 104,9

8 95,9 18,2 114,1 92,4 20,1 112,5 88,8 22,2 111,0 85,1 24,6 109,7 81,4 27,2 108,6 77,5 30,1 107,6

9 99,1 18,2 117,3 95,5 20,1 115,6 91,8 22,2 114,0 88,0 24,6 112,6 84,2 27,2 111,4 80,2 30,1 110,3

8.2 

10 102,3 18,2 120,6 98,6 20,1 118,7 94,8 22,3 117,1 91,0 24,6 115,6 87,0 27,3 114,3 82,9 30,2 113,1

5 102,2 21,4 123,6 98,5 23,7 122,1 94,6 26,2 120,8 90,6 28,9 119,5 86,5 32,0 118,5 82,2 35,4 117,6

6 105,8 21,5 127,3 102,0 23,7 125,7 98,0 26,2 124,3 94,0 29,0 123,0 89,8 32,1 121,9 85,5 35,5 121,0

7 109,4 21,6 131,0 105,5 23,8 129,4 101,5 26,3 127,9 97,4 29,2 126,6 93,2 32,3 125,5 88,9 35,7 124,6

8 113,1 21,7 134,8 109,2 23,9 133,1 105,1 26,4 131,5 100,9 29,3 130,2 96,7 32,4 129,1 92,4 35,9 128,3

9 116,9 21,8 138,7 112,9 24,0 136,9 108,7 26,5 135,3 104,5 29,4 133,9 100,3 32,5 132,8 96,0 36,0 132,0

9.2 

10 120,7 21,9 142,6 116,6 24,1 140,7 112,4 26,6 139,0 108,2 29,5 137,7 103,9 32,7 136,6 99,7 36,2 135,9

5 117,6 24,7 142,4 113,5 27,3 140,8 109,1 30,2 139,3 104,5 33,4 137,9 99,6 37,0 136,6 94,6 40,8 135,4

6 121,8 24,9 146,7 117,6 27,5 145,0 113,1 30,4 143,5 108,5 33,6 142,1 103,7 37,2 140,8 98,7 41,1 139,8

7 126,0 25,0 151,0 121,7 27,6 149,3 117,2 30,5 147,8 112,6 33,8 146,4 107,8 37,4 145,2 102,9 41,4 144,3

8 130,3 25,2 155,5 125,9 27,8 153,7 121,4 30,7 152,1 116,8 34,0 150,7 112,0 37,6 149,6 107,3 41,6 148,9

9 134,7 25,4 160,1 130,2 27,9 158,2 125,7 30,9 156,5 121,0 34,1 155,2 116,4 37,8 154,2 111,8 41,9 153,8

10.2 

10 139,1 25,6 164,7 134,6 28,1 162,7 130,0 31,0 161,0 125,4 34,3 159,7 120,9 38,1 158,9 116,5 42,3 158,7

 
 
kWf : potenza frigorifera [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
kWr : potenza termica al condensatore [kW] 
T0 : temperatura acqua uscita evaporatore [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 
Salto termico entrata/uscita acqua condensatore 5°C 

kWf : cooling capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
kWe : total recovery heating capacity [kW] 
T0 : evaporator leaving water temperature [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 
Inlet/outlet condenser water thermal difference 5°C 



Blue Box 36 

 

RESE IN RAFFREDDAMENTO SIGMA 2002 /LC
COOLING CAPACITY SIGMA 2002 /LC 
 
 

 T0 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  35 40 45 50 55 60 
MODEL [°C] kWf kWe kWt kWf kWe kWt kWf kWe kWt kWf kWe kWt kWf kWe kWt kWf kWe kWt

5 130,2 27,3 157,5 126,1 30,3 156,4 121,7 33,5 155,2 116,8 37,1 153,9 111,6 41,0 152,6 105,9 45,3 151,2

6 134,6 27,5 162,1 130,6 30,5 161,0 126,1 33,7 159,8 121,2 37,3 158,5 116,0 41,3 157,2 110,4 45,5 156,0

7 139,2 27,7 166,8 135,1 30,6 165,7 130,5 33,9 164,5 125,7 37,5 163,2 120,5 41,5 162,0 115,1 45,9 160,9

8 143,8 27,8 171,6 139,6 30,8 170,4 135,1 34,1 169,2 130,3 37,7 168,0 125,2 41,8 166,9 119,9 46,2 166,0

9 148,5 28,0 176,5 144,3 31,0 175,2 139,7 34,3 174,0 134,9 38,0 172,9 130,0 42,0 172,0 124,8 46,5 171,3

12.2 

10 153,3 28,2 181,5 149,0 31,2 180,1 144,4 34,5 178,9 139,7 38,2 177,9 134,9 42,3 177,2 130,0 46,9 176,8

5 142,7 29,9 172,6 138,8 33,2 172,0 134,2 36,9 171,1 129,1 40,8 170,0 123,5 45,1 168,6 117,3 49,7 166,9

6 147,5 30,1 177,6 143,5 33,4 177,0 139,0 37,1 176,1 133,9 41,1 175,0 128,3 45,4 173,6 122,1 50,0 172,2

7 152,4 30,3 182,6 148,4 33,6 182,0 143,8 37,3 181,1 138,8 41,3 180,1 133,2 45,6 178,9 127,2 50,3 177,6

8 157,3 30,4 187,8 153,3 33,8 187,1 148,8 37,5 186,3 143,8 41,5 185,3 138,3 45,9 184,2 132,4 50,7 183,1

9 162,4 30,6 193,0 158,3 34,0 192,3 153,8 37,7 191,5 148,8 41,8 190,6 143,5 46,2 189,8 137,9 51,1 188,9

13.2 

10 167,5 30,8 198,3 163,4 34,2 197,6 158,9 37,9 196,8 154,0 42,0 196,1 148,9 46,5 195,4 143,4 51,4 194,9

5 150,6 31,4 182,0 145,4 34,7 180,1 139,9 38,3 178,2 133,9 42,4 176,4 127,5 46,9 174,5 120,7 51,9 172,5

6 155,7 31,5 187,2 150,5 34,7 185,3 144,9 38,4 183,3 138,8 42,5 181,3 132,3 47,0 179,3 125,3 51,9 177,2

7 161,0 31,6 192,5 155,7 34,8 190,5 150,0 38,5 188,4 143,8 42,6 186,4 137,1 47,1 184,2 130,0 52,0 182,0

8 166,3 31,6 197,9 160,9 34,9 195,8 155,1 38,6 193,7 148,8 42,7 191,5 142,0 47,2 189,2 134,7 52,1 186,9

9 171,7 31,6 203,4 166,3 34,9 201,2 160,3 38,6 199,0 153,9 42,7 196,6 147,0 47,3 194,3 139,6 52,2 191,8

14.4 

10 177,3 31,7 208,9 171,7 35,0 206,7 165,6 38,7 204,3 159,1 42,8 201,9 152,0 47,3 199,4 144,4 52,3 196,7

5 173,5 36,3 209,8 166,9 40,0 206,9 160,2 44,2 204,4 153,5 48,9 202,4 146,6 54,1 200,7 139,6 59,8 199,4

6 179,5 36,3 215,8 172,8 40,0 212,8 165,9 44,3 210,2 159,0 49,0 207,9 151,9 54,2 206,1 144,6 59,9 204,6

7 185,7 36,4 222,0 178,7 40,1 218,8 171,7 44,3 216,0 164,6 49,1 213,6 157,3 54,3 211,5 149,8 60,0 209,8

8 191,9 36,4 228,3 184,8 40,2 225,0 177,6 44,4 222,0 170,3 49,1 219,4 162,7 54,4 217,1 155,0 60,1 215,2

9 198,2 36,5 234,7 191,0 40,2 231,2 183,6 44,5 228,1 176,1 49,2 225,3 168,3 54,5 222,8 160,4 60,2 220,6

16.4 

10 204,6 36,5 241,1 197,2 40,3 237,5 189,7 44,5 234,2 181,9 49,3 231,2 174,0 54,5 228,6 165,9 60,3 226,2

5 204,4 42,8 247,2 197,0 47,3 244,3 189,2 52,3 241,5 181,2 57,9 239,1 172,9 64,0 236,9 164,4 70,7 235,1

6 211,5 43,0 254,6 204,0 47,5 251,5 196,1 52,5 248,6 188,0 58,1 246,1 179,6 64,3 243,9 171,0 71,0 242,1

7 218,8 43,2 262,1 211,1 47,7 258,8 203,1 52,7 255,8 194,9 58,3 253,2 186,4 64,5 250,9 177,8 71,4 249,2

8 226,2 43,4 269,7 218,3 47,9 266,2 210,2 52,9 263,1 201,9 58,5 260,4 193,4 64,8 258,2 184,8 71,7 256,5

9 233,8 43,6 277,4 225,7 48,1 273,8 217,5 53,1 270,5 209,1 58,7 267,8 200,6 65,1 265,6 192,0 72,1 264,1

18.4 

10 241,4 43,9 285,3 233,2 48,2 281,4 224,8 53,3 278,1 216,3 59,0 275,3 207,9 65,3 273,2 199,4 72,4 271,8

5 235,3 49,4 284,7 227,0 54,6 281,7 218,2 60,4 278,7 209,0 66,9 275,8 199,3 73,9 273,2 189,2 81,6 270,8

6 243,6 49,8 293,3 235,2 54,9 290,1 226,3 60,7 287,0 217,0 67,2 284,2 207,3 74,3 281,6 197,4 82,2 279,5

7 252,0 50,1 302,1 243,4 55,2 298,7 234,5 61,1 295,5 225,2 67,5 292,7 215,6 74,8 290,3 205,8 82,7 288,6

8 260,6 50,4 311,0 251,9 55,6 307,4 242,8 61,4 304,2 233,5 67,9 301,4 224,1 75,2 299,3 214,6 83,3 297,9

9 269,3 50,8 320,1 260,4 55,9 316,3 251,3 61,7 313,0 242,0 68,3 310,3 232,8 75,7 308,4 223,6 83,9 307,5

20.4 

10 278,2 51,2 329,4 269,1 56,2 325,4 259,9 62,0 322,0 250,7 68,6 319,4 241,7 76,1 317,8 233,0 84,5 317,5

5 260,3 54,7 315,0 252,3 60,6 312,9 243,4 67,1 310,5 233,6 74,3 307,9 223,1 82,0 305,1 211,9 90,5 302,4

6 269,3 55,0 324,3 261,1 60,9 322,0 252,1 67,5 319,6 242,4 74,7 317,0 231,9 82,5 314,5 220,8 91,1 311,9

7 278,4 55,3 333,7 270,1 61,2 331,4 261,1 67,8 328,9 251,4 75,1 326,4 241,0 83,0 324,0 230,1 91,7 321,8

8 287,6 55,7 343,3 279,3 61,6 340,8 270,2 68,2 338,4 260,5 75,5 336,0 250,3 83,5 333,9 239,7 92,3 332,1

9 297,0 56,0 353,1 288,5 61,9 350,5 279,5 68,6 348,0 269,9 75,9 345,8 259,9 84,1 344,0 249,7 93,0 342,7

24.4 

10 306,6 56,4 363,0 298,0 62,3 360,3 288,9 68,9 357,8 279,4 76,4 355,8 269,7 84,6 354,3 259,9 93,7 353,6

5 285,4 59,9 345,3 277,5 66,5 344,0 268,5 73,8 342,2 258,3 81,6 339,9 246,9 90,2 337,1 234,5 99,4 333,9

6 295,0 60,2 355,2 287,1 66,9 353,9 278,0 74,2 352,2 267,8 82,1 349,9 256,5 90,7 347,3 244,3 100,0 344,3

7 304,8 60,5 365,3 296,8 67,2 364,0 287,7 74,6 362,3 277,6 82,6 360,2 266,4 91,3 357,7 254,4 100,7 355,1

8 314,7 60,9 375,6 306,6 67,6 374,2 297,6 75,0 372,6 287,5 83,1 370,6 276,6 91,9 368,5 264,9 101,4 366,3

9 324,8 61,2 386,0 316,7 68,0 384,6 307,6 75,4 383,0 297,7 83,6 381,3 287,0 92,5 379,5 275,7 102,1 377,8

26.4 

10 335,0 61,6 396,5 326,8 68,4 395,2 317,8 75,9 393,7 308,1 84,1 392,2 297,7 93,1 390,8 286, 102,9 389,8

 
 
kWf : potenza frigorifera [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
kWr : potenza termica al condensatore [kW] 
T0 : temperatura acqua uscita evaporatore [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 
Salto termico entrata/uscita acqua condensatore 5°C 

kWf : cooling capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
kWe : total recovery heating capacity [kW] 
T0 : evaporator leaving water temperature [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 
Inlet/outlet condenser water thermal difference 5°C 

 



Blue Box 37 

RESE IN RISCALDAMENTO 
HEATING CAPACITY 
 
 

 T0 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  30/35 35/40 40/45 45/50 
MODEL [°C] kWt kWe kWt kWe kWt kWe kWt kWe 

5 46,8 10,1 46,1 11,2 45,3 12,4 44,6 13,8 

6 48,3 10,1 47,5 11,2 46,7 12,4 45,9 13,8 

7 49,8 10,1 48,9 11,2 48,1 12,4 47,2 13,8 

8 51,3 10,1 50,4 11,2 49,5 12,4 48,6 13,8 

9 52,8 10,1 51,9 11,2 50,9 12,4 50,0 13,8 

3.2 

10 54,4 10,1 53,4 11,2 52,4 12,4 51,4 13,8 

5 57,0 11,9 56,1 13,3 55,3 14,8 54,5 16,5 

6 58,7 11,9 57,8 13,3 56,9 14,8 56,1 16,5 

7 60,5 11,9 59,5 13,3 58,6 14,8 57,7 16,5 

8 62,3 11,9 61,3 13,3 60,3 14,8 59,3 16,5 

9 64,2 11,9 63,1 13,3 62,1 14,8 61,0 16,5 

4.2 

10 66,1 11,9 65,0 13,3 63,9 14,8 62,7 16,4 

5 64,7 13,4 63,6 14,9 62,6 16,6 61,7 18,4 

6 66,7 13,5 65,6 14,9 64,5 16,6 63,5 18,4 

7 68,7 13,5 67,5 15,0 66,4 16,6 65,3 18,5 

8 70,8 13,5 69,6 15,0 68,3 16,7 67,2 18,5 

9 73,0 13,5 71,6 15,0 70,3 16,7 69,1 18,5 

5.2 

10 75,1 13,6 73,7 15,0 72,4 16,7 71,1 18,6 

5 74,6 15,6 73,3 17,3 72,0 19,2 70,8 21,2 

6 76,9 15,6 75,6 17,3 74,2 19,2 72,9 21,3 

7 79,3 15,7 77,9 17,4 76,5 19,2 75,1 21,3 

8 81,7 15,7 80,2 17,4 78,8 19,3 77,3 21,3 

9 84,2 15,7 82,6 17,4 81,1 19,3 79,6 21,4 

6.2 

10 86,7 15,8 85,1 17,5 83,5 19,3 81,9 21,4 

5 84,5 17,8 83,0 19,7 81,5 21,7 80,0 24,0 

6 87,2 17,8 85,6 19,7 84,0 21,8 82,4 24,1 

7 89,9 17,9 88,2 19,8 86,5 21,8 84,9 24,1 

8 92,7 17,9 90,9 19,8 89,2 21,9 87,5 24,2 

9 95,5 17,9 93,7 19,8 91,8 21,9 90,1 24,2 

7.2 

10 98,4 18,0 96,5 19,9 94,6 22,0 92,7 24,3 

5 97,0 20,5 95,2 22,7 93,7 25,1 92,5 27,7 

6 100,1 20,6 98,2 22,7 96,5 25,1 95,2 27,8 

7 103,2 20,6 101,1 22,8 99,4 25,2 97,9 27,8 

8 106,3 20,6 104,2 22,8 102,3 25,2 100,7 27,9 

9 109,6 20,7 107,3 22,8 105,3 25,3 103,6 27,9 

8.2 

10 112,9 20,7 110,5 22,9 108,4 25,3 106,5 28,0 

5 114,4 24,2 112,2 26,7 110,2 29,5 108,4 32,6 

6 118,1 24,3 115,8 26,8 113,7 29,6 111,8 32,7 

7 121,9 24,4 119,5 26,9 117,3 29,8 115,3 32,9 

8 125,7 24,5 123,3 27,0 121,0 29,9 118,9 33,0 

9 129,7 24,6 127,1 27,1 124,8 30,0 122,7 33,2 

9.2 

10 133,7 24,7 131,1 27,3 128,7 30,1 126,5 33,3 

5 131,8 27,9 129,3 30,8 126,7 34,0 124,3 37,5 

6 136,1 28,0 133,5 31,0 130,9 34,2 128,4 37,7 

7 140,6 28,2 137,8 31,1 135,2 34,4 132,7 37,9 

8 145,1 28,3 142,3 31,3 139,7 34,5 137,1 38,1 

9 149,7 28,5 146,9 31,4 144,2 34,7 141,8 38,4 

10.2 

10 154,5 28,7 151,6 31,6 148,9 34,9 146,6 38,6 

 
 
 
KWt : potenza termica [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
T0 : temperatura aria ingresso all’evaporatore a bulbo secco [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

KWt : heating capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
T0 : evaporator inlet air temperature dry bulb [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 



Blue Box 38 

RESE IN RISCALDAMENTO 
HEATING CAPACITY 
 
 

 T0 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  30/35 35/40 40/45 45/50 
MODEL [°C] kWt kWe kWt kWe kWt kWe kWt kWe 

5 146,7 30,9 144,3 34,2 141,7 37,7 139,0 41,5 

6 151,5 31,1 148,9 34,3 146,3 37,9 143,5 41,8 

7 156,3 31,2 153,7 34,5 151,0 38,1 148,3 42,0 

8 161,2 31,4 158,6 34,7 155,9 38,4 153,2 42,3 

9 166,3 31,6 163,6 34,9 160,9 38,6 158,3 42,6 

12.2 

10 171,4 31,8 168,8 35,1 166,1 38,8 163,5 42,9 

5 161,7 33,9 159,3 37,5 156,6 41,4 153,7 45,6 

6 166,8 34,1 164,3 37,7 161,6 41,7 158,7 45,9 

7 172,0 34,3 169,5 38,0 166,8 41,9 163,8 46,2 

8 177,3 34,5 174,9 38,2 172,1 42,2 169,2 46,5 

9 182,8 34,7 180,3 38,4 177,6 42,5 174,8 46,8 

13.2 

10 188,4 34,9 185,9 38,7 183,3 42,7 180,5 47,1 

5 169,1 35,6 166,0 39,3 162,9 43,5 160,0 48,1 

6 174,4 35,7 171,1 39,4 167,9 43,6 164,8 48,2 

7 179,8 35,7 176,4 39,5 173,1 43,7 169,8 48,3 

8 185,3 35,8 181,8 39,6 178,3 43,8 174,9 48,4 

9 190,9 35,9 187,3 39,7 183,7 43,9 180,1 48,5 

14.4 

10 196,7 35,9 192,9 39,7 189,2 43,9 185,4 48,6 

5 194,1 41,0 190,5 45,3 187,5 50,1 185,1 55,4 

6 200,1 41,1 196,3 45,4 193,1 50,2 190,4 55,5 

7 206,3 41,2 202,3 45,5 198,8 50,3 195,8 55,7 

8 212,7 41,3 208,4 45,6 204,7 50,4 201,4 55,8 

9 219,2 41,3 214,7 45,7 210,7 50,5 207,2 55,9 

16.4 

10 225,8 41,4 221,1 45,8 216,8 50,6 213,1 56,0 

5 228,8 48,4 224,5 53,5 220,5 59,1 216,8 65,2 

6 236,2 48,6 231,6 53,7 227,4 59,3 223,6 65,5 

7 243,7 48,8 239,0 53,9 234,6 59,5 230,6 65,7 

8 251,4 49,0 246,5 54,1 242,0 59,8 237,8 66,0 

9 259,3 49,2 254,2 54,3 249,6 60,0 245,4 66,3 

18.4 

10 267,4 49,4 262,1 54,5 257,4 60,3 253,1 66,6 

5 263,6 55,7 258,5 61,6 253,5 68,0 248,5 75,0 

6 272,3 56,0 267,0 61,9 261,8 68,3 256,8 75,4 

7 281,1 56,3 275,7 62,2 270,4 68,7 265,4 75,8 

8 290,2 56,7 284,6 62,6 279,3 69,1 274,3 76,3 

9 299,5 57,0 293,8 62,9 288,5 69,5 283,5 76,7 

20.4 

10 309,0 57,3 303,2 63,3 297,9 69,9 293,1 77,2 

5 293,5 61,8 288,6 68,3 283,4 75,4 277,9 83,1 

6 302,9 62,1 297,8 68,7 292,6 75,8 287,0 83,6 

7 312,5 62,5 307,4 69,1 302,0 76,3 296,5 84,1 

8 322,4 62,8 317,2 69,5 311,8 76,7 306,3 84,6 

9 332,5 63,2 327,2 69,9 321,9 77,2 316,5 85,2 

24.4 

10 342,9 63,6 337,5 70,3 332,3 77,7 327,1 85,8 

5 323,4 67,8 318,6 75,1 313,2 82,8 307,3 91,2 

6 333,5 68,2 328,7 75,5 323,3 83,3 317,3 91,8 

7 344,0 68,6 339,1 75,9 333,6 83,9 327,6 92,4 

8 354,7 69,0 349,7 76,4 344,3 84,4 338,4 93,0 

9 365,6 69,4 360,7 76,9 355,3 84,9 349,5 93,6 

26.4 

10 376,8 69,9 371,8 77,3 366,6 85,5 361,0 94,3 

 
 
 
KWt : potenza termica [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
T0 : temperatura aria ingresso all’evaporatore a bulbo secco [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

KWt : heating capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
T0 : evaporator inlet air temperature dry bulb [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 

 



Blue Box 39 

 

RESE IN RISCALDAMENTO SIGMA 2002 HP/LE
HEATING CAPACITY SIGMA 2002 HP/LE 
 
 

 T0 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  35 40 45 50 55 60 
MODEL [°C]  kWt   kWe  kWt   kWe  kWt  kWe  kWt  kWe  kWt  kWe  kWt  kWe 

5 47,8 8,8 47,0 9,8 46,3 10,8 45,6 12,0 44,8 13,4 44,1 14,8 

6 49,3 8,8 48,5 9,8 47,7 10,8 46,9 12,0 46,1 13,4 45,4 14,8 

7 50,8 8,8 50,0 9,8 49,2 10,8 48,3 12,0 47,5 13,4 46,6 14,8 

8 52,4 8,8 51,5 9,8 50,7 10,8 49,8 12,0 48,9 13,4 48,0 14,8 

9 54,1 8,8 53,1 9,8 52,2 10,8 51,2 12,0 50,3 13,4 49,3 14,8 

3.2 

10 55,7 8,8 54,7 9,8 53,7 10,8 52,7 12,0 51,7 13,3 50,7 14,8 

5 58,1 10,4 57,2 11,6 56,4 12,9 55,6 14,4 54,7 16,0 53,9 17,8 

6 59,8 10,4 59,0 11,6 58,1 12,9 57,2 14,4 56,3 16,0 55,5 17,8 

7 61,7 10,4 60,8 11,6 59,8 12,9 58,9 14,3 58,0 16,0 57,0 17,8 

8 63,6 10,4 62,6 11,6 61,6 12,9 60,6 14,3 59,6 16,0 58,6 17,8 

9 65,5 10,4 64,5 11,5 63,4 12,9 62,4 14,3 61,3 15,9 60,2 17,7 

4.2 

10 67,5 10,4 66,4 11,5 65,3 12,8 64,2 14,3 63,1 15,9 61,9 17,7 

5 66,2 11,8 65,0 13,0 64,0 14,4 62,9 16,1 62,0 17,8 61,1 19,8 

6 68,3 11,8 67,1 13,1 65,9 14,5 64,8 16,1 63,8 17,9 62,8 19,8 

7 70,4 11,8 69,1 13,1 67,9 14,5 66,7 16,1 65,6 17,9 64,6 19,9 

8 72,5 11,9 71,2 13,1 69,9 14,5 68,7 16,1 67,5 17,9 66,4 19,9 

9 74,7 11,9 73,4 13,1 72,0 14,5 70,7 16,2 69,5 18,0 68,2 19,9 

5.2 

10 77,0 11,9 75,6 13,1 74,2 14,6 72,8 16,2 71,5 18,0 70,2 20,0 

5 76,4 13,7 75,0 15,1 73,7 16,8 72,4 18,6 71,2 20,6 70,0 22,8 

6 78,8 13,8 77,4 15,2 76,0 16,8 74,6 18,6 73,3 20,6 72,1 22,8 

7 81,3 13,8 79,8 15,2 78,3 16,8 76,9 18,7 75,5 20,7 74,2 22,9 

8 83,8 13,8 82,2 15,2 80,7 16,9 79,2 18,7 77,7 20,7 76,3 22,9 

9 86,3 13,8 84,7 15,3 83,1 16,9 81,6 18,7 80,0 20,7 78,5 23,0 

6.2 

10 88,9 13,9 87,2 15,3 85,6 16,9 84,0 18,8 82,4 20,8 80,8 23,0 

5 86,6 15,7 85,0 17,3 83,4 19,1 81,9 21,1 80,4 23,3 79,0 25,8 

6 89,4 15,7 87,7 17,3 86,0 19,1 84,4 21,1 82,9 23,4 81,4 25,8 

7 92,1 15,7 90,4 17,3 88,7 19,2 87,0 21,2 85,4 23,4 83,8 25,9 

8 95,0 15,8 93,2 17,4 91,4 19,2 89,7 21,2 88,0 23,5 86,3 25,9 

9 97,9 15,8 96,0 17,4 94,2 19,2 92,4 21,3 90,6 23,5 88,8 26,0 

7.2 

10 100,8 15,8 98,9 17,4 97,0 19,3 95,1 21,3 93,3 23,6 91,4 26,0 

5 99,8 18,1 97,6 19,9 95,7 22,0 94,2 24,3 92,9 26,9 91,9 29,7 

6 103,0 18,1 100,7 20,0 98,7 22,0 97,0 24,4 95,6 26,9 94,4 29,8 

7 106,2 18,1 103,8 20,0 101,7 22,1 99,9 24,4 98,3 27,0 97,0 29,8 

8 109,5 18,2 107,0 20,0 104,8 22,1 102,9 24,5 101,2 27,1 99,7 29,9 

9 112,9 18,2 110,3 20,1 108,0 22,2 105,9 24,5 104,1 27,1 102,5 30,0 

8.2 

10 116,3 18,2 113,7 20,1 111,2 22,2 109,0 24,6 107,1 27,2 105,4 30,0 

 
 
KWt : potenza termica [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
T0 : temperatura aria ingresso all’evaporatore a bulbo secco [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

KWt : heating capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
T0 : evaporator inlet air temperature dry bulb [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 



Blue Box 40

 

RESE IN RISCALDAMENTO SIGMA 2002 HP/LE
HEATING CAPACITY SIGMA 2002 HP/LE 
 
 

 T0 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  35 40 45 50 55 60 
MODEL [°C]  kWt  kWe  kWt  kWe  kWt  kWe  kWt  kWe  kWt  kWe  kWt  kWe 

5 117,5 21,3 115,1 23,5 112,9 25,9 110,8 28,7 108,9 31,6 107,2 34,9 

6 121,3 21,4 118,8 23,6 116,5 26,0 114,3 28,8 112,3 31,8 110,5 35,0 

7 125,2 21,5 122,6 23,7 120,2 26,1 117,9 28,9 115,9 31,9 114,0 35,2 

8 129,2 21,6 126,5 23,8 124,0 26,2 121,7 29,0 119,5 32,0 117,6 35,4 

9 133,3 21,7 130,5 23,9 127,9 26,3 125,5 29,1 123,3 32,2 121,3 35,5 

9.2 

10 137,5 21,8 134,5 24,0 131,8 26,4 129,4 29,2 127,2 32,3 125,2 35,7 

5 135,2 24,5 132,6 27,0 130,0 29,9 127,5 33,0 125,0 36,4 122,5 40,1 

6 139,6 24,6 136,9 27,2 134,3 30,0 131,7 33,2 129,1 36,6 126,7 40,3 

7 144,2 24,8 141,4 27,3 138,6 30,2 136,0 33,4 133,4 36,8 131,0 40,6 

8 148,9 25,0 146,0 27,5 143,1 30,4 140,4 33,5 137,9 37,0 135,5 40,8 

9 153,7 25,1 150,6 27,7 147,7 30,5 145,0 33,7 142,5 37,2 140,1 41,1 

10.2 

10 158,6 25,3 155,4 27,8 152,4 30,7 149,7 33,9 147,3 37,5 145,0 41,4 

5 149,8 27,1 147,5 30,0 145,0 33,2 142,5 36,6 139,8 40,4 137,0 44,4 

6 154,6 27,2 152,2 30,1 149,7 33,3 147,1 36,8 144,4 40,6 141,5 44,7 

7 159,5 27,4 157,0 30,3 154,5 33,5 151,8 37,0 149,1 40,8 146,3 45,0 

8 164,5 27,6 162,0 30,5 159,4 33,7 156,7 37,2 154,0 41,1 151,2 45,3 

9 169,7 27,8 167,1 30,7 164,4 33,9 161,7 37,5 159,1 41,4 156,4 45,6 

12.2 

10 175,0 27,9 172,2 30,9 169,6 34,1 166,9 37,7 164,3 41,6 161,8 45,9 

5 164,4 29,7 162,3 32,9 160,0 36,4 157,5 40,2 154,6 44,3 151,4 48,7 

6 169,5 29,8 167,4 33,1 165,1 36,6 162,5 40,5 159,6 44,6 156,4 49,0 

7 174,8 30,0 172,7 33,3 170,3 36,8 167,7 40,7 164,7 44,9 161,6 49,3 

8 180,2 30,2 178,0 33,5 175,6 37,1 173,0 41,0 170,1 45,2 167,0 49,7 

9 185,7 30,4 183,5 33,7 181,1 37,3 178,5 41,2 175,6 45,5 172,6 50,0 

13.2 

10 191,3 30,6 189,1 33,9 186,7 37,5 184,1 41,5 181,4 45,8 178,5 50,4 

5 173,3 31,3 170,0 34,5 166,9 38,2 163,8 42,2 160,8 46,7 158,0 51,5 

6 178,7 31,4 175,4 34,6 172,1 38,2 168,9 42,3 165,8 46,8 162,7 51,6 

7 184,3 31,5 180,8 34,7 177,4 38,3 174,1 42,4 170,8 46,9 167,6 51,7 

8 189,9 31,5 186,4 34,8 182,8 38,4 179,4 42,5 175,9 47,0 172,6 51,9 

9 195,7 31,6 192,0 34,8 188,4 38,5 184,8 42,6 181,2 47,1 177,6 52,0 

14.4 

10 201,7 31,6 197,8 34,9 194,1 38,6 190,3 42,6 186,6 47,1 182,8 52,1 

5 199,6 36,2 195,2 39,8 191,5 44,0 188,3 48,6 185,7 53,8 183,7 59,4 

6 205,9 36,2 201,4 39,9 197,4 44,1 194,0 48,7 191,1 53,9 188,8 59,5 

7 212,4 36,3 207,7 40,0 203,4 44,2 199,8 48,8 196,6 54,0 194,0 59,7 

8 219,0 36,3 214,1 40,0 209,6 44,2 205,7 48,9 202,3 54,1 199,4 59,8 

9 225,8 36,4 220,6 40,1 216,0 44,3 211,8 49,0 208,2 54,2 205,0 59,9 

16.4 

10 232,7 36,4 227,3 40,2 222,5 44,4 218,1 49,1 214,2 54,3 210,7 60,0 

 
 
 
KWt : potenza termica [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
T0 : temperatura aria ingresso all’evaporatore a bulbo secco [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

KWt : heating capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
T0 : evaporator inlet air temperature dry bulb [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 

 
 
 
 



Blue Box 41 

 

RESE IN RISCALDAMENTO SIGMA 2002 HP/LE
HEATING CAPACITY SIGMA 2002 HP/LE 
 
 

 T0 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  35 40 45 50 55 60 
MODEL [°C] kWt  kWe kWt  kWe kWt  kWe kWt  kWe kWt  kWe     kWt  kWe 

5 235,0 42,6 230,2 47,0 225,8 51,9 221,6 57,3 217,9 63,3 214,4 69,8 

6 242,6 42,7 237,6 47,1 233,0 52,1 228,7 57,5 224,7 63,5 221,1 70,1 

7 250,4 42,9 245,2 47,3 240,4 52,3 235,9 57,8 231,8 63,8 228,0 70,4 

8 258,4 43,1 253,0 47,5 248,0 52,5 243,3 58,0 239,1 64,1 235,2 70,7 

9 266,6 43,3 260,9 47,7 255,7 52,7 250,9 58,2 246,6 64,4 242,6 71,1 

18.4 

10 275,0 43,6 269,1 47,9 263,7 52,9 258,8 58,5 254,3 64,6 250,4 71,4 

5 270,4 48,9 265,2 54,1 260,0 59,8 255,0 66,0 250,0 72,8 245,1 80,2 

6 279,3 49,3 273,9 54,4 268,6 60,1 263,4 66,4 258,3 73,2 253,3 80,6 

7 288,4 49,6 282,8 54,7 277,3 60,4 272,0 66,7 266,9 73,6 261,9 81,1 

8 297,8 49,9 291,9 55,0 286,3 60,7 280,9 67,1 275,8 74,0 270,9 81,7 

9 307,4 50,3 301,2 55,3 295,5 61,1 290,0 67,4 285,0 74,5 280,3 82,2 

20.4 

10 317,3 50,7 310,8 55,7 304,9 61,4 299,4 67,8 294,5 75,0 290,1 82,8 

5 299,6 54,1 294,9 59,9 290,1 66,3 284,9 73,2 279,6 80,7 274,0 88,8 

6 309,2 54,5 304,4 60,3 299,4 66,7 294,2 73,6 288,7 81,2 283,0 89,3 

7 319,0 54,8 314,1 60,6 309,0 67,0 303,7 74,1 298,2 81,7 292,5 89,9 

8 329,1 55,1 324,0 61,0 318,8 67,4 313,4 74,5 308,0 82,2 302,4 90,5 

9 339,4 55,5 334,1 61,3 328,8 67,8 323,5 74,9 318,1 82,7 312,8 91,1 

24.4 

10 350,0 55,9 344,5 61,7 339,1 68,2 333,8 75,4 328,6 83,3 323,5 91,8 

5 328,7 59,3 324,7 65,8 320,1 72,8 314,9 80,4 309,2 88,6 302,9 97,4 

6 339,0 59,7 334,9 66,2 330,2 73,3 325,0 80,9 319,2 89,2 312,8 98,0 

7 349,6 60,0 345,4 66,5 340,6 73,7 335,3 81,4 329,5 89,8 323,1 98,7 

8 360,4 60,4 356,1 66,9 351,3 74,1 346,0 81,9 340,2 90,3 333,9 99,4 

9 371,4 60,7 367,0 67,3 362,2 74,6 356,9 82,4 351,3 90,9 345,2 100,1 

26.4 

10 382,7 61,1 378,2 67,7 373,4 75,0 368,2 83,0 362,7 91,6 356,9 100,8 

 

 
KWt : potenza termica [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
T0 : temperatura aria ingresso all’evaporatore a bulbo secco [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

KWt : heating capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
T0 : evaporator inlet air temperature dry bulb [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 

 
 
 

 



Blue Box 42 

RESE IN RISCALDAMENTO SIGMA 2002 HP/LC
HEATING CAPACITY SIGMA 2002 HP/LC 
 
 

 Tev 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  30 35 40 45 
MODEL [°C] kWt kWe kWt kWe kWt kWe kWt kWe 

-15 30,6 10,0 30,3 11,0 30,1 12,2 29,9 13,4 

-10 35,9 10,0 35,5 11,1 35,2 12,3 34,8 13,6 

-7 39,5 10,1 39,0 11,2 38,5 12,4 38,1 13,7 

0 49,0 10,1 48,2 11,2 47,4 12,4 46,6 13,8 

2,5 52,8 10,1 51,9 11,2 50,9 12,4 50,0 13,8 

5 56,9 10,1 55,8 11,2 54,7 12,4 53,6 13,7 

3.2 

7,5 61,3 10,0 60,0 11,1 58,7 12,3 57,4 13,7 

-15 37,3 12,0 37,0 13,4 36,7 15,0 36,5 16,7 

-10 43,9 12,0 43,4 13,4 42,9 14,9 42,5 16,7 

-7 48,2 12,0 47,6 13,4 47,0 14,9 46,5 16,6 

0 59,6 11,9 58,7 13,3 57,8 14,8 56,9 16,5 

2,5 64,2 11,9 63,1 13,3 62,1 14,8 61,0 16,5 

5 69,1 11,9 67,9 13,2 66,6 14,7 65,4 16,4 

4.2 

7,5 74,3 11,9 72,9 13,2 71,5 14,7 70,0 16,4 

-15 42,3 13,0 42,4 14,4 42,7 16,0 43,4 17,8 

-10 49,6 13,2 49,2 14,6 48,9 16,3 48,8 18,1 

-7 54,6 13,3 53,9 14,7 53,3 16,4 52,9 18,2 

0 67,7 13,5 66,6 14,9 65,4 16,6 64,4 18,5 

2,5 73,0 13,5 71,6 15,0 70,3 16,7 69,1 18,5 

5 78,5 13,6 77,0 15,1 75,5 16,7 74,1 18,6 

5.2 

7,5 84,3 13,6 82,6 15,1 81,0 16,8 79,3 18,7 

-15 48,6 15,0 48,5 16,6 48,6 18,4 49,1 20,4 

-10 57,1 15,3 56,4 16,9 55,9 18,7 55,6 20,8 

-7 62,8 15,4 61,9 17,1 61,1 18,9 60,4 20,9 

0 78,1 15,7 76,7 17,3 75,3 19,2 74,0 21,3 

2,5 84,2 15,7 82,6 17,4 81,1 19,3 79,6 21,4 

5 90,6 15,8 88,9 17,5 87,2 19,4 85,4 21,5 

6.2 

7,5 97,4 15,9 95,4 17,6 93,5 19,5 91,6 21,6 

-15 54,9 17,1 54,5 18,8 54,5 20,8 54,9 22,9 

-10 64,5 17,4 63,6 19,2 62,9 21,2 62,3 23,4 

-7 71,1 17,5 69,9 19,4 68,8 21,4 67,9 23,7 

0 88,5 17,9 86,9 19,7 85,2 21,8 83,7 24,1 

2,5 95,5 17,9 93,7 19,8 91,8 21,9 90,1 24,2 

5 102,8 18,0 100,8 19,9 98,8 22,0 96,8 24,4 

7.2 

7,5 110,5 18,1 108,3 20,0 106,0 22,1 103,8 24,5 

-15 63,4 19,8 63,5 21,9 64,3 24,2 65,7 26,7 

-10 74,2 20,1 73,5 22,2 73,3 24,5 73,6 27,1 

-7 81,6 20,3 80,5 22,4 79,8 24,7 79,5 27,3 

0 101,6 20,6 99,6 22,7 97,9 25,1 96,5 27,8 

2,5 109,6 20,7 107,3 22,8 105,3 25,3 103,6 27,9 

5 118,0 20,7 115,5 22,9 113,2 25,4 111,1 28,1 

8.2 

7,5 126,9 20,8 124,0 23,0 121,4 25,5 119,0 28,2 

 
KWt : potenza termica [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
Tev : temperatura di evaporazione [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

KWt : heating capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
Tev : total recovery heating capacity [kW] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 



Blue Box 43 

RESE IN RISCALDAMENTO SIGMA 2002 HP/LC
HEATING CAPACITY SIGMA 2002 HP/LC 
 
 

 Tev 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  30 35 40 45 
MODEL [°C] kWt kWe kWt kWe kWt kWe kWt kWe 

-15 74,1 23,1 73,7 25,5 73,7 28,1 74,3 31,0 

-10 87,0 23,5 85,8 25,9 84,9 28,6 84,4 31,6 

-7 95,9 23,7 94,3 26,2 93,0 28,9 91,9 31,9 

0 120,0 24,3 117,6 26,9 115,5 29,7 113,5 32,8 

2,5 129,7 24,6 127,1 27,1 124,8 30,0 122,7 33,2 

5 139,9 24,8 137,2 27,4 134,7 30,3 132,6 33,5 

9.2 

7,5 150,7 25,1 147,8 27,7 145,3 30,7 143,3 34,0 

-15 84,8 26,3 83,8 29,1 83,1 32,1 82,8 35,4 

-10 99,7 26,8 98,1 29,6 96,6 32,7 95,2 36,1 

-7 110,1 27,1 108,1 30,0 106,1 33,1 104,3 36,5 

0 138,3 28,1 135,7 31,0 133,1 34,3 130,5 37,8 

2,5 149,7 28,5 146,9 31,4 144,2 34,7 141,8 38,4 

5 161,8 28,9 158,8 31,9 156,3 35,3 154,1 39,0 

10.2 

7,5 174,5 29,4 171,5 32,4 169,2 35,8 167,5 39,8 

-15 95,3 29,0 94,3 32,0 93,6 35,3 93,1 38,9 

-10 111,7 29,6 110,0 32,7 108,4 36,1 106,9 39,8 

-7 123,0 30,0 121,0 33,2 119,0 36,6 116,9 40,3 

0 153,8 31,2 151,3 34,4 148,6 38,0 145,9 41,9 

2,5 166,3 31,6 163,6 34,9 160,9 38,6 158,3 42,6 

5 179,4 32,1 176,7 35,5 174,2 39,2 171,8 43,3 

12.2 

7,5 193,2 32,6 190,6 36,0 188,4 39,9 186,6 44,2 

-15 105,8 31,7 104,9 35,0 104,1 38,5 103,5 42,3 

-10 123,6 32,4 122,0 35,8 120,3 39,5 118,6 43,5 

-7 136,0 32,9 134,0 36,4 131,9 40,1 129,6 44,2 

0 169,4 34,2 166,9 37,9 164,2 41,8 161,2 46,0 

2,5 182,8 34,7 180,3 38,4 177,6 42,5 174,8 46,8 

5 197,0 35,3 194,6 39,0 192,1 43,2 189,6 47,6 

13.2 

7,5 211,9 35,8 209,7 39,7 207,6 43,9 205,7 48,6 

-15 109,7 34,1 109,1 37,6 109,1 41,5 109,8 45,8 

-10 129,1 34,7 127,2 38,4 125,7 42,4 124,6 46,9 

-7 142,2 35,1 139,8 38,7 137,7 42,8 135,7 47,3 

0 177,1 35,7 173,7 39,5 170,5 43,6 167,3 48,2 

2,5 190,9 35,9 187,3 39,7 183,7 43,9 180,1 48,5 

5 205,6 36,0 201,6 39,8 197,6 44,1 193,6 48,7 

14.4 

7,5 220,9 36,2 216,5 40,0 212,1 44,2 207,6 48,9 

-15 126,7 39,6 127,0 43,7 128,6 48,3 131,5 53,4 

-10 148,4 40,2 147,0 44,4 146,6 49,1 147,1 54,2 

-7 163,3 40,5 161,1 44,8 159,6 49,5 159,0 54,7 

0 203,2 41,1 199,3 45,5 195,9 50,3 193,1 55,6 

2,5 219,2 41,3 214,7 45,7 210,7 50,5 207,2 55,9 

5 236,0 41,5 231,0 45,9 226,4 50,8 222,2 56,1 

16.4 

7,5 253,7 41,6 248,1 46,0 242,8 51,0 238,0 56,4 

 
KWt : potenza termica [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
Tev : temperatura di evaporazione [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

KWt : heating capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
Tev : total recovery heating capacity [kW] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 



Blue Box 44

RESE IN RISCALDAMENTO SIGMA 2002 HP/LC
HEATING CAPACITY SIGMA 2002 HP/LC 
 
 

 Tev 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  30 35 40 45 
MODEL [°C] kWt kWe kWt kWe kWt kWe kWt kWe 

-15 148,2 46,1 147,3 51,0 147,4 56,3 148,5 62,1 

-10 173,9 46,9 171,6 51,8 169,9 57,3 168,8 63,2 

-7 191,7 47,4 188,6 52,4 186,0 57,9 183,8 63,8 

0 239,9 48,7 235,3 53,8 231,0 59,4 227,0 65,6 

2,5 259,3 49,2 254,2 54,3 249,6 60,0 245,4 66,3 

5 279,8 49,7 274,3 54,8 269,4 60,6 265,2 67,1 

18.4 

7,5 301,4 50,2 295,5 55,4 290,6 61,3 286,5 67,9 

-15 169,7 52,6 167,6 58,2 166,2 64,2 165,5 70,8 

-10 199,5 53,6 196,1 59,3 193,1 65,5 190,4 72,1 

-7 220,2 54,3 216,2 60,0 212,3 66,3 208,5 73,0 

0 276,7 56,2 271,3 62,1 266,1 68,5 261,0 75,6 

2,5 299,5 57,0 293,8 62,9 288,5 69,5 283,5 76,7 

5 323,6 57,9 317,7 63,8 312,5 70,5 308,2 78,0 

20.4 

7,5 349,1 58,9 343,0 64,8 338,3 71,7 335,0 79,5 

-15 190,7 58,0 188,7 64,0 187,2 70,6 186,2 77,7 

-10 223,4 59,2 220,1 65,5 216,9 72,2 213,8 79,5 

-7 246,1 60,1 242,1 66,4 238,0 73,3 233,8 80,7 

0 307,7 62,3 302,6 68,9 297,3 76,1 291,7 83,8 

2,5 332,5 63,2 327,2 69,9 321,9 77,2 316,5 85,2 

5 358,8 64,2 353,4 70,9 348,4 78,4 343,6 86,7 

24.4 

7,5 386,4 65,2 381,2 72,1 376,8 79,8 373,2 88,3 

-15 211,7 63,3 209,8 69,9 208,2 77,0 206,9 84,6 

-10 247,2 64,8 244,0 71,6 240,7 79,0 237,2 86,9 

-7 271,9 65,8 268,0 72,8 263,7 80,3 259,2 88,4 

0 338,7 68,4 333,8 75,7 328,4 83,6 322,4 92,1 

2,5 365,6 69,4 360,7 76,9 355,3 84,9 349,5 93,6 

5 394,0 70,5 389,2 78,1 384,2 86,3 379,1 95,3 

7,5 423,8 71,6 419,3 79,3 415,2 87,8 411,4 97,1 

26.4 

         

KWt : potenza termica [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
Tev : temperatura di evaporazione [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 

KWt : heating capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
Tev : total recovery heating capacity [kW] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 

 



Blue Box 45 

RESE IN RECUPERO TOTALE 
TOTAL HEAT RECOVERY CAPACITY 
 
 

 T0 
Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore [°C] 

Condenser inlet/outlet water temperature [°C] 
MODELLO  30/35 35/40 40/45 45/50 
MODEL [°C] kWf kWe kWr kWf kWe kWr kWf kWe kWr kWf kWe kWr 

5 39,5 9,8 49,2 37,6 10,8 48,4 35,6 12,0 47,6 33,4 13,4 46,8 

7 42,6 9,8 52,3 40,6 10,8 51,4 38,5 12,0 50,5 36,2 13,4 49,6 3.2 
10 47,5 9,7 57,3 45,4 10,8 56,2 43,1 12,0 55,1 40,6 13,3 53,9 

5 48,3 11,6 59,9 46,1 12,9 58,9 43,7 14,3 58,0 41,2 16,0 57,1 

7 52,0 11,5 63,5 49,7 12,9 62,5 47,2 14,3 61,5 44,5 16,0 60,5 4.2 
10 57,9 11,5 69,5 55,4 12,8 68,2 52,7 14,3 67,0 49,9 15,9 65,8 

5 55,0 13,1 68,1 52,4 14,5 66,9 49,7 16,1 65,8 46,8 17,9 64,7 

7 59,2 13,1 72,3 56,4 14,5 71,0 53,6 16,1 69,7 50,5 17,9 68,5 5.2 
10 65,8 13,2 78,9 62,8 14,6 77,4 59,7 16,2 76,0 56,5 18,0 74,5 

5 63,4 15,2 78,6 60,3 16,8 77,1 57,1 18,6 75,7 53,8 20,6 74,4 

7 68,2 15,3 83,4 65,0 16,9 81,9 61,7 18,7 80,4 58,2 20,7 78,9 6.2 
10 75,8 15,3 91,2 72,4 17,0 89,4 68,9 18,8 87,7 65,1 20,8 86,0 

5 71,7 17,3 89,0 68,2 19,1 87,4 64,6 21,2 85,7 60,7 23,4 84,1 

7 77,2 17,4 94,6 73,6 19,2 92,8 69,8 21,3 91,0 65,8 23,5 89,3 7.2 
10 85,9 17,5 103,4 82,1 19,3 101,4 78,0 21,4 99,4 73,8 23,6 97,4 

5 82,3 20,0 102,2 78,1 22,1 100,2 74,0 24,4 98,4 70,0 27,0 96,9 

7    88,6    20,0     108,7 84,3 22,1 106,4 79,9 24,5 104,4 75,5 27,1 102,6 8.2 
10 98,7 20,1 118,8 94,0 22,3 116,2 89,2 24,6 113,8 84,5 27,2 111,7 

5     97,1     23,6     120,7     92,2     26,1     118,3      87,3     28,8     116,1      82,3     31,8     114,1 

7      104,7       23,8      128,5     99,6     26,3     125,9      94,5     29,1     123,5      89,3     32,1     121,4 9.2 
10      116,7     24,1    140,8     111,3     26,6     138,0     106,0     29,4     135,4     100,7     32,5     133,2 

5   111,9    27,3 139,1 106,3 30,1 136,5 100,6 33,3 133,8 94,6 36,7 131,3 

7       120,7    27,6     148,3 115,0 30,4 145,4 109,1 33,6 142,7 103,0 37,1 140,2 10.2 
10   134,7    28,1 162,8 128,7 31,0 159,7 122,8 34,2 157,0 116,8 37,9 154,7 

5 124,4    30,2 154,6 118,6 33,4 152,1 112,5 36,9 149,4 106,0 40,7 146,7 

7    133,9     30,6    164,5 128,1 33,8 161,9 121,9 37,4 159,2 115,3 41,2 156,5 12.2 
10 149,1    31,2 180,2 143,1 34,4 177,5 136,9 38,1 174,9 130,5 42,1 172,5 

5 136,9 33,2 170,0 131,0 36,7 167,7 124,5 40,6 165,0 117,4 44,7 162,1 

7 147,2 33,6 180,7 141,2 37,2 178,3 134,6 41,1 175,7 127,5 45,3 172,8 13.2 
10 163,5 34,2 197,7 157,4 37,9 195,3 151,0 41,9 192,9 144,1 46,3 190,3 

5 143,4 34,7 178,1 136,4 38,3 174,7 129,1 42,3 171,5 121,4 46,8 168,3 

7 154,4 34,8 189,2 147,2 38,5 185,6 139,5 42,5 182,1 131,5 47,0 178,6 14.4 
10 171,8 35,0 206,8 164,1 38,7 202,8 156,0 42,8 198,8 147,5 47,3 194,8 

5 164,6 39,9 204,5 156,3 44,1 200,4 148,1 48,8 196,9 139,9 54,0 193,9 

7 177,3 40,1 217,3 168,5 44,3 212,8 159,8 49,0 208,8 151,1 54,2 205,2 16.4 
10 197,4 40,3 237,6 187,9 44,5 232,4 178,4 49,2 227,7 168,9 54,5 223,4 

5 194,2 47,2 241,4 184,5 52,2 236,7 174,6 57,7 232,3 164,5 63,7 228,2 

7 209,3 47,6 256,9 199,2 52,6 251,8 189,0 58,1 247,1 178,6 64,2 242,8 18.4 
10 233,3 48,3 281,6 222,7 53,2 275,9 212,0 58,8 270,8 201,3 65,1 266,4 

5 223,8 54,5 278,3 212,7 60,2 272,9 201,1 66,5 267,6 189,1 73,4 262,5 

7 241,4 55,2 296,5 229,9 60,9 290,8 218,2 67,2 285,4 206,1 74,3 280,3 20.4 
10 269,3 56,2 325,6 257,5 61,9 319,4 245,6 68,4 314,0 233,7 75,7 309,4 

5 248,8 60,4 309,2 237,3 66,9 304,1 225,0 73,9 298,9 212,0 81,4 293,4 

7 267,9 61,2 329,0 256,1 67,6 323,8 243,7 74,7 318,4 230,6 82,5 313,0 24.4 
10 298,2 62,3 360,5 286,2 68,8 355,0 273,7 76,1 349,9 260,9 84,1 345,0 

5 273,7 66,4 340,1 261,9 73,5 335,4 248,9 81,2 330,1 234,8 89,5 324,3 

7 294,4 67,1 361,5 282,3 74,3 356,7 269,2 82,2 351,4 255,1 90,6 345,7 26.4 
10 327,0 68,4 395,4 314,9 75,7 390,6 301,9 83,8 385,7 288,1 92,5 380,7

 
kWf : potenza frigorifera [kW] 
kWe : potenza elettrica assorbita dai compressori [kW] 
kWr : potenza termica al condensatore [kW] 
T0 : temperatura acqua uscita evaporatore [°C] 
 
Salto termico entrata/uscita acqua evaporatore 5°C 
Salto termico entrata/uscita acqua condensatore 5°C 

kWf : cooling capacity [kW] 
kWe : compressors power input [kW] 
kWe : total recovery heating capacity [kW] 
T0 : evaporator leaving water temperature [°C] 
 
Inlet/outlet evaporator water thermal difference 5°C 
Inlet/outlet condenser water thermal difference 5°C 

 



COEFFICIENTI CORRETTIVI PER FATTORI DI
INCROSTAZIONE
FOULING FACTOR CORRECTIONS

Fattori di incrostazione
Fouling factors   (m°C/W)

Evaporatore
Evaporator

Recuperatore
Recovery condenser

f1 fp1 f2 fp2
0 Scambiatore pulito

Clean exchanger 1 1 1 1
0,44 x 10-4 0,98 0,99 0,99 1,03
0,88 x 10-4 0,96 0,99 0,98 1,04
1,76 x 10-4 0,93 0,98 0,95 1,06

f1-f2f1-f2f1-f2f1-f2:
fp1-fp2fp1-fp2fp1-fp2fp1-fp2:

fattori di correzione per la potenza resa
fattori di correzione per la potenza assorbita
dai compressori

f1-f2f1-f2f1-f2f1-f2:
fp1-fp2fp1-fp2fp1-fp2fp1-fp2:

capacity correction factors
compressor power input correction factor

Le prestazioni delle unità indicate nelle tabelle vengono
fornite per la condizione di scambiatore pulito (fattore
di incrostazione = 1), Per valori differenti del fattore di
incrostazione, le prestazioni fornite dovranno essere
corrette con i fattori indicati.

Unit performances reported in the tables are given for
the condition of clean exchanger (fouling factor = 1),
For different fouling factor values, unit performances
should be corrected with the correction factors shown
above.
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UTILIZZO DI MISCELE ACQUA/GLICOLE ETILENICO
ETHYLENE GLYCOL MIXTURES

Perc. di glicole in peso [%]Perc. di glicole in peso [%]Perc. di glicole in peso [%]Perc. di glicole in peso [%] 10101010 20202020 30303030 40404040 50505050 Ethylene glycol percentEthylene glycol percentEthylene glycol percentEthylene glycol percent
by weight [%]by weight [%]by weight [%]by weight [%]

Temp. di congelamento [°C] -3,60 -8,70 -15,30 -23,50 -35,60 Freezing point [°C]
Coeff. correttivo resa frigor. 0,986 0,980 0,973 0,966 0,960 Cooling capacity corr. factor
Coeff. correttivo pot. assorbita 1,000 0,995 0,990 0,985 0,975 Power input corr. factor
Coeff. corrett. portata miscela 1,023 1,054 1,092 1,140 1,200 Mixture flow corr. factor
Coeff. corrett. perdita di carico 1,061 1,114 1,190 1,244 1,310 Pressure drop corr. factor

Resa frigorifera : 77,1 kW Cooling capacity : 77,1 kW
Pot. assorbita : 17,4 kW Power input : 17,4 kW
Temp.acqua ing./usc.evap: 12/7 °C Evap. water  temp. in/out: 12/7 °C
Portata acqua evap.: 3,684 l/s Evap. water flow : 3,684 l/s
Perdita di carico evap.: 39 kPa Evap. pressure drop : 39 kPa

Potenza termica al cond.: 77,1+17,4=94,5kW Cond. Heating capacity: 77,1+17,4=94,5kW
Temp.acqua ing./usc.cond.: 30/35 °C Cond. water  temp. in/out: 30/35 °C
Portata acqua cond.: 4,515 l/s Cond. water flow : 4,515 l/s
Perdita di carico cond.: 58 kPa Cond. pressure drop : 58 kPa

Resa frigorifera : 77,1 x 0,973 x 0,98 = 73,5 kW Cooling capacity : 77,1 x 0,973 x 0,98 = 73,5 kW
Pot. assorbita : 17,4 x 0,99 x 0,995 = 17,1 kW Power input : 17,4 x 0,99 x 0,995 = 17,1 kW
Portata miscela evap.: (73,5 x 860/5) x 1,092/3600 = Mixture flow : (73,5 x 860/5) x 1,092/3600 =

 = 3,83 l/s  = 3,83 l/s

3,83 l/s ! 42 kPa 3,835 l/s ! 42 kPa
Perdita di carico evap.: 42,26 x 1,190 = 50 kPa. Evap. pressure drop : 42,26 x 1,190 = 50 kPa.

Potenza termica al cond.: 73,5 + 17,1 = 90,6 kW Cond. heating capacity : kW + kW = 90,6 kW
Portata miscela cond.: (90,6 x 860/5) x 1,054/3600 = Mixture flow : (90,6 x 860/5) x 1,054/3600 =

 = 4,56 l/s  = 4,56 l/s

4,56 l/s ! 59 kPa 4,562 l/s ! 59 kPa
Perdita di carico al cond 59,4 x 1,114 = 66 kPa. Cond. pressure drop : 59,4 x 1,114 = 66 kPa.

UTILIZZO DI MISCELE ACQUA/GLICOLE ETILENICO

Il glicole etilenico miscelato all'acqua di circolazione viene 
impiegato per prevenire la formazione di ghiaccio negli 
scambiatori dei refrigeratori inseriti nei circuiti idraulici. 
L'impiego di miscele a basso punto di congelamento 
produce una variazione delle principali caratteristiche 
termodinamiche delle unità. I parametri che interessano, 
in quanto di impiego comune, sono i seguenti:
-  resa frigorifera
 - potenza elettrica assorbita
 - portata della miscela
 - perdita di carico
A questo riguardo si riassumono in una tabella i valori dei 
coefficienti correttivi per le percentuali  aggiuntive di 
glicole etilenico di uso comune.

Con l'aggiunta del 30% di glicole all'evaporatore  del 
20% al condensatore tali grandezze assumeranno i 
seguenti valori, facendo uso dei coefficienti riportati in 
tabella:

ETHYLENE GLYCOL MIXTURES

The use of ethylene glycol mixtures is intended to prevent 
freezing in chiller heat exchangers.
The use of low freezing point mixtures causes a modification 
in the main thermodynamic properties of the units. The major 
parameters affected by the use of glycol mixtures are the 
following:

- cooling capacity
- power input
- mixture flow
- pressure drop

In the table below are reported correction factors referred to 
the most common ethylene glycol mixtures.

CALCULATION EXAMPLE
An example can help to use properly the coefficients reported 
in the table.
Suppose that a water chiller SIGMA 282presents the following 
performances at the nominal working conditions:

ESEMPIO DI CALCOLO
Per interpretare in maniera corretta i coefficienti riportati 
in tabella si fornisce ora un esempio.
Si supponga di dover operare su di un refrigeratore 
d'acqua  SIGMA 282 le cui prestazioni alle condizioni 
nominali siano le seguenti:

Evaporator with a 30% and condenser with a 20% glycol 
mixture these parameters will change to the following values, 
according to the correction factors:

Dalla curva delle perdite di carico si ricava la perdita 
corrispondente al nuovo valore della portata

From the pressure drop the value corresponding to the new 
mixture flow 

Dalla curva delle perdite di carico si ricava la perdita 
corrispondente al nuovo valore della portata

From the pressure drop the value corresponding to the new 
mixture flow 
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COEFFICIENTI CORRETTIVI PER BASSE TEMPERATURE
LOW TEMPERATURES CORRECTIONS FACTORS

Temperatura uscita miscela            Temperatura uscita miscela            Temperatura uscita miscela            Temperatura uscita miscela            
Outlet water temperatureOutlet water temperatureOutlet water temperatureOutlet water temperature [°C][°C][°C][°C] 4444 2222 0000 -2-2-2-2 -4-4-4-4

Potenza frigorifera 0,850 0,786 0,725 0,667 0,612

Cooling capacity
Potenza assorbita compressore 0,997 0,993 0,993 0,993 0,990

Compressor power input
Percentuale di glicole minima
Minimum glycol percentage [%] 10 10 20 20 30

Resa frigorifera: 88,5 kW Cooling capacity: 88,5 kW
Pot. ass. compressori: 20,0 kW Compressor power input: 20,0 kW

Resa frigorifera: 88,5 x 0,612 = 54,2 kW Cooling capacity: 88,5 x 0,612 = 54,2 kW
Pot. assorbita: 20 x 0,99 = 19,9 kW Power input: 20 x 0,99 = 19,9 kW

Resa frigorifera: 54,2 x 0,973 = 52,8 kW Cooling capacity: 54,2 x 0,973 = 52,8 kW
Pot. assorbita: 19,9 x 0,989 = 19,7 kW Power input: 19,9 x 0,989 = 19,7 kW
Portata miscela: (52,8 x 860/4) x 1,092/3600 = Mixture flow: (52,8 x 860/4) x 1,092/3600 =

= 3,444 l/s = 3,444 l/s
Perdita di carico: 23,2 x 1,190 = 27,6 kPa Pressure drop: 23,2 x 1,190 = 27,6 kPa

ESEMPIO DI CALCOLO

Si supponga di voler ricavare la resa di un'unità 
SIGMA 322 alle seguenti condizioni:
- Temp. acqua ingr./usc. evap: 0/-4 °C
- Glicole: 30%
- Temp. acqua uscita condensatore: 35 °C

Per tale unità le prestazioni nominali di catalogo 
(acqua ingr./usc. 12/7 °C, temp. acqua uscita 
condensatore 35 °C) risultano:

Le prestazioni alle condizioni desiderate si 
ricavano come segue:

1a fase.1a fase.1a fase.1a fase.

Si ricavano le prestazioni senza contemplare 
l'utilizzo del glicole.

CALCULATION EXAMPLE

Suppose that for a  SIGMA 322 unit performances 
should be needed at the following conditions:
- Evap. in/out mixture temperature: 0/-4 °C
- Glycol: 30%
- Condenser outlet water temperature: 35 °C
For such a unit nominal  performances (inlet/outlet 
water temp. 12/7 °C, ambient condenser outlet 
water temperature: 35 °C) are:

Performances at the required conditions can be 
calculated as follows:

1st step.1st step.1st step.1st step.

Performances are calculated without taking in 
account the use of glycol mixtures.

2a fase.2a fase.2a fase.2a fase.

Si considera la concentrazione di glicole impiegata 
(ci si riferisca alla tabella relativa a coefficienti di 
correzione con il glicole). Nel nostro caso si 
ottiene (30% glicole):

2nd step.2nd step.2nd step.2nd step.

The use of glycol mixtures is taken in account 
(please refer to glycol correction factor tables). In 
our case we have (30% glycol):
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LIVELLI DI PRESSIONE SONORA
SOUND LEVELS 

 
 
UNITA' STANDARD  
STANDARD UNIT  
 
 Totale
 

Bande d'ottava [Hz] 
Octave bands [Hz] Total 

MODELLO 63 [dB] 125 [dB] 250 [dB] 500 [dB] 1000 [dB] 2000 [dB] 4000 [dB] 8000 [dB] dB(A) 
MODEL Lw Lp Lw Lp Lw Lp Lw Lp Lw Lp Lw Lp Lw Lp Lw Lp Lw Lp 

3.2 86,7 71,6 69,5 54,3 67,8 52,6 68,6 53,4 64,1 48,9 60,8 45,6 57,1 41,9 51,7 36,5 70,2 55,0 

4.2 86,9 71,8 69,7 54,5 68,0 52,8 68,8 53,6 64,3 49,1 61,0 45,8 57,3 42,1 51,9 36,7 70,4 55,2 

5.2 87,0 71,9 69,8 54,6 68,1 52,9 68,9 53,7 64,4 49,2 61,1 45,9 57,4 42,2 52,0 36,8 70,5 55,3 

6.2 87,5 72,4 70,3 55,1 68,6 53,4 69,4 54,2 64,9 49,7 61,6 46,4 57,9 42,7 52,5 37,3 71,0 55,8 

7.2 87,9 72,8 70,7 55,5 69,0 53,8 69,8 54,6 65,3 50,1 62,0 46,8 58,3 43,1 52,9 37,7 71,4 56,2 

8.2 80,3 64,1 72,3 56,0 70,2 54,0 73,4 57,2 69,6 53,4 68,0 51,7 66,5 50,2 63,7 47,5 75,8 59,5 

9.2 80,8 64,6 72,8 56,5 70,7 54,5 73,9 57,7 70,1 53,9 68,5 52,2 67,0 50,7 64,2 48,0 76,3 60,0 

10.2 81,4 65,2 73,4 57,1 71,3 55,1 74,5 58,3 70,7 54,5 69,1 52,8 67,6 51,3 64,8 48,6 76,9 60,6 

12.2 81,7 65,5 73,7 57,4 71,6 55,4 74,8 58,6 71,0 54,8 69,4 53,1 67,9 51,6 65,1 48,9 77,2 60,9 

13.2 82,1 65,9 74,1 57,8 72,0 55,8 75,2 59,0 71,4 55,2 69,8 53,5 68,3 52,0 65,5 49,3 77,6 61,3 

14.4 92,4 76,1 75,1 58,8 73,5 57,1 74,3 57,9 69,8 53,4 66,4 50,1 62,7 46,4 57,4 41,0 75,9 59,5 

16.4 82,9 65,8 76,3 59,2 79,1 62,0 89,4 72,3 86,9 69,7 89,4 72,3 85,2 68,1 80,1 63,0 94,1 77,0 

18.4 83,9 66,8 77,3 60,2 80,1 63,0 90,4 73,3 87,9 70,7 90,4 73,3 86,2 69,1 81,1 64,0 95,1 78,0 

20.4 84,4 67,3 77,8 60,7 80,6 63,5 90,9 73,8 88,4 71,2 90,9 73,8 86,7 69,6 81,6 64,5 95,6 78,5 

24.4 85,1 68,0 78,5 61,4 81,3 64,2 91,6 74,5 89,1 71,9 91,6 74,5 87,4 70,3 82,3 65,2 96,3 79,2 

26.4 85,4 68,3 78,8 61,7 81,6 64,5 91,9 74,8 89,4 72,2 91,9 74,8 87,7 70,6 82,6 65,5 96,6 79,5 

 
Lw: valori di potenza sonora in campo libero calcolati secondo la 

normativa ISO 3746. 
Lp : valori di pressione sonora rilevati a 1 m di distanza dall’unità in 

campo libero secondo la normativa ISO 3746. 

Lw: sound power levels in free field conditions calculated according to 
ISO 3746. 

Lp: sound pressure levels at 1 m from the unit in free field measured 
according to ISO 3746. 

 

VALORI TEORICI DI ATTENUAZIONE DEL RUMORE IN FUNZIONE
DELLA DISTANZA IN CAMPO LIBERO
THEORETICAL SOUND REDUCING VALUES WITH DISTANCE
VARIATION IN FREE FIELD

Distanza
Distance (m) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Attenuazione
Attenuation (dB) 0 6 9,5 12 14 15,5 17 18 19 20



 

LIVELLI DI PRESSIONE SONORA
SOUND LEVELS 

 
 
UNITA' SILENZIATE  
LOW NOISE UNIT  
 
 Totale
 

Bande d'ottava [Hz] 
Octave bands [Hz] Total 

MODELLO 63 [dB] 125 [dB] 250 [dB] 500 [dB] 1000 [dB] 2000 [dB] 4000 [dB] 8000 [dB] dB(A) 
MODEL Lw Lp Lw Lp Lw Lp Lw Lp Lw Lp Lw Lp Lw Lp Lw Lp Lw Lp 

3.2 85,8 70,7 75,5 60,3 67,9 52,7 65,8 50,6 62,1 46,9 58,7 43,5 55,2 40,0 50,2 35,0 68,8 53,6 

4.2 86,0 70,9 75,7 60,5 68,1 52,9 66,0 50,8 62,3 47,1 58,9 43,7 55,4 40,2 50,4 35,2 69,0 53,8 

5.2 85,9 70,8 75,6 60,4 68,0 52,8 65,9 50,7 62,2 47,0 58,8 43,6 55,3 40,1 50,3 35,1 68,9 53,7 

6.2 86,5 71,4 76,2 61,0 68,6 53,4 66,5 51,3 62,8 47,6 59,4 44,2 55,9 40,7 50,9 35,7 69,5 54,3 

7.2 86,9 71,8 76,6 61,4 69,0 53,8 66,9 51,7 63,2 48,0 59,8 44,6 56,3 41,1 51,3 36,1 69,9 54,7 

8.2 84,0 67,8 74,8 58,5 69,5 53,3 71,6 55,3 66,2 49,9 63,2 47,0 57,8 41,5 50,5 34,3 72,4 56,1 

9.2 84,1 67,9 74,9 58,6 69,6 53,4 71,7 55,4 66,3 50,0 63,3 47,1 57,9 41,6 50,6 34,4 72,5 56,2 

10.2 84,2 68,0 75,4 58,7 69,7 53,5 71,8 55,5 66,4 50,1 63,4 47,2 58,0 41,7 50,7 34,5 72,6 56,3 

12.2 84,5 68,3 75,3 59,0 70,0 53,8 72,1 55,8 66,7 50,4 63,7 47,5 58,3 42,0 51,0 34,8 72,9 56,6 

13.2 84,9 68,7 75,7 59,4 70,4 54,2 72,5 56,2 67,1 50,8 64,1 47,9 58,7 42,4 51,4 35,2 73,3 57,0 

14.4 90,7 74,4 80,4 64,0 72,8 56,4 70,7 54,3 67,0 50,6 63,5 47,2 60,1 43,7 55,1 38,7 73,7 57,3 

16.4 88,3 71,2 79,1 61,9 73,8 56,7 75,8 58,7 70,4 53,3 67,5 50,4 62,1 44,9 54,8 37,7 76,6 59,5 

18.4 89,8 72,7 80,6 63,4 75,3 58,2 77,3 60,2 71,9 54,8 69,0 51,9 63,6 46,4 56,3 39,2 78,1 61,0 

20.4 90,6 73,5 81,4 64,2 76,1 59,0 78,1 61,0 72,7 55,6 69,8 52,7 64,4 47,2 57,1 40,0 78,9 61,8 

24.4 90,9 73,8 81,7 64,5 76,4 59,3 78,4 61,3 73,0 55,9 70,1 53,0 64,7 47,5 57,4 40,3 79,2 62,1 

26.4 91,3 74,2 82,1 64,9 76,8 59,7 78,8 61,7 73,4 56,3 70,5 53,4 65,1 47,9 57,8 40,7 79,6 62,5 

 
Lw: valori di potenza sonora in campo libero calcolati secondo la 

normativa ISO 3746. 
Lp : valori di pressione sonora rilevati a 1 m di distanza dall’unità in 

campo libero secondo la normativa ISO 3746. 

Lw: sound power levels in free field conditions calculated according to 
ISO 3746. 

Lp: sound pressure levels at 1 m from the unit in free field measured 
according to ISO 3746. 

 

VALORI TEORICI DI ATTENUAZIONE DEL RUMORE IN FUNZIONE
DELLA DISTANZA IN CAMPO LIBERO
THEORETICAL SOUND REDUCING VALUES WITH DISTANCE
VARIATION IN FREE FIELD

Distanza
Distance (m) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Attenuazione
Attenuation (dB) 0 6 9,5 12 14 15,5 17 18 19 20
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Salto termico acqua per tutte le versioni: min 4 °C; max 7 °C 
 
 
(1) Limiti di funzionamento per le unità con due compressori 
(2) Limiti di funzionamento per le unità con acqua glicolata 

The water temperature rise for all versions must be between 4 °C (min) 
and 7 °C (max) 
 
(1) Working limits of units with 2 compressors 
(2) Working limits of units with glycol and water mixture
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PERDITE DI CARICO CONDENSATORI
CONDENSER PRESSURE DROP 
 
 

 

Salto termico acqua per tutte le versioni: min 4 °C; max 7 °C The water temperature rise for all versions must be 
between 4 °C (min) and 7 °C (max) 
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Salto termico acqua per tutte le versioni: min 4 °C; max 7 °C 
 
 

The water temperature rise for all versions must be between 4 °C (min) 
and 7 °C (max) 
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PERDITE DI CARICO EVAPORATORI
EVAPORATOR PRESSURE DROP 
 
 

Salto termico acqua per tutte le versioni: min 3 °C; max 8 °C The water temperature rise for all versions must be between 
3°C (min) and 8°C (max) 
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DIMENSIONI DI INGOMBRO, PESI E CONNESSIONI IDRAULICHE 
DIMENSIONS, WEIGHTS AND HYDRAULIC CONNECTIONS 

 
SIGMA 2002 - MODELLI 3.2 - 7.2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

CHILLER, HP, 
LC, HP/LC 

INGRESSO ACQUA UTILIZZO 
USER WATER INLET 

LE, HP/LE CONNESSIONI REFRIG. ASPIRAZIONE 
REFRIGERANT CONNECTION SUCTION 

Uin 

H INGRESSO ACQUA EVAPORATORE 
WATER INLET EVAPORATING 

CHILLER, HP, 
LC, HP/LC 

USCITA ACQUA UTILIZZO 
USER WATER OUTLET 

LE, HP/LE CONNESSIONI REFRIG. LIQUIDO 
REFRIGERANT CONNECTION LIQUID 

Uout 

H USCITA ACQUA EVAPORATORE 
WATER OUTLET EVAPORATING 

CHILLER, H, 
HP, LE, HP/LE 

INGRESSO ACQUA CONDENSAZIONE 
CONDENSING WATER INLET 

Cin 

LC, HP/LC CONNESSIONI REFRIG. LIQUIDO 
REFRIGERANT CONNECTION LIQUID 

CHILLER, H, 
HP, LE, HP/LE 

USCITA ACQUA CONDENSAZIONE 
CONDENSING WATER OUTLET 

Cout 
LC, HP/LC CONNESSIONI REFRIG. MANDATA 

REFRIGERANT CONNECTION DISCARGE 

Rin CHILLER, HP 
LC, LE 

INGRESSO ACQUA RECUPERO 
RECOVERY WATER INLET 

Rout CHILLER, HP 
LC, LE 

USCITA ACQUA RECUPERO 
RECOVERY WATER OUTLET 

* OPTIONAL  

  

Ep QUADRO ELETTRICO 
ELECTRICAL PANEL 

  

Epf QUADRO ELETTRICO RIFASAMENTO UNITÀ 
POWER FACTOR CORRECTION ELECTRICAL PANEL 

  

Es INGRESSO ALIMENTAZIONE ELETTRICA 
ELECTRICAL SUPPLY INLET 

  

Fsc REGOLATORE DI GIRI VERSIONE LC 
FAN SPEED CONTROL LC VERSION 

  

 
SPAZI DI INSTALLAZIONE 

CLEARANCES 



Blue Box 56 

30
69
0

75
0

60
63
0

6030

1050

150 750 150

Fh

G2G1

G3G4

DIMENSIONI DI INGOMBRO, PESI E CONNESSIONI IDRAULICHE 
DIMENSIONS, WEIGHTS AND HYDRAULIC CONNECTIONS  

 
SIGMA 2002 -  IMPRONTA A TERRA - MODELLI 3.2 - 7.2 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fh FORI DI FISSAGGIO 
FIXING HOLES Ø 18

  

G.. PUNTI DI APPOGGIO ANTIVIBRANTI 
VIBRATION DAMPER FOOT HOLDS  

MODELLO PESO (Kg) PESO IN 
FUNZIONE (Kg) G1 (Kg) G2 (Kg) G3 (Kg) G4 (Kg) 

MODEL WEIGHT (Kg) OPERA TING 
WEIGHT (Kg)     

SIGMA 3.2 379 386 130 71 65 120 
SIGMA 4.2 403 412 137 78 71 126 
SIGMA 5.2 414 425 136 77 77 135 
SIGMA 6.2 447 462 137 87 92 146 
SIGMA 7.2 470 488 144 92 98 154 
SIGMA /H 3.2 379 386 130 71 65 120 
SIGMA /H 4.2 403 412 137 78 71 126 
SIGMA /H 5.2 414 425 136 77 77 135 
SIGMA /H 6.2 447 462 137 87 92 146 
SIGMA /H 7.2 470 488 144 92 98 154 
SIGMA /LC 3.2 360 364 134 63 54 113 
SIGMA /LC 4.2 380 386 142 68 57 119 
SIGMA /LC 5.2 386 393 140 66 60 127 
SIGMA /LC 6.2 404 412 142 73 67 130 
SIGMA /LC 7.2 422 430 150 75 69 136 
SIGMA /LC/HP 3.2 399 405 140 70 65 130 
SIGMA /LC/HP 4.2 418 424 147 75 68 134 
SIGMA /LC/HP 5.2 423 429 145 73 71 140 
SIGMA /LC/HP 6.2 442 449 147 80 78 144 
SIGMA /LC/HP 7.2 460 468 155 83 80 150 
SIGMA /LC/DC-DS 3.2 385 393 142 67 59 125 
SIGMA /LC/DC-DS 4.2 409 419 150 72 64 133 
SIGMA /LC/DC-DS 5.2 418 430 148 71 68 143 
SIGMA /LC/DC-DS 6.2 448 463 150 79 81 153 
SIGMA /LC/DC-DS 7.2 470 487 158 82 85 162 
SIGMA /LE 3.2 359 363 125 72 61 105 
SIGMA /LE 4.2 379 383 130 79 71 108 
SIGMA /LE 5.2 382 389 126 79 71 113 
SIGMA /LE 6.2 408 418 128 88 82 120 
SIGMA /LE 7.2 426 437 134 92 86 125 
SIGMA /LE/HP 3.2 395 402 128  80 75 119 
SIGMA /LE/HP 4.2 413 419 133 87 78 121 
SIGMA /LE/HP 5.2 417 424 130 86 83 125 
SIGMA /LE/HP 6.2 435 442 133 91 89 129 
SIGMA /LE/HP 7.2 453 461 139 96 92 134 
SIGMA /LE/DC-DS 3.2 385 392 133 75 67 117 
SIGMA /LE/DC-DS 4.2 408 417 139 83 73 122 
SIGMA /LE/DC-DS 5.2 415 425 135 83 79 128 
SIGMA /LE/DC-DS 6.2 452 469 137 93 97 142 
SIGMA /LE/DC-DS 7.2 475 495 143 99 103 150 
SIGMA /HP 3.2 399 409 133 75 73 128 
SIGMA /HP 4.2 420 431 140 82 77 132 
SIGMA /HP 5.2 428 439 137 81 82 139 
SIGMA /HP 6.2 451 464 140 87 91 146 
SIGMA /HP 7.2 473 489 147 92 96 154 
SIGMA /HP/DS 3.2 405 417 133 76 76 132 
SIGMA /HP/DS 4.2 426 439 140 83 80 136 
SIGMA /HP/DS 5.2 436 449 137 82 86 144 
SIGMA /HP/DS 6.2 460 475 140 88 96 151 
SIGMA /HP/DS 7.2 482 498 147 92 100 159 
SIGMA /DC-DS 3.2 404 415 138 74 71 132 
SIGMA /DC-DS 4.2 432 445 146 81 78 140 
SIGMA /DC-DS 5.2 446 462 144 82 85 151 
SIGMA /DC-DS 6.2 491 512 145 92 107 168 
SIGMA /DC-DS 7.2 518 544 153 98 114 179 
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DIMENSIONI DI INGOMBRO, PESI E CONNESSIONI IDRAULICHE 
DIMENSIONS, WEIGHTS AND HYDRAULIC CONNECTIONS 

 
SIGMA 2002 -  MODELLI 8.2 - 13.2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

VERSIONE A Rin Rout 

DS 250 G1" F G1" F 

DC 519 G2" M G2" M 

CHILLER, HP, 
LC, HP/LC 

INGRESSO ACQUA UTILIZZO 
USER WATER INLET 

G2" M 

LE, HP/LE 
CONNESSIONI REFRIG. ASPIRAZIONE

REFRIGERANT CONNECTION 
SUCTION 

 
Uin 

H INGRESSO ACQUA EVAPORATORE 
WATER INLET EVAPORATING 

G2" M 

CHILLER, HP, 
LC, HP/LC 

USCITA ACQUA UTILIZZO 
USER WATER OUTLET 

G2" M 

LE, HP/LE CONNESSIONI REFRIG. LIQUIDO 
REFRIGERANT CONNECTION LIQUID 

 
Uout 

H USCITA ACQUA EVAPORATORE 
WATER OUTLET EVAPORATING 

G2" M 

CHILLER, H, 
HP, LE, HP/LE 

INGRESSO ACQUA 
CONDENSAZIONE 

CONDENSING WATER INLET 

G2" M 

Cin 

LC, HP/LC CONNESSIONI REFRIG. LIQUIDO 
REFRIGERANT CONNECTION LIQUID 

 

CHILLER, H, 
HP, LE, HP/LE 

USCITA ACQUA CONDENSAZIONE 
CONDENSING WATER OUTLET 

G2" M 

Cout 
LC, HP/LC 

CONNESSIONI REFRIG. MANDATA 
REFRIGERANT CONNECTION 

DISCARGE 

 

Rin CHILLER, HP 
LC, LE 

INGRESSO ACQUA RECUPERO 
RECOVERY WATER INLET 

 

Rout CHILLER, HP 
LC, LE 

USCITA ACQUA RECUPERO 
RECOVERY WATER OUTLET 

 

* OPTIONAL  

  

Ep QUADRO ELETTRICO 
ELECTRICAL PANEL 

  

Epf QUADRO ELETTRICO RIFASAMENTO UNITÀ 
POWER FACTOR CORRECTION ELECTRICAL PANEL 

  

Es INGRESSO ALIMENTAZIONE ELETTRICA 
ELECTRICAL SUPPLY INLET 

  

Fsc REGOLATORE DI GIRI VERSIONE LC 
FAN SPEED CONTROL LC VERSION 

  

Sap PANNELLI INSONORIZZANTI VERSIONE LN 
SOUND ABSORBING PANEL LN VERSION 

  

 
SPAZI DI INSTALLAZIONE 

CLEARANCES 
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SIGMA 2002 -  IMPRONTA A TERRA - MODELLI 8.2 - 13.2 
 

 
 
 
 
 
 

 
IMPRONTA A TERRA / FOOT PRINT 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fh FORI DI FISSAGGIO 
FIXING HOLES Ø 18

  

G.. PUNTI DI APPOGGIO ANTIVIBRANTI 
VIBRATION DAMPER FOOT HOLDS  

MODELLO PESO (Kg) PESO IN 
FUNZIONE (Kg) G1 (Kg) G2 (Kg) G3 (Kg) G4 (Kg) 

MODEL WEIGHT (Kg) OPERA TING 
WEIGHT (Kg)     

SIGMA 8.2 483 501 145 84 100 172 
SIGMA 9.2 560 582 160 113 128 181 
SIGMA 10.2 648 673 194 123 138 218 
SIGMA 12.2 688 716 201 136 153 226 
SIGMA 13.2 741 775 218 142 163 252 
SIGMA /H 8.2 483 501 145 84 100 172 
SIGMA /H 9.2 560 582 160 113 128 181 
SIGMA /H 10.2 648 673 194 123 138 218 
SIGMA /H 12.2 688 716 201 136 153 226 
SIGMA /H 13.2 741 775 218 142 163 252 
SIGMA /LC 8.2 441 450 154 70 71 155 
SIGMA /LC 9.2 514 525 169 98 95 163 
SIGMA /LC 10.2 592 605 206 104 99 196 
SIGMA /LC 12.2 628 641 213 116 110 202 
SIGMA /LC 13.2 673 689 233 119 114 223 
SIGMA /LE 8.2 444 456 135 90 92 139 
SIGMA /LE 9.2 517 530 147 120 118 145 
SIGMA /LE 10.2 596 611 180 131 126 174 
SIGMA /LE 12.2 632 648 185 145 140 178 
SIGMA /LE/HP 13.2 674 693 199 152 148 194 
SIGMA /DC-DS 8.2 546 575 160 91 117 207 
SIGMA /DC-DS 9.2 628 660 176 119 147 218 
SIGMA /DC-DS 10.2 724 763 210 130 161 262 
SIGMA /DC-DS 12.2 769 812 218 143 179 272 
SIGMA /DC-DS 13.2 831 882 235 150 193 304 
SIGMA LC/DC-DS 8.2 504 523 169 77 87 190 
SIGMA LC/DC-DS 9.2 581 602 184 104 113 201 
SIGMA LC/DC-DS 10.2 669 694 221 112 121 240 
SIGMA LC/DC-DS 12.2 709 737 229 124 135 249 
SIGMA LC/DC-DS 13.2 762 796 248 128 143 277 
SIGMA LE/DC-DS 8.2 507 528 151 95 109 173 
SIGMA LE/DC-DS 9.2 585 608 164 125 138 181 
SIGMA LE/DC-DS 10.2 673 702 197 137 151 167 
SIGMA LE/DC-DS 12.2 713 745 203 151 167 224 
SIGMA LE/DC-DS 13.2 763 800 217 159 179 245 
SIGMA /HP 8.2 477 492 145 82 96 169 
SIGMA /HP 9.2 554 574 160 111 124 179 
SIGMA /HP 10.2 641 663 195 120 133 215 
SIGMA /HP 12.2 681 706 201 134 148 223 
SIGMA /HP 13.2 734 764 217 139 159 249 
SIGMA LC/HP 8.2 458 466 153 71 77 165 
SIGMA LC/HP 9.2 531 542 169 99 101 173 
SIGMA LC/HP 10.2 609 622 206 105 105 206 
SIGMA LC/HP 12.2 645 659 213 117 117 212 
SIGMA LC/HP 13.2 687 703 231 119 120 233 
SIGMA LE/HP 8.2 458 467 136 89 95 147 
SIGMA LE/HP 9.2 531 543 149 119 122 153 
SIGMA LE/HP 10.2 609 621 181 129 129 182 
SIGMA LE/HP 12.2 645 659 187 144 143 185 
SIGMA LE/HP 13.2 687 703 200 151 151 201 
SIGMA HP/DS 8.2 501 522 146 84 107 185 
SIGMA HP/DS 9.2 579 602 161 112 135 194 
SIGMA HP/DS 10.2 670 699 196 123 146 234 
SIGMA HP/DS 12.2 710 741 203 136 161 241 
SIGMA HP/DS 13.2 763 799 219 141 172 267 
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DIMENSIONI DI INGOMBRO, PESI E CONNESSIONI IDRAULICHE 
DIMENSIONS, WEIGHTS AND HYDRAULIC CONNECTIONS  

 
SIGMA 2002 -  IMPRONTA A TERRA - MODELLI 8.2 - 13.2 
 

 
 
 
 
 
 

 
IMPRONTA A TERRA / FOOT PRINT 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fh FORI DI FISSAGGIO 
FIXING HOLES Ø 18

  

G.. PUNTI DI APPOGGIO ANTIVIBRANTI 
VIBRATION DAMPER FOOT HOLDS  

MODELLO PESO (Kg) PESO IN 
FUNZIONE (Kg) G1 (Kg) G2 (Kg) G3 (Kg) G4 (Kg) 

MODEL WEIGHT (Kg) OPERA TING 
WEIGHT (Kg)     

SIGMA /LN 8.2 514 533 153 92 108 180 
SIGMA /LN 9.2 592 612 167 120 136 189 
SIGMA /LN 10.2 679 705 202 131 146 226 
SIGMA /LN 12.2 720 748 209 144 161 234 
SIGMA /LN 13.2 773 805  226 149 171 259 
SIGMA /H/LN 8.2 514 533 153 92 108 180 
SIGMA /H/LN 9.2 592 612 167 120 136 189 
SIGMA /H/LN 10.2 679 705 202 131 146 226 
SIGMA /H/LN 12.2 720 748 209 144 161 234 
SIGMA /H/LN 13.2 773 805 226 149 171 259 
SIGMA /LC/LN 8.2 472 482 162 78 79 163 
SIGMA /LC/LN 9.2 545 555 176 106 102 171 
SIGMA /LC/LN 10.2 624 637 214 112 107 204 
SIGMA /LC/LN 12.2 660 673 221 124 118 210 
SIGMA /LC/LN 13.2 704 720 240 127 122 231 
SIGMA /LE/LN 8.2 476 487 143 97 100 147 
SIGMA /LE/LN 9.2 549 562 155 128 126 153 
SIGMA /LE/LN 10.2 628 643 188 139 134 182 
SIGMA /LE/LN 12.2 664 680 193 153 148 186 
SIGMA /LE/LN 13.2 705 725 207 160 156 202 
SIGMA /DC-DS/LN 8.2 577 606 168 98 125 215 
SIGMA /DC-DS/LN 9.2 659 691 184 126 155 226 
SIGMA /DC-DS/LN 10.2 756 795 218 137 170 270 
SIGMA /DC-DS/LN 12.2 801 844 226 151 187 280 
SIGMA /DC-DS/LN 13.2 862 912 243 157 201 311 
SIGMA LC/DC-DS/LN 8.2 535 555 177 85 95 198 
SIGMA LC/DC-DS/LN 9.2 613 633 192 112 121 208 
SIGMA LC/DC-DS/LN 10.2 700 726 229 120 129 248 
SIGMA LC/DC-DS/LN 12.2 741 769 237 132 143 257 
SIGMA LC/DC-DS/LN 13.2 794 828 256 136 151 285 
SIGMA LE/DC-DS/LN 8.2 539 560 159 103 117 181 
SIGMA LE/DC-DS/LN 9.2 616 640 172 133 146 189 
SIGMA LE/DC-DS/LN 10.2 704 734 205 145 159 225 
SIGMA LE/DC-DS/LN 12.2 745 777 211 159 175 232 
SIGMA LE/DC-DS/LN 13.2 795 832 225 167 187 253 
SIGMA /HP/LN 8.2 508 524 153 90 104 177 
SIGMA /HP/LN 9.2 586 605 168 118 132 187 
SIGMA /HP/LN 10.2 672 694 202 128 141 223 
SIGMA /HP/LN 12.2 713 737 209 141 156 231 
SIGMA /HP/LN 13.2 766 795 225 147 167 256 
SIGMA LC/HP/LN 8.2 490 498 161 79 85 173 
SIGMA LC/HP/LN 9.2 563 573 176 107 109 181 
SIGMA LC/HP/LN 10.2 641 653 213 113 113 214 
SIGMA LC/HP/LN 12.2 677 690 221 125 124 220 
SIGMA LC/HP/LN 13.2 718 735 239 127 128 241 
SIGMA LE/HP/LN 8.2 490 498 144 96 103 155 
SIGMA LE/HP/LN 9.2 563 574 157 126 130 161 
SIGMA LE/HP/LN 10.2 641 652 189 137 137 189 
SIGMA LE/HP/LN 12.2 677 690 194 152 151 193  
SIGMA LE/HP/LN 13.2 718 733 207 158 159 209 
SIGMA HP/DS/LN 8.2 533 554 154 92 115 193 
SIGMA HP/DS/LN 9.2 610 634 169 120 143 202 
SIGMA HP/DS/LN 10.2 701 730 204 130 154 242 
SIGMA HP/DS/LN 12.2 742 773 211 144 169 249 
SIGMA HP/DS/LN 13.2 795 831 227 149 180 275 
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DIMENSIONI DI INGOMBRO, PESI E CONNESSIONI IDRAULICHE 
DIMENSIONS, WEIGHTS AND HYDRAULIC CONNECTIONS 

 
SIGMA 2002 -  MODELLO 14.4  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VERSIONE A Rin Rout 

DS 250 G1"F G1"F 

DC 219 G2"M G2"M 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CHILLER, HP, 
LC, HP/LC 

INGRESSO ACQUA UTILIZZO 
USER WATER INLET 

G2" M 

LE, HP/LE 
CONNESSIONI REFRIG. ASPIRAZIONE

REFRIGERANT CONNECTION 
SUCTION 

 
Uin 

H INGRESSO ACQUA EVAPORATORE 
WATER INLET EVAPORATING 

G2" M 

CHILLER, HP, 
LC, HP/LC 

USCITA ACQUA UTILIZZO 
USER WATER OUTLET 

G2" M 

LE, HP/LE CONNESSIONI REFRIG. LIQUIDO 
REFRIGERANT CONNECTION LIQUID 

 
Uout 

H USCITA ACQUA EVAPORATORE 
WATER OUTLET EVAPORATING 

G2" M 

CHILLER, H, 
HP, LE, HP/LE 

INGRESSO ACQUA 
CONDENSAZIONE 

CONDENSING WATER INLET 

G2" M 

Cin 

LC, HP/LC CONNESSIONI REFRIG. LIQUIDO 
REFRIGERANT CONNECTION LIQUID 

 

CHILLER, H, 
HP, LE, HP/LE 

USCITA ACQUA CONDENSAZIONE 
CONDENSING WATER OUTLET 

G2" M 

Cout 
LC, HP/LC 

CONNESSIONI REFRIG. MANDATA 
REFRIGERANT CONNECTION 

DISCARGE 

 

Rin CHILLER, HP 
LC, LE 

INGRESSO ACQUA RECUPERO 
RECOVERY WATER INLET 

G2" M 

Rout CHILLER, HP 
LC, LE 

USCITA ACQUA RECUPERO 
RECOVERY WATER OUTLET 

G2" M 

* OPTIONAL  

  

Ep QUADRO ELETTRICO 
ELECTRICAL PANEL 

  

Epf QUADRO ELETTRICO RIFASAMENTO UNITÀ 
POWER FACTOR CORRECTION ELECTRICAL PANEL 

  

Es INGRESSO ALIMENTAZIONE ELETTRICA 
ELECTRICAL SUPPLY INLET 

  

Fsc REGOLATORE DI GIRI VERSIONE LC 
FAN SPEED CONTROL LC VERSION 

  

Sap PANNELLI INSONORIZZANTI VERSIONE LN 
SOUND ABSORBING PANEL LN VERSION 

  

 
SPAZI DI INSTALLAZIONE 

CLEARANCES 



Blue Box 61 

150

G4

G1

69
0

63
0

75
0

60150

G3

30

60

G2

30

750

1050

Fh

DIMENSIONI DI INGOMBRO, PESI E CONNESSIONI IDRAULICHE 
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SIGMA 2002 -  IMPRONTA A TERRA - MODELLI 14.4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fh FORI DI FISSAGGIO 
FIXING HOLES Ø 18

  

G.. PUNTI DI APPOGGIO ANTIVIBRANTI 
VIBRATION DAMPER FOOT HOLDS  

MODELLO PESO (Kg) PESO IN 
FUNZIONE (Kg) G1 (Kg) G2 (Kg) G3 (Kg) G4 (Kg) 

MODEL WEIGHT (Kg) OPERA TING 
WEIGHT (Kg)     

SIGMA 14.4 810 842 233 194 189 226 
SIGMA /H 14.4 810 842 233 194 189 226 
SIGMA /LC 14.4 733 748 248 168 134 198 
SIGMA /LC/HP 14.4 764 778 252 173 144 209 
SIGMA /LC/DC-DS 14.4 831  864 267 180 168 249 
SIGMA /LE 14.4 742 762 215 205 167 175 
SIGMA /LE/HP 14.4 576 591 158 142 138 153 
SIGMA /LE/DC-DS 14.4 840 878 237 214 203 224 
SIGMA /HP 14.4 811 839 237 192 184 226 
SIGMA /HP/DS 14.4 829 860 237 194 193 236 
SIGMA /DC/DS 14.4 897 947 245 204 226 272 
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DIMENSIONI DI INGOMBRO, PESI E CONNESSIONI IDRAULICHE 
DIMENSIONS, WEIGHTS AND HYDRAULIC CONNECTIONS 

 
SIGMA 2002 -  MODELLO 16.4 – 26.4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CHILLER, HP, 
LC, HP/LC 

INGRESSO ACQUA UTILIZZO 
USER WATER INLET 

G2" M 

LE, HP/LE 
CONNESSIONI REFRIG. ASPIRAZIONE

REFRIGERANT CONNECTION 
SUCTION 

 
Uin 

H INGRESSO ACQUA EVAPORATORE 
WATER INLET EVAPORATING 

G2" M 

CHILLER, HP, 
LC, HP/LC 

USCITA ACQUA UTILIZZO 
USER WATER OUTLET 

G2" M 

LE, HP/LE CONNESSIONI REFRIG. LIQUIDO 
REFRIGERANT CONNECTION LIQUID 

 
Uout 

H USCITA ACQUA EVAPORATORE 
WATER OUTLET EVAPORATING 

G2" M 

CHILLER, H, 
HP, LE, HP/LE 

INGRESSO ACQUA 
CONDENSAZIONE 

CONDENSING WATER INLET 

G2" M 

Cin 

LC, HP/LC CONNESSIONI REFRIG. LIQUIDO 
REFRIGERANT CONNECTION LIQUID 

 

CHILLER, H, 
HP, LE, HP/LE 

USCITA ACQUA CONDENSAZIONE 
CONDENSING WATER OUTLET 

G2" M 

Cout 
LC, HP/LC 

CONNESSIONI REFRIG. MANDATA 
REFRIGERANT CONNECTION 

DISCARGE 

 

Rin CHILLER, HP 
LC, LE 

INGRESSO ACQUA RECUPERO 
RECOVERY WATER INLET 

G2" M 

Rout CHILLER, HP 
LC, LE 

USCITA ACQUA RECUPERO 
RECOVERY WATER OUTLET 

G2" M 

* OPTIONAL  

  

Ep QUADRO ELETTRICO 
ELECTRICAL PANEL 

  

Epf QUADRO ELETTRICO RIFASAMENTO UNITÀ 
POWER FACTOR CORRECTION ELECTRICAL PANEL 

  

Es INGRESSO ALIMENTAZIONE ELETTRICA 
ELECTRICAL SUPPLY INLET 

  

Fsc REGOLATORE DI GIRI VERSIONE LC 
FAN SPEED CONTROL LC VERSION 

  

Sap PANNELLI INSONORIZZANTI VERSIONE LN 
SOUND ABSORBING PANEL LN VERSION 

  

 
SPAZI DI INSTALLAZIONE 

CLEARANCES 
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SIGMA 2002 -  IMPRONTA A TERRA - MODELLI 16.4 - 26.4 
 

 
 
 
 
 
 

 
IMPRONTA A TERRA / FOOT PRINT 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fh FORI DI FISSAGGIO 
FIXING HOLES Ø 18

  

G.. PUNTI DI APPOGGIO ANTIVIBRANTI 
VIBRATION DAMPER FOOT HOLDS  

MODELLO PESO (Kg) PESO IN 
FUNZIONE (Kg) G1 (Kg) G2 (Kg) G3 (Kg) G4 (Kg) 

MODEL WEIGHT 
(Kg) 

OPERA TING 
WEIGHT (Kg)     

SIGMA 16.4 928 966 147 89 93 154 
SIGMA 18.4 1069 1116 175 100 103 180 
SIGMA 20.4 1210 1262 189 125 126 191 
SIGMA 24.4 1226 1286 191 127 130 195 
SIGMA 26.4 1270 1340 194 131 139 206 
SIGMA /H 16.4 928 966 147 89 93 154 
SIGMA /H 18.4 1069 1116 175 100 103 180 
SIGMA /H 20.4 1210 1262 189 125 126 191 
SIGMA /H 24.4 1226 1286 191 127 130 195 
SIGMA /H 26.4 1270 1340 194 131 139 206 
SIGMA /LC 16.4 843 860 141 80 76 133 
SIGMA /LC 18.4 975 1000 165 95 87 153 
SIGMA /LC 20.4 1098 1124 184 112 100 166 
SIGMA /LC 24.4 1106 1136 186 112 101 169 
SIGMA /LC 26.4 1130 1162 189 112 104 176 
SIGMA /LC/HP 16.4 878 898 146 85 80 138 
SIGMA /LC/HP 18.4 1023 1048 172 101 93 158 
SIGMA /LC/HP 20.4 1146 1174 191 118 106 172 
SIGMA /LC/HP 24.4 1154 1182 192 118 107 174 
SIGMA /LC/HP 26.4 1314 1376 193 142 150 203 
SIGMA /LC/DC-DS 16.4 953 992 156 92 92 156 
SIGMA /LC/DC-DS 18.4 1094 1142 181 107 105 178 
SIGMA /LC/DC-DS 20.4 1235 1288 201 126 122 195 
SIGMA /LC/DC-DS 24.4 1251 1310 203 127 125 200 
SIGMA /LC/DC-DS 26.4 1295 1362 208 129 132 212 
SIGMA /LE 16.4 851 876 136 88 84 130 
SIGMA /LE 18.4 974 998 161 98 91 149 
SIGMA /LE 20.4 1106 1136 173 124 113 158 
SIGMA /LE 24.4 1114 1148 173 126 116 159 
SIGMA /LE 26.4 1134 1176 173 130 122 163 
SIGMA /LE/HP 16.4 878 898 141 90 85 133 
SIGMA /LE/HP 18.4 1023 1046 168 104 96 155 
SIGMA /LE/HP 20.4 1146 1170 180 128 115 162 
SIGMA /LE/HP 24.4 1154 1184 180 130 118 164 
SIGMA /LE/HP 26.4 1178 1212 180 134 125 167 
SIGMA /LE/DC-DS 16.4 960 1004 151 99 100 152 
SIGMA /LE/DC-DS 18.4 1093 1142 177 111 109 174 
SIGMA /LE/DC-DS 20.4 1243 1302 191 138 135 187 
SIGMA /LE/DC-DS 24.4 1259 1322 191 140 140 190 
SIGMA /LE/DC-DS 26.4 1299 1374 193 146 150 198 
SIGMA /HP 16.4 930 964 149 88 91 154 
SIGMA /HP 18.4 1080 1124 177 101 103 181 
SIGMA /HP 20.4 1212 1260 191 124 124 191 
SIGMA /HP 24.4 1228 1282 192 126 128 195 
SIGMA /HP 26.4 1276 1338 195 130 138 206 
SIGMA /HP/DS 16.4 985 1030 150 92 104 169 
SIGMA /HP/DS 18.4 1135 1190 178 105 116 196 
SIGMA /HP/DS 20.4 1275 1338 193 129 139 208 
SIGMA /HP/DS 24.4 1291 1356 194 130 142 212 
SIGMA /HP/DS 26.4 1339 1414 197 135 152 223 
SIGMA /DC-DS 16.4 1037 1096 162 100 109 177 
SIGMA /DC-DS 18.4 1188 1258  191 112 121 205 
SIGMA /DC-DS 20.4 1347 1428 207 139 148 220 
SIGMA /DC-DS 24.4 1371  1460 208 142 154 226 
SIGMA /DC-DS 26.4 1435 1540 213 148 167 242 
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DIMENSIONI DI INGOMBRO, PESI E CONNESSIONI IDRAULICHE 
DIMENSIONS, WEIGHTS AND HYDRAULIC CONNECTIONS 

 
SIGMA 2002 -  IMPRONTA A TERRA - MODELLI 16.4 - 26.4 
 

 
 
 
 
 
 

 
IMPRONTA A TERRA / FOOT PRINT 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fh FORI DI FISSAGGIO 
FIXING HOLES Ø 18

  

G.. PUNTI DI APPOGGIO ANTIVIBRANTI 
VIBRATION DAMPER FOOT HOLDS  

MODELLO PESO (Kg) PESO IN 
FUNZIONE (Kg) G1 (Kg) G2 (Kg) G3 (Kg) G4 (Kg) 

MODEL WEIGHT 
(Kg) 

OPERATING 
WEIGHT (Kg)     

SIGMA /LN 16.4 1058 1098 160 108 113 168 
SIGMA /LN 18.4 1200 1248 189 119 122 194 
SIGMA /LN 20.4 1341 1396 203 144 146 205 
SIGMA /LN 24.4 1357 1416 204 146 149 209 
SIGMA /LN 26.4 1401 1470 207 149 159 220 
SIGMA /LN/H 16.4 1058 1098 160 108 113 168 
SIGMA /LN/H 18.4 1200 1248 189 119 122 194 
SIGMA /LN/H 20.4 1341 1396 203 144 146 205 
SIGMA /LN/H 24.4 1357 1416 204 146 149 209 
SIGMA /LN/H 26.4 1401 1470 207 149 159 220 
SIGMA /LC/LN 16.4 974 994 162 92 88 155 
SIGMA /LC/LN 18.4 1106 1130 183 109 102 171 
SIGMA /LC/LN 20.4 1229 1254 197 131 119 180 
SIGMA /LC/LN 24.4 1237 1266 198 131 121 183 
SIGMA /LC/LN 26.4 1261 1292 202 131 123 190 
SIGMA /LC/HP/LN 16.4 1009 1028 167 96 92 159 
SIGMA /LC/HP/LN 18.4 1154 1178 190 115 107 177 
SIGMA /LC/HP/LN 20.4 1277 1304 204 137 125 186 
SIGMA /LC/HP/LN 24.4 1285 1312 205 137 126 188 
SIGMA /LC/HP/LN 26.4 1445 1506 206 161 169 217 
SIGMA /LC/DC-DS/LN 16.4 1083 1120 177 103 103 177 
SIGMA /LC/DC-DS/LN 18.4 1225 1272 199 121 120 196 
SIGMA /LC/DC-DS/LN 20.4 1366 1418 214 145 141 209 
SIGMA /LC/DC-DS/LN 24.4 1382 1440 216 146 144 214 
SIGMA /LC/DC-DS/LN 26.4 1426 1492 221 148 151 226 
SIGMA /LE/LN 16.4 981 1006 149 107 103 144 
SIGMA /LE/LN 18.4 1105 1130 174 118 110 163 
SIGMA /LE/LN 20.4 1237 1266 186 143 132 172 
SIGMA /LE/LN 24.4 1245 1278 186 145 135 173 
SIGMA /LE/LN 26.4 1265 1306 186 149 141 177 
SIGMA /LE/HP/LN 16.4 1009 1026 154 109 104 146 
SIGMA /LE/HP/LN 18.4 1154 1176 181 123 115 169 
SIGMA /LE/HP/LN 20.4 1277 1302 193 147 135 176 
SIGMA /LE/HP/LN 24.4 1285 1314 193 149 137 178 
SIGMA /LE/HP/LN 26.4 1309 1342 193 153 144 181 
SIGMA /LE/DC-DS/LN 16.4 1091 1134 164 118 119 166 
SIGMA /LE/DC-DS/LN 18.4 1224 1274 190 130 129 188 
SIGMA /LE/DC-DS/LN 20.4 1374 1434 204 157 155 201 
SIGMA /LE/DC-DS/LN 24.4 1390 1454 205 159 159 204 
SIGMA /LE/DC-DS/LN 26.4 1430 1506 206 165 170 212 
SIGMA /HP/LN 16.4 1061 1096 162 107 111 168 
SIGMA /HP/LN 18.4 1211 1256 190 120 123 195 
SIGMA /HP/LN 20.4 1343 1392 204 143 144 205 
SIGMA /HP/LN 24.4 1359 1410 205 145 147 208 
SIGMA /HP/LN 26.4 1407 1468 208 149 157 220 
SIGMA /HP/DS/LN 16.4 1116 1158 163 111 123 182 
SIGMA /HP/DS/LN 18.4 1266 1318 191 123 135 210 
SIGMA /HP/DS/LN 20.4 1406 1468 206 147 159 222 
SIGMA /HP/DS/LN 24.4 1422 1486 207 149 162 225 
SIGMA /HP/DS/LN 26.4 1470 1544 210 153 172 237 
SIGMA /DC-DS/LN 16.4 1168 1226 175 119 129 190 
SIGMA /DC-DS/LN 18.4 1319 1388  204 131 140 219 
SIGMA /DC-DS/LN 20.4 1478 1560 220 158 168 234 
SIGMA /DC-DS/LN 24.4 1502  1590 222 160 173 240 
SIGMA /DC-DS/LN 26.4 1566 1670 227 166 187 255 
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DIMENSIONI DI INGOMBRO, PESI E CONNESSIONI IDRAULICHE 
DIMENSIONS, WEIGHTS AND HYDRAULIC CONNECTIONS 

 
SIGMA 2002/LC - SIGMA 2002/LC/HP - MODELLI 8.2 – 13.2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Uin INGRESSO ACQUA UTILIZZO 
USER WATER INLET 

G2" M 

Uout USCITA ACQUA UTILIZZO 
USER WATER OUTLET 

G2" M 

Cin CONNESSIONI REFRIG. LIQUIDO 
REFRIGERANT CONNECTION LIQUID 

Cout CONNESSIONI REFRIG. MANDATA 
REFRIGERANT CONNECTION DISCARGE 

Rin INGRESSO ACQUA RECUPERO 
RECOVERY WATER INLET 

G2" M 

Rout USCITA ACQUA RECUPERO 
RECOVERY WATER OUTLET 

G2" M 

* OPTIONAL  

  

Ep QUADRO ELETTRICO 
ELECTRICAL PANEL 

  

Epf QUADRO ELETTRICO RIFASAMENTO UNITÀ 
POWER FACTOR CORRECTION ELECTRICAL PANEL 

  

Es INGRESSO ALIMENTAZIONE ELETTRICA 
ELECTRICAL SUPPLY INLET 

  

Fsc REGOLATORE DI GIRI VERSIONE LC 
FAN SPEED CONTROL LC VERSION 

  

Sap PANNELLI INSONORIZZANTI VERSIONE LN 
SOUND ABSORBING PANEL LN VERSION 

  

 
SPAZI DI INSTALLAZIONE 

CLEARANCES 
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DIMENSIONI DI INGOMBRO, PESI E CONNESSIONI IDRAULICHE 
DIMENSIONS, WEIGHTS AND HYDRAULIC CONNECTIONS 

 
 
SIGMA 2002/LC - SIGMA 2002/LC/HP – IMPRONTA A TERRA - MODELLI 8.2 – 13.2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fh FORI DI FISSAGGIO 
FIXING HOLES Ø 18

  

G.. PUNTI DI APPOGGIO ANTIVIBRANTI 
VIBRATION DAMPER FOOT HOLDS  

MODELLO PESO (Kg) PESO IN 
FUNZIONE (Kg) G1 (Kg) G2 (Kg) G3 (Kg) G4 (Kg) 

MODEL WEIGHT (Kg) OPERA TING 
WEIGHT (Kg)     

SIGMA /LC 8.2 476 485 180 62 62 181 
SIGMA /LC 9.2 549 559 195 89 86 189 
SIGMA /LC 10.2 628 640 233 95 90 222 
SIGMA /LC 12.2 664 677 240 107 102 228 
SIGMA /LC 13.2 708 725 259 110 106 250 
SIGMA /LC/HP 8.2 494 502 179 63 68 192 
SIGMA /LC/HP 9.2 567 577 195 90 92 200 
SIGMA /LC/HP 10.2 645 656 232 96 96 232 
SIGMA /LC/HP 12.2 681 694 239 109 108 238 
SIGMA /LC/HP 13.2 722 738 258 110 111 259 
SIGMA /LC/DC-DS 8.2 539 557 194 69 77 217 
SIGMA /LC/DC-DS 9.2 617 638 210 96 104 228 
SIGMA /LC/DC-DS 10.2 704 730 247 104 112 267 
SIGMA /LC/DC-DS 12.2 745 773 255 116 126 276 
SIGMA /LC/DC-DS 13.2 798 831 274 120 133 304 
SIGMA /LC/LN 8.2 508 516 188 69 70 189 
SIGMA /LC/LN 9.2 581 591 203 97 94 197 
SIGMA /LC/LN 10.2 659 672 241 103 98 230 
SIGMA /LC/LN 12.2 695 709 248 115 110 236 
SIGMA /LC/LN 13.2 740 756 267 118 113 258 
SIGMA /LC/HP 8.2 494 502 179 63 68 192 
SIGMA /LC/HP 9.2 567 577 195 90 92 200 
SIGMA /LC/HP 10.2 645 656 232 96 96 232 
SIGMA /LC/HP 12.2 681 694 239 109 108 238 
SIGMA /LC/HP 13.2 722 738 258 110 111 259 
SIGMA /LC/DC-DS/LN 8.2 571 589 202 77 85 225 
SIGMA /LC/DC-DS/LN 9.2 648 669 218 104 112 235 
SIGMA /LC/DC-DS/LN 10.2 736 762 255 112 120 275 
SIGMA /LC/DC-DS/LN 12.2 776 805 263 124 134 284 
SIGMA /LC/DC-DS/LN 13.2 829 863 282 128 141 312 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CONSIGLI PRATICI PER
L’ INSTALLAZIONE

INSTALLATION
RECOMMENDATIONS

Posizionamento

- Osservare scrupolosamente gli spazi
di rispetto indicati a catalogo.
- Posizionare l'unità in modo da
renderne minimo l'impatto ambientale
(emissione sonora, integrazione con le
strutture presenti, ecc.).

Location

- Strictly allow clearances as indicated
in the catalogue.
- Locate the unit in order to be
compatible with environmental
requirements (sound level, integration
into the site, etc.).

Collegamenti elettrici

- Consultare sempre lo schema elettrico
allegato, ove sono sempre riportate
tutte le istruzioni necessarie per
effettuare i collegamenti elettrici.
- Dare tensione all'unità (chiudendo il
sezionatore), almeno 12 ore prima
dell'avviamento, per permettere
l'alimentazione delle resistenze del
carter. Non togliere tensione alle
resistenze durante i brevi periodi di
fermata dell'unità.
- Prima di aprire il sezionatore fermare
l'unità agendo sugli appositi interruttori
di marcia, o in assenza sul comando a
distanza.
- Prima di accedere alle parti interne
dell'unità, togliere tensione aprendo il
sezionatore generale.
- E' vivamente raccomandata
l'installazione di un interruttore
magnetotermico a protezione della
linea elettrica di alimentazione (a cura
dell'installatore).

Electrical connections

- Check the wiring diagram enclosed
with the unit, in which are always
present all the instructions necessary to
the electrical connections.
- Supply the unit at least 12 hours
before start-up, in order to turn
crankcase heaters on. Do not
disconnect electrical supply during
temporary stop periods (i.e. week-
ends).
- Before opening the main switch, stop
the unit by acting on the suitable
running switches or, if  lacking, on the
remote control.
-Before servicing the inner
components, disconnect electrical
supply by opening the main switch.
- The electric supply line must be
equipped with an automatic circuit
breaker (to be provided by the
installer).

Collegamenti idraulici

- Sfiatare accuratamente l'impianto
idraulico, a pompe spente, agendo
sulle valvoline di sfiato. Questa
procedura è particolarmente
importante in quanto anche piccole
bolle d'aria possono causare il
congelamento dell'evaporatore.
- Scaricare l'impianto idrico durante le
soste invernali o usare appropriate
miscele anticongelanti. Nel caso di
brevi periodi di fermata dell'unità è
consigliata l'installazione della
resistenza antigelo sull'evaporatore e la
circuiteria idraulica.
- Realizzare il circuito idraulico
includendo i componenti indicati negli
schemi raccomandati (vaso di
espansione, flussostato, filtro, serbatoio
d'accumulo, valvole di sfiato, valvole di
intercettazione, giunti antivibranti, ecc.)
- Collegare il flussostato, fornito a
corredo per tutte le unità. Seguire le
istruzioni allegate alle unità stesse.

Hydraulic connections

- Carefully vent the system, with pump
turned off, by acting on the vent
valves. This procedure is fundamental:
little air bubbles can freezefreezefreezefreeze the
evaporator causing the general failure
of the system.
- Drain the system during seasonal
stops (wintertime) or use proper
mixtures with low freezing point. In
case of temporary stop periods an
electric heater should be installed on
the evaporator and hydraulic circuit.
- Install the hydraulic circuit including
all the components indicated in the
recommended hydraulic circuit
diagrams (expansion vessel, flow
switch, strainerstrainerstrainerstrainer, storage tank, vent
valves, shut off valves, flexible
connections, etc.).
- Connect the flow switch, which is
furnished on all units, not fitted. Follow
the instructions enclosed with the
units.

Avviamento e manutenzione

- Attenersi scrupolosamente a quanto
indicato nel manuale di uso e
manutenzione. Tali operazioni devono
comunque essere effettuate da
personale qualificato.

Start up and maintenance
operations

- Strictly follow what reported in use
and maintenance manual. All these
operations must be carried on by
trained personnel only.
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